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  هر دو جفت واژه مترادف هستند.. ..............گزينۀ  جز بهها  در همۀ گزينه -1
  گير و زغن موش -) وجنه و رخسار2    تمكن و توانا شدن -) آماس و ورم1  
  چشم ر و انسان سياهحو  -) بنگ و شاهدانه4    وزير و دستور -ها و جنگ  ) مغازي3  

  معني شده است؟ نادرستكدام واژه  -2
  شود. رسد و در كمالات روحاني نيز كامل مي ) خرّه: فروغي ايزدي كه شخص در پرتو آن به پادشاهي مي1  
  ) اكسير: اكسيد طبيعي و ناخالص روي كه محلول آن گندزدايي قوي است.2  
  وشو سازند. د آن براي شستاي كه از چيني يا آهن و مانن ) آبزن: حوضچه3  
  هاي خدايان و پهلوانان ملل قديم. ها و داستان ) اساطير: افسانه4  

  ها درست است؟ معني كدام واژه -3
    د) منقذ (رهاننده)  ج) غوي (بيراه)  ب) ملحد (دهري)  الف) توسن (عصيان)  
  هر چيز)ز) زمره (برگزيده و خالص از   شده) و) كوخ (گلِ خشك  سنگ) ) فلاخن (قلابه  
  ز -و -ج -) ب4  ه -د -ج -) ب3  ز -د -ج -) الف2  ه -د -ب -) الف1  

  شود؟ در كدام گزينه غلط املايي ديده مي -4
  ديدار تو از آن تمتّع نيابيم. ) گفتند: رنج فراق تو ما را بيش است و هر كجا رويم اگرچه در خصب و نعمت باشيم بي1  
  عت و هم در عمارت دستي چون ابر نيسان مبارك داشت، ناگاه در غربت، به انواع مهن مبتلا شد.) برزيگري توانا، كه هم در ابواب زرا2  
  كار آر، چه اصحاب حزم، گناه ظاهر را عقوبت مستور و جرم مستور را عقوبت ظاهر جايز نشمرند. ) هوش خويش به3  
  و و ثناهاي بسيار فرمود.هاي نيك ها فارغ شد اعجاب شير بدو زيادت گشت و جواب ) چون از اين سخن4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -5
  است. نامۀ شعر كه زندگي» الالباب لباب«شوند؛ مانند  ها محسوب مي نامه زندگي و) كتب تذكره جز 1  
  دكتر زرياب خويي اشاره كرد.» االله سيرت رسول «توان به  هاي آن مي شوند و از نمونه ها محسوب مي حال حسب وها جز  ) سيره2  
  هاي جهاني است. حال هاي حسب اثر طه حسين از نمونه» الايام«اثر ماكسيم گوركي و » هاي من دانشگاه) «3  
  كوب است. شوند و مؤلف هر دو اثر دكتر زرين ها محسوب مي نامه زندگي وهر دو جز » فرار از مدرسه«و » پله پله تا ملاقات خدا) «4  

  اند؟ درستي معرفي شده مؤلفان كدام آثار به -6
  الف) شرح زندگاني من: عبداالله مستوفي  
  التوحيد: ابوسعيد ابوالخير ب) اسرار  
    ج) الحياة: علامه طباطبايي  
  المحجوب: جلابي هجويري د) كشف  
  الشعرا: دولتشاه سمرقندي ) تذكرةه  
  ه -د -) الف4  ه -ب -) الف3  ه -د -) ج2  د -ب -) الف1  

  ترتيب اثر چه كساني هستند؟ به» الالباب لباب -العلما قصص -الوقايع بدايع -شبهزار و يك  -چشمۀ روشن«هاي  كتاب -7
  محمد عوفي -تنكابني -امام محمد غزالي -عبداللطيف طسوجي -) غلامحسين يوسفي1  
  دولتشاه سمرقندي -ابواسحاق نيشابوري -محمود واصفي -خداداد ارجاني -كوب ) عبدالحسين زرين2  
  محمد عوفي -تنكابني -محمود واصفي -داللطيف طسوجيعب -) غلامحسين يوسفي3  
  عطار نيشابوري -ابواسحاق نيشابوري -امام محمد غزالي -خداداد ارجاني -كوب ) عبدالحسين زرين4  

  درستي آمده است؟ هاي بيت زير در كدام گزينه به آرايه -8
تـنكـه ايـن پيـران رويـينهبه ملك جم مشو غرّ

 

دسـتاني  گـر خـود پـوردست آرند ا  به دستانت به 
 

  آميزي حس -جناس -) تلميح2    ايهام تناسب -جناس تام -) تشبيه1  
  تشبيه -تشخيص -) اسلوب معادله4    كنايه -حسن تعليل -) جناس3  

  كاملاً درست است.. ..............گزينۀ  جز بهها  هاي مقابل تمام گزينه آرايه -9
ـــي1 ـــق نيفت ـــن خل ـــا در ده ـــه ت ـــاموش ك ) خ
ق آن جان جهان، بگذشـتم از جـان و جهـان) از عش2
ـــود ميـــان دو دوســـت3 ) چـــو اتصـــال حقيقـــي ب
) تــــا كــــي غــــم دنيــــاي دنــــي اي دل دانــــا4

 

در ملــــك فصــــاحت چــــو زبــــان كــــام نرانــــي 
ــــدم ــــاز آم ــــارون ب ــــرو روان از ن ــــر آن س وز مه
كجــــا ز يوســــف مصــــري جــــدا بــــود يعقــــوب
حيــف اســت ز خــوبي كــه شــود عاشــق زشــتي

 

  كنايه) -(تشبيه 
  ايهام) -ناس(ج 
  تلميح) -(تضاد 
 آرايي) واج -(استعاره 

  ۱۲تا  ۱های  : درس ۳زبان فارسی     )۱۴تا۱هایسال اول (درسبندی نیم جمع:  زبان و ادبیات فارسی چهارم
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  كدام گزينه با عبارت زير تناسب مفهومي دارد؟ -10
  »پذيرفت. عنوان مشيت الهي مي ايمان وصل بود كه خوب و بد را بهشائبۀ  هر عصب و فكر به منبع بي«  

ـــاد جهـــان) غيـــر تســـليم و رضـــا در وحشـــت1 آب
ـــن2 ـــه م ـــليم ب ـــرد تس ـــند  ) ك ـــيمس ـــابي را ب ت
ـــم را دليـــر ) تســـليم مـــي3 ـــه ســـتم، ظل كنـــد ب
ــازه 4 ــان ت ــب، ايم ــه آب غي ــا ب ــر نفــس ) ت ســازي ه

 

كيســـت ديگـــر تـــا كنـــد مكـــروه را مرغـــوب مـــا؟ 
ــت ــا برخاس ــن از ج ــن انجم ــه در اي ــپندي ك ــر س ه

ــــه ــــرم زمان ــــت ج ــــه اس ــــزون از زمان ــــاز، ف س
ــت ــاده اس ــه دور افت ــون ب ــيا را چ ــه آس ــن نُ ــر اي بنگ

 

» آرام گيريد؛ كسي كه مستوجب آتش بود به خاكستر بازو قناعت كنند، بسـيار شـكر واجـب آيـد«با اين عبارت ابوسعيد ابوالخير  كدام گزينه -11
  تناسب دارد؟

ــادتي اســت1 ــده ع ــر نكوهي ــه كب ــه ك ــن هم ــا اي ) ب
آن كســــي كــــه بــــدكار اســــت شــــك ) بــــي2
ـــا اينـــك چنـــين باشـــند كاوســـت3 ـــان انبي ) وارث
ـــع4 ـــه تواض ـــمي ب ـــن نكوش ـــر م ـــي ) گ نبينم

 

ـــــــلا  ـــــــود ب ـــــــع ب ـــــــي ز تواض آزاده را هم
ـــــــه جهـــــــنم درون ســـــــزاوار اســـــــت ب

ــي ــوي ب ــم و تق ــري عل ــر س ــع ب ــس تواض ــت، پ نهاي
ــج) ــا (رن ــي عن ــر كس ــذلت و از ه ــي م ــر خس از ه

 

  است؟ متفاوتكدام گزينه با ديگر ابيات  -12
) حســـب حـــالي ننوشـــتيّ و شـــد ايـــامي چنـــد1
) همــدمي نيســت كــه گويــد ســخني پــيش منــت2
ـــي) «3 ـــانيس ـــخن» ف فرغ ـــك س ـــت لي ـــا گف ه
) نـــه قاصـــدي كـــه پيـــامي بـــه نـــزد يـــار بـــرد4

 

ــد؟  ــامي چن ــو پيغ ــه ت ــتم ب ــه فرس ــو ك ــي ك محرم
ـــوام ـــوي ت ـــري س ـــه آرد خب ـــت ك ـــي نيس محرم

كشـــــد محرمــــي چـــــون نيســــت دم درمـــــي
ـــرد ـــار ب ـــدان دي ـــلامي ب ـــه س ـــي ك ـــه محرم ن

 

  بل مفهومي دارند.با بيت زير نوعي تقا. ..............گزينۀ  جز بهها  همۀ گزينه -13
ــگفت ــو ش ــون ت ــي چ ــيش دلاورا كس ــن پ زي

 

حيثيــــت مــــرگ را بــــه بــــازي نگرفــــت 
 

  

نمــاي هســتي) مــرگ اســت آخــر كــار عبــرت1
ـــن2 ـــي ) اي ـــرگ م ـــز م ـــين ك ـــم چن ـــد دل ترس
خـاطر غمـي كـه هسـت ايـن اسـت ) مرا ز مرگ بـه3
ــــرد4 ــــا ب ــــر او را كج ــــرگ م ــــه م ــــد ك ) دان

 

ـــا؟  ـــار عنق ـــر روزگ ـــدد ب ـــه خن ـــدم ك ـــر از ع غي
ـــــــا  ـــــــزلمج ـــــــتين من ـــــــد در نخس ن برآي

كــــه خــــاك گــــردم و دل محــــرم فنــــا نشــــود
زان رو ز تيــــغ مــــرگ بترســــد بســــان بيــــد

 

  كدام گزينه با بيت زير تناسب بيشتري دارد؟ -14
ــل ــت گ ــاقي سرمس ــه س ــدا ب ــيدن ــذار رس ع

 

كه طـرف دشـت چـو رخسـار سـرخ مسـتان شـد 
 

  

كـــرد) گـــل نيـــز در آن هفتـــه دهـــن بـــاز نمـــي1
وق بخش و صحبت ياران خوش استصحن بستان ذ) 2
ـــتان را3 ـــر بس ـــت دگ ـــباب اس ـــد ش ـــق عه ) رون
ـــن4 ـــه ك ـــتان نگ ـــا دوس ـــان ب ـــبن خرام ) اي گل

 

ـــت  ـــده اس ـــرده دري ـــحرش پ ـــيم س ـــروز نس و ام
خواران خوش اسـت وقت گل خوش باد كز وي وقت مي

ـــي ـــوش م ـــل خ ـــل، بلب ـــژدهٔ گ ـــد م ـــان را رس الح
ــــتانت ــــا ز بوس ــــر م ــــيمي ب ــــذرد نس ــــا بگ ت

 

  مفهوم بيت زير است؟ هم كدام گزينه -15
پيــــاپي بكــــش جــــام و ســــرگرم بــــاش

 

ــــــا  ــــــد بيكاره ــــــر بگيرن ــــــل گ به
 

  

ـــد اســـرار عشـــق و مســـتي1 ـــدعي مگويي ـــا م ) ب
ــــم2 ــــدعيان انديش ــــرزنش م ــــن از س ــــر م ) گ
خــواهي نجــات ) گــر ز چــرخ چنبــري از غــم همــي3
ــار» خواجــو«) همچــو 4 ــي و مســتي بيك نشــود از م

 

ــــي  ــــا ب ــــرد در درد خــــوت ــــر بمي دپرســــتيخب
شـــــيوهٔ مســـــتي و رنـــــدي نـــــرود از پيشـــــم
ـــن ـــار ك ـــف ي ـــر و قصـــد زل ـــيش گي ـــاده پ دور ب
هـــر كـــه بـــا نـــرگس سرمســـت تـــو در كـــار آيـــد

 

  كدام سه گزينه با يكديگر تناسب مفهومي دارند؟ -16
ــدت آرزوســت ــت جاوي ــاي دول ــر كيمي ــف) گ ال
ب) دســت از مــس وجــود چــو مــردان ره بشــوي
ــاب ــيش آفت ــدم پ ــاده ب ــبنم اوفت ــون ش ج) چ

ز كيميــاي مهــر تــو زر گشــت روي مــند) ا 
ــن آريه ــم م ــت نظ ــود اس ــز وج ــو زر عزي ) چ

و) گوينــد روي ســرخ تــو ســعدي كــه زرد كــرد؟
 

ــري  ــوگرد احم ــه گ ــويش ك ــدر خ ــناس ق بش
ـــوي ـــابي و زر ش ـــق بي ـــاي عش ـــا كيمي ت
ــدم ــوق برش ــه عي ــيد و ب ــان رس ــه ج ــرم ب مه
آري بــه يمــن لطــف شــما خــاك زر شــود
قبــول دولتيــان كيميـــاي ايــن مــس شـــد

ــدما ــاد و زر ش ــم افت ــر مس ــق ب ــير عش كس
 

  د -ج -) ب4  و -ه -) د3  ه -د -) ب2  و -ج -) الف1  
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  شود. مي گزينۀ ............... ديده جز بهها  در همۀ گزينه» جاي سوزن انداختن نبود«المثل  مفهوم ضرب -17
ــــود1 ــــهر ب ــــردم ش ــــام و در م ــــر ب ــــه ه ) ب
ـــــوه2 ـــــردار ك ـــــه ك ) ســـــپاهي و شـــــهري ب
چـــــون ژالـــــه ز ابـــــر ســـــياه ) بباريـــــد3
ــــــد4 ــــــاد خوان ) همــــــي برخروشــــــيد و فري

 

ـــــود  ـــــر ب ـــــاوري به ـــــش ز جنگ ـــــي ك كس
سراســـــر بـــــه جنـــــگ انـــــدر آمـــــد گـــــروه
ــــــاه ــــــين جايگ ــــــر زم ــــــد ب كســــــي را نب
ــــــد ــــــوي داد خوان ــــــر س ــــــان را سراس جه

 

  توان مصداق سخن زير را ديد. مي. ..............گزينۀ  جز بهها  در همۀ گزينه -18
  »نوازد. كند و در حقيقت اين ني عشق را پروردگار مي خيزد كه جذبۀ حق بر او اثر مي گامي از ني وجودش برميفرياد مولانا هن«  

ــــا ز توســــت1 ــــوا در م ــــاييم و ن ) مــــا چــــو ن
ـــان2 ـــان ج ـــا را ج ـــو م ـــيم اي ت ـــه باش ـــا ك ) م
ــي3 ــايي (ن ــرد ن ــه م ــرد ) دم ك ــاي ك ــدر ن ــواز) ان ن
ــــم4 ــــير علََ ــــي ش ــــيران، ول ــــه ش ــــا هم ) م

 

صــــدا در مــــا ز توســــت مــــا چــــو كــــوهيم و 
ــــان ــــو در مي ــــا ت ــــيم ب ــــا باش ــــه م ــــا ك ت
ــــرد ــــورد م ــــه در خ ــــت ن ــــاي س ــــور ن در خ

ـــــه ـــــه دم حمل ـــــد دم ب ـــــاد باش ـــــان از ب ش
 

  است؟  نگرفتهصورت صحيح كنار يكديگر قرار  در كدام گزينه دو مصراع يك بيت به -19
گهــي اســت) در هـر طــرف ز خيــل حـوادث كمــين1
ــده2 ــر زن ــي عم ــس عجــب ) ب ــن ب ــن و اي ــدار ام م م
) همــه عـــزيّ و جلالـــي همــه علمـــي و يقينـــي3
) دســتم نــداد قــوّت رفــتن بــه پــيش دوســت4

 

ــــان  ــــرزان رو، عن ــــوار عم ــــد س ــــته دوان گسس
ـــــر ـــــمار عم ـــــد در ش ـــــه نه ـــــراق را ك روز ف
ـــي ـــوري و ســـروري همـــه جـــودي و جزاي همـــه ن
از پــاي تــا بــه ســـر همــه ســمع و بصــر شـــدم

 

  غلط املايي وجود دارد.. ..............گزينۀ  جز بهها  در همۀ گزينه -20
) برقــــــع از خورشــــــيد رويــــــش دور شــــــد1
د ز طـــاق چـــرخ) آنجـــا كـــه كـــوس رعـــد بغـــر2ّ
تــألم هــيچ كــس ) از قلــب، مفتــي نگــردد بــي3
ــان چــو دســت موســي عمــران4 ) ســتور او همــه تاب

 

اي صـــــد حـــــور شـــــد اي عجـــــب هـــــر ذره 
ـــــد ادا ـــــون كن ـــــوا چ ـــــبوي ن ـــــور در س زنب

دوا علـــــم بايـــــد تـــــا كنـــــد درد حماقـــــت را
نقــوش او همــه رخشــان چــو صــدر صــفۀ ســينا

 

  در كدام گزينه فعل به قرينۀ معنوي محذوف است؟ -21
) در حكمــت ســليمان هــر كــس كــه شــك نمايــد1
ـــفي زد2 ـــر آدم ص ـــرق عصـــيان ب ـــه ب ـــايي ك ) ج
) ســــاقي بيــــار آبــــي از چشــــمۀ خرابــــات3
) اي عنصـــر تـــو مخلـــوق از كيميـــاي عـــزت4

 

ـــرغ و  ـــد م ـــش او خندن ـــل و دان ـــر عق ـــاهي ب م
ــــي ــــد دعــــوي ب ــــه زيب ــــا را چگون ــــاهي؟ م گن

هــــا بشــــوييم از عجــــب خانقــــاهي تــــا خرقــــه
ــــاهي ــــمت تب ــــن از وص ــــو ايم ــــت ت و اي دول

 

  در ميان واژگان زير چند واژهٔ يك تكواژي وجود دارد؟ -22
  »عقده -دلبر -هويت -زمستان -پايه -بينا -چشمه -بهره -مناظره -گواه -نيايش -درختان -روا -پويا -سهراب«  
  ) ده4  ) نه3  ) هشت2  ) هفت1  
  است؟ متفاوتها  معني فعل مشخص شده در كدام گزينه با ساير گزينه -23

ـــب1 ـــه ش ـــنيدم ك ـــت ) ش ـــدمت نخف ـــا ز خ ه
ـــر2 ـــه خنج ـــد ب ـــده ش ـــن بري ـــت م ـــو دس ) چ
بـين بـه تـو كـي داد حكـيم ) گفتم اين جام جهـان3
چـه خيـال اسـت و تمنـا ) لب او بر لـب مـن، ايـن 4

 

ـــر ب  ـــردان كم ـــو م ـــردســـت و چ ـــت ك آنچـــه گف
ــــن  ــــنمچــــه ســــود ار م ــــوهر ك دســــتي ز گ

ـــا  ـــد مين ـــن گنب ـــه اي ـــت آن روز ك ـــيگف ـــرد م ك
ــه  ــه ك ــر آن گ ــدمگ ــوزه كن ــبويم ك ــاك س ــر از خ گ

 

  كار رفته است. ، جملۀ چهارجزئي به. ..............گزينۀ  جز بهها  در همۀ گزينه -24
  شباهت به كلبۀ درويشان هم نبود. گدايان بدانيم، اما بي) البته وضع ظاهري خانه طوري نبود كه آن را متعلق به 1  
  دادند. ها مي بستند، يك گروه بر كار بيگانگان نظارت داشتند و خانه و خادم به آن كار مي ) همين روش ادارهٔ ديواني را در ادارهٔ شهرها هم به2  
  ترين همۀ شاهاني باشد كه تاريخ تاكنون شناخته است. فرهنگباترين و  خويانۀ مردي بود كه مقدر بود از فرزانه ها سرآغاز درنده ) اين3  
و آشنايي او با شاعران و دانايان هندو، او را به مطالعۀ اديان » مهابهاراتا«مند شد و مطالعۀ دقيق  ) پس از تبليغات فلسفي، عميقاً به مابعدالطبيعه علاقه4  

  هندي كشاند.
  شود. هم شيوهٔ بيان بلاغي و هم شيوهٔ بيان عادي ديده مي. ..............بيت  جز بهدر همۀ ابيات  -25

ــــا وحشــــت بســــاز1 ــــاش و ب ــــم ب ) همــــره غ
ــــــود2 ــــــب ش ــــــا واج ــــــورت در كاره ) مش
ـــده3 ـــت ) وع ـــه دس ـــازه ب ـــو را ت ـــد ت ـــا بده ه
ـــــدين بيـــــا ء الحـــــق حســـــام ) اي ضـــــيا4 ال

 

ـــــي  ـــــر درازم ـــــود عم ـــــرگ خ ـــــب در م طل
ــــــود ــــــم ب ــــــر ك ــــــيماني در آخ ــــــا پش ت

شكســــــت هــــــا را كــــــه هــــــزاران بــــــار آن
ـــــي ـــــد ب ـــــه نروي ـــــوره ك ـــــو از ش ـــــا  ت گي
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 ۲۶-۳۳الترّجمة أو التّعریب أو المفهوم ( عیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  »: العلم و العمل و جانبَوا من کسل! يتمسّکوا بجناح« -۲۶

  !که تنبلی کرده دوری کنید ) به دو بال علم و عمل متمسّک شوید و از کسی۱  

  که تنبلی کرده دوری کردند! ) به دو بال دانش و عمل تمسّک جستند و از کسی۲  

  های علم و عمل تمسّک بجویید و از تنبلی دوری کنید! ) به بال۳  

  های علم و دانش چنگ زدند و از تنبل دوری کردند! ) به بال۴  

  »: و أطعمته! يلأکتسب الثّواب أجلستُ الطّفل المسکین عند« -۲۷

  رای کسب ثواب، کودک مسکین را نزد خود نشاندم تا به او غذا بدهم!) ب۱  

  دست آورم، کودک را نزد خود بنشانم و به او غذا بدهم! که پاداش به ) باید برای این۲  

  ) برای اینکه پاداش کسب کنم، کودک مسکین را نزد خود نشاندم و به او غذا دادم!۳  

  کین را نشاندم و او را اطعام کردم!دست آوردن پاداش، کودک مس ) برای به۴  

  »: الآخرین! يو لا احُاک أن أعتمد علی نفسي يتطلب منّ  يکانت أمّ « -۲۸

  خواست که بر خود تکیه کنم و از دیگران تقلید نکنم!  ) مادرم از من می۱  

  خواست که به نفس خویش اعتماد کنم و از دیگران چیزی نخواهم! ) مادر من می۲  

  نفس داشته باشم و از کسی پیروی نکنم! رم بود که اعتمادبه) خواستۀ ماد۳  

  ) مادرم از من خواسته بود که بر خویش تکیه کنم و از دیگران چیزی را حکایت نکنم!۴  

  »: إلی أهدافه في حیاته هو الإجتهاد و تحمّل المصاعب! يما أوصل زکریّا الرّاز « -۲۹

  ی، به اهدافش در زندگی نرساند!) زکریای رازی را چیزی جز تلاش و تحمل سخت۱  

  ها! کار و تحمل سختی ) زکریای رازی به اهدافش در زندگی خود نرسید مگر با پشت۲  

  ای رازی را در راه اهدافش به زندگی خود وصل کرد!ها چیزی بود که زکری اری در سختی) کوشش و پاید۳  

  ها بود! لاش و تحمل سختی) آنچه که زکریای رازی را به اهدافش در زندگی خود رساند ت۴  

  : الخطأعیّن  -۳۰

  کند! لا یخُیّب آمله!: خدای من امیدوار به خود را ناامید نمی ي) إله۱  

  ) علمّتنى الحیاة أشیاء کثیرة!: در زندگی چیزهای زیادی آموختم!۲  

  رسد! می ) من کان له صدیق مشفق وصل إلی أهدافه!: هر کس دوستی دلسوز داشته باشد، به اهداف خویش۳  

  ) قصرّ آمالک في الدّنیا تفز!: آرزوهایت را در دنیا کم کن تا رستگار شوی!۴  

  » الفرصة تمرّ مرّ السّحاب!«ما هو المناسب لمفهوم هذه العبارة:  -۳۱

  ) الفرصة و السّحاب لا تتحرکّان!۲  ) مرور الفرصة لا یشُبه مرور السّحاب!۱  

  مرور السّحاب لیست سریعة! )۴    ) أنت لا تعلم متی تمرّ الفرصة!۳  

  »: کردند! هایشان کمک می آموزان به دیگران در درس این دانش« -۳۲

  ) هؤلاء التلّمیذات کانت تساعدن الآخرین في دروسهم!۲  ) کان هؤلاء التلاّمیذ یساعدون الآخرین في دروسهم!۱  

  یذ یساعدون الآخرین في دروسهم!) کان هؤلاء تلام۴  ) هؤلاء تلمیذات کنّ یساعدن الآخرین في دروسهنّ!۳  

  »: با استقامت باشید و سختی را تحمل کنید تا برای دوستانتان الگو شوید!« -۳۳

  ) علیکم أن تکونوا دؤوبین في تحمّل المشقّة حتیّ تصبحوا أسوة لأصدقاءکم!۱  

  ) کنّ دؤوبات و تحمّلن المشقّة حتّی تصبحن قدوة لصدیقاتکنّ!۲  

  حمّلوا المصاعب لکى تکونوا لأصدقاءکم أسوة!) کونوا دؤوبین و ت۳  

  ) علیکنّ أن تکنّ دؤوبات و تحمّلن المصاعب حتیّ تصرن أسوة لصدیقاتکم!۴  

  ّبما یناسب النّصّ:۳۴-۴۲ثمّ أجب عن الأسئلة التّالیة ( إقرأ النّصّ التّالي (  

خدمات یقدّمها الوالدان لسعادة أولادهما، لهذا قـد أوصـانا القـرآن نا و راحتنا و مراقبتنا کلهّا فتعلیمنحن لن ننسی فضل الوالدین علینا «

علی سوء الأدب بـل نخضـع لهـما و نسـعی في  یدلّ الکریم بالإحسان إلیهما و الطاّعة لهما و أن لا نرفع صوتنا علیهما و لا یخرج من فمنا کلام 

  »النّاس! لیحبّهمو یطیعون أوامرهما لینجحوا في حیاتهم و إکتساب رضاهما، الأبناء المحبوبون هم الّذین یأخذون نصائح الوالدین 

 کل کتاب:۲عربی
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  ...............» یجبُ علینا أن «للفراغ:  لا یناسبعیّن ما  -۳۴

  ) نجتنب ممّا یتُعبهما!۲    ) نطیع الوالدین في معصیة الله!۱  

  ) نعطف علیهما و نساعدهما في الأمور!۴  ) نحاول في کسب رضاهما في طول حیاتنا!۳  

  عیّن الصّحیح:  -۳۵

  ) من أطاع الوالدین رضىَ الله عنه!۲  الوالدان أولادهما لیساعدوهما في جمیع أمورهما! ) یربّي ۱  

  ) یجب علینا ألاّ نتکلمّ أمام والدینا!۴  ) الذّى یحبّ والدیه یستطیع أن یرفع صوته علیهما!۳  

  !»  .............. يالولد المحبوب هو الذّ«للفراغ:  الخطأعیّن  -۳۶

  ) یطیع أوامر الوالدین۴  ) لا یرفع صوته أمام الوالدین۳  ) یقبل النّصیحة۲  ) ینصح والدیه۱  

  !»  یُتعب الوالدان أنفسهما في تربیة الأولاد لأنهّما یریدان أنّ ...............«أکمل الفراغ بما یناسب النّصّ:  -۳۷

  ) الله یدُخلهُما الجنّة۴  ولاد یعیشون في راحة) الأ ۳  ) الأولاد یطیعونهما۲  ) النّاس یحبّونهما۱  

 ) ۳۹و  ۳۸عیّن الصّحیح في التّشکیل(:  

  »: قد أوصانا القرآن الکریم بالإحسان إلیهما و أن لا نرفع صوتنا علیهما!« -۳۸

  صوتنَا -لا نرَفْعَُ  -أنَّ  -) القرآنُ ۲  صوتنَا -الإحسانِ  -الکریمَ  -) اوَصانا۱  

  لا نرَفْعَْ  -أنْ  -القرآنُ  -) اوَصانا۴  علیهِما -لا نرَفْعََ  -نِ بالإحسا -) الکریمُ ۳  

  »:  لینجحوا في حیاتهم!ماهم الّذین یأخذون نصائح الوالدین و یطیعون أوامره« -۳۹

  یطُیعونَ  -الوالدینِ  -نصائحَ  -) یأُخذونَ ۲  لیُنجِحوا -أوامرَ  -یأَخذونَ  -) الذّینَ ۱  

  حیاتهِِمْ  -لیَنْجَحوا -أوامرَ  -) الوالدینِ ۴  مرهَماأوا -یطُیعونَ  -نصائحِ  -) الذّینِ ۳  

  ّ۴۰-۴۲( عیّن الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي(:  

  »: تعلیم« -۴۰

  معرفّ بالإضافة/ مجرور بحرف الجارّ  -معرب -جامد -مفرد -) إسم۱  

  معرب/ خبر مقدّم و مرفوع محلاًّ -منصرف -مشتقّ  -مذکرّ -) مفرد۲  

  صحیح الآخر/ مبتدأ و مرفوع -معرفّ بالإضافة -معرب -جامد -) إسم۳  

  معرفة/ مجرور بحرف الجارّ خبر مقدّم و مرفوع محلاًّ -معرب -جامد -مذکرّ -) مفرد۴  

  »: یدلّ « -۴۱

  المستتر» هو«فاعله  لازم/ فعل و -معرب -مزید ثلاثيّ  -) مضارع۱  

  اعله الجملة الوصفیّةصحیح/ فعل و مع ف -مجردّ ثلاثيّ  -للغائب -) فعل مضارع۲  

  المستتر» هو«صحیح/ فعل و نائب فاعله  -معرب -للمجهول يّ مبن -) للغائب۳  

  و الجملة الوصفیّة» کلام«للمعلوم/ فعل و فاعله  يّ مبن -متعدٍّ  -مجردّ ثلاثيّ  -) مضارع۴  

  »: یحبّ « -۴۲

   »الإسم الظاّهر«صحیح/ فعل مرفوع و فاعله  -متعدٍّ  -معرب -) فعل مضارع۱  

  »الضّمیر البارز«معتلّ/ فعل و فاعله  -للمعلوم يّ مبن -من باب إفعال مزید ثلاثيّ  -) للغائب۲  

  »الضّمیر المستتر«معرب/ فعل و نائب فاعله  -للمجهول يّ مبن -للغائب -) فعل مضارع۳  

/ فعل و فاعله  -للمعلوم يّ مبن -مزید ثلاثيّ  -) مضارع۴     »النّاس«متعدٍّ

 ۴۳-۵۰جواب عن الأسئلة التّالیة (عیّن المناسب لل(:  

  عیّن المبتدأ معرفّاً بالإضافة:  -۴۳

  ) الإنسان العاقل یبتعد عن الباطل!۲    ) کلّ مؤمن یخضع أمام خالقه!۱  

  ) هؤلاء النّاس یساعدون الفقراء!۴    !ي) علی الله توکّلى و ثقت۳  

  عیّن علامة الإعراب فرعیّة:  -۴۴

  ) أحترم والدىّ في جمیع الأحوال!۲  !يّ صوت النّب ) لا ترفعنَ أصواتکنّ فوق۱  

  ) لم ینجح الکسلان في حیاته!۴    ) أنا اسُاعد الفقراء و المساکین!۳  

  عیّن المضارع یُمکن أن یکون مجزوماً أو مرفوعاً:  -۴۵

  ) التلاّمیذ لا یذهبون الیوم إلی المدرسة!۲    ) امُّى لا تفرقّ بین أولادها!۱  

  من رحمة الله! ي) لا تقنط۴  تلّمیذ في أداء واجبه!) لا یقُصرِّ ال۳  
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  فیه النّعت:  لیسعیّن ما  -۴۶

  ) أ تکون صابراً عندما تواجه حوادث الحیاة المرةّ؟۲  ) کنت أبحث عن کتاب یفُید لطلاّب المدرسة!۱  

  ) إلهى نبّهنى لذکرک في أوقات الغفلة!۴  ) سألنى صدیق مشفق عن مشاکلى في الحیاة!۳  

  في المبنىّ للمجهول:  الخطأعیّن  -۴۷

  لم یشُاهد في الإمتحان مفاهیم غامضة! ) لم اشُاهد في الإمتحان مفاهیم غامضة ۱  

  لم یترُک أصدقائنا عند الشّدائد! ) لم نترک أصدقائنا عند الشّدائد ۲  

  خطةّ لا تدُرک! لي خطةّ لا یدُرکها أحد  ) لي۳  

  !بقدر الکدّ اکُتسبتِ المعالي الى ) بقدر الکدّ إکْتسَبْنا المع۴  

  عیّن الصّحیح في عمل النّواسخ:  -۴۸

  !مادؤوبین في أعماله يّ ) لیت صدیق۲  دؤوبان في أعمالهما! يّ ) لیس صدیق۱  

  !مادؤوبانِ في أعماله ي) لیت صدیقا۴  دؤوبین في أعمالهما! ي) لیس صدیقا۳  

  النّافیة للجنس: » لا«عیّن الصّحیح في  -۴۹

  ) لا مصباح الهدایة عندى!۲     دیناً للرجّل الکاذب!) لا۱  

  ) لا نجاح للإنسان بدون عمل!۴    ) لا لباس أجملَ من العافیة!۳  

  عیّن المضارع في محلّ النّصب بالتّبعیّة:  -۵۰

  ) حاولت کثیراً لأنجح في حیاتى!۲  ما لیس لک به علمٌ فلا تطعهما! ) إن جاهداک لتشرُک بي۱  

  ) حضرت الطاّلبة في المکتبة لتطالع دروسها!۴  قى طفلین یقتربان من السیاّرة!) رأیت في طری۳  

  

 جعِكُمُْالـدُّنيا ثـُمَّ الِينـا مـَرْ الحياةِمتَاعَ  فُسكِمُْعلَي انَْ يكُمُْحَقِّ يا اَيُّهاَ الناّسُ انِمّا بغَْالْ رغونَ في الأرض بغيَْيبَْ اِذا همُْ جاهمُْفلَمَاّ انَْ(بنابر آيۀ شريفۀ  -51
  كدام عبارت درست است؟ )ملَونتمُ تعَْبمِا كنُْ كمُْفنَنُبَِّ

  كاري هاي اندك مادي و معلوليت ستم و تجاوز ) عليت اكتفا به بهره2  هاي اندك مادي كاري و معلوليت اكتفا به بهره ) عليت ستم و تجاوز1  
  ) معلوليت ستم و تعدي به ناحق در زمين و عليت خدا فراموشي4  و تعدي به ناحق در زمين ) معلوليت خدا فراموشي و عليت ستم3  
  رسد؟ نظر مي تر به براي كدام گروه فراهم وبستر اصلي حركت به سوي ديدن خداوند در پشت پردهٔ ظاهر و در وراي هر چيز چيست  -52

  جوانان -ه و رو به رشد) حركتي با اراد2  متفكران -) حركتي با اراده و رو به رشد1  
  متفكران -) پاكي و صفاي قلب4    جوانان -) پاكي و صفاي قلب3  
  اي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند به ديگري است؟ نمايد كه هر پديده يك از ابيات زير اشاره به اين معنا مي كدام -53

ــــد1 ــــفا دي ــــور و ص ــــت ن ــــز معرف ــــي ك ) دل
ــــنم2 ــــو بي ــــحرا ت ــــرم ص ــــحرا بنگ ــــه ص ) ب
ـــادن3 ـــوان نه ـــر ت ـــر س ـــان گ ـــتان جان ـــر آس ) ب
بخـــــــــش ) ذات نايافتـــــــــه از هســـــــــتي4

 

بـــه هـــر چيـــزي كـــه ديـــد اول خـــدا ديـــد 
ـــــنم ـــــو بي ـــــا ت ـــــرم دري ـــــا بنگ ـــــه دري ب
گلبانــــگ ســــربلندي بــــر آســــمان تــــوان زد

بخــــش كــــي توانــــد كــــه شــــود هســــتي
 

  دهد؟ خود را از هر گرايشي به شرك انذار مي خداوند متعال با يادآوري كدام حقيقت، بندگان -54
  ) چون تنها خالق جهان خداست، تدبير همۀ مخلوقات شايستۀ اوست.1  
  و اولياي دين در برآوردن حاجات را از خود ايشان ندانيم. ) توانايي پيامبر اكرم 2  
  است.هاي متعدد پديد نيامده است و تنها مبدأ و خالق جهان خداوند  ) جهان از اصل3  
  ) جدا ندانستن ربوبيت الهي از ولايت خداوند و تقدم بخشيدن به ولايت خداوند.4  
دهندهٔ اصلي درختان و گياهان خداست و بايد شكرگزار او باشد. كدام آيۀ  يابد كه زارع حقيقي و پرورش باغبان در مقايسۀ خود با خداوند درمي -55

  نمايد؟ شريفه به اين مهم اشاره مي
  )بدُوه هذا صِراط مستقيماِنَّ االله ربيّ و ربكّمُ فاَعْ() 2  )قٍ جديدٍلْهِبكمُ وَ يَاءتِ بِخَيُذْ يَشاَءْ اِنْ() 1  
  )يا ايّها النّاس انتم الفقراءُ اِليَ االلهِ و االلهُ هُوَ الغني الحميد() 4  )جَعُ الاُموروَ للِّه ما في السمّاوات و ما في الأرضِ وَ اِليَ االلهِ تُرْ() 3  

 

 

  )۶تا۱هایدرسسال اول ( بندی نیم جمع:  چهارمدین و زندگی
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  باشد؟ ، بگوييم يگانه خالق عالم خداست، كدام آيۀ شريفه علتي محكم در اثبات وحدانيت خالقيت او مي)ءٍقلُ االله خالقُِ كلُِّ شيَْ(اگر بنابر آيۀ شريفۀ  -56
  )انَّ االله ربيّ و ربكّم فاَعبدوه() 2  )و للِّه ما في السمّاوات و ما في الأرض() 1  
  )وَ هُوَ الواحِدُ القّهار() 4  )تمُ تَزرعونهءانَْ ونرثحتما  أَفَرأَيتمُْ() 3  
، كـدام مـورد )مسـتقيم بدُوني هذا صِراطٌعدَُوٌّ مبُين و انَِ اعْ طان انِّه لكَمُْبُدوا الشَّيْيا بنَي آدَمَ انَ لا تعَْ كمُْاَعهدَ الِيَْ الَمَْ( ۀاز تدبر در آيات شريف -57

  گردد؟ مفهوم مي
  ) حرمت اطاعت از شيطان به علت دشمني آشكار او با انسان2  شيطان به علت فطري بودن پرستش خدا ) وجوب عدم اطاعت از1  
  گيري از ابزار عبوديت ) حرمت بندگي و اطاعت شيطان و بهره4  گيري از ابزار عبوديت ) وجوب عبادت و بندگي خداوند و بهره3  
يـك از  بـه كـدام )رِبَحْبَرِّ و الْفِي الْ هُوَ الّذي يُسيَِّركُمُْ(و  )نا في كلُِّ اُمَّةٍ رَسولاًبعَثَْ وَ لَقدَْ(، )حَداًمِهِ اَركُِ في حكُْوَ لا يُشْ(ترتيب آيات شريفۀ  به -58

  نمايند؟ مراتب توحيد اشاره مي
  ولايت -ولايت -) ربوبيت4  ولايت -ربوبيت -) ربوبيت3  ربوبيت -ربوبيت -) ولايت2  ولايت -ربوبيت -) ولايت1  
كنار رفتن پردهٔ غفلت و همچنـين «و » انسان دوست دارد مصداق نفس به آرامش رسيده باشد و مخاطب خداوند قرار بگيرد.«ترتيب عبارات  به -59

  باشند؟ كنندهٔ اخلاص مي هاي تقويت يك از برنامه اشاره به كدام» مندي از امدادهاي الهي بهره
  راز و نياز با خدا -زايش معرفت به خداوند) اف2  انجام عمل صالح -) افزايش معرفت به خداوند1  
  راز و نياز با خدا -) ياد معاد و روز حساب4  انجام عمل صالح -) ياد معاد و روز حساب3  

  بيني شده در قرآن براي اقامۀ بندگي خداوند و اجتناب از طاغوت در ميان مردم در كدام آيه بيان شده است؟ راه پيش -60
  )بَصائِرُ منِ ربَِّكمُ جاءكمُْ قَدْ() 2  )  بُدوا اِلهاً واحداًلِيعَْ وَ ما اُمِروا اِلّا() 1  
  )نا فيِ كُلِّ اُمَّةٍ رَسولاًبعََثْ وَ لقََدْ() 4  ) كُلا نمُِدُّ هؤلاء و هؤلاء من عطاءٍ ربكّ() 3  

  نماييم؟ مي اگر مالك مطلق عالم را خداوند متعال بدانيم، زمينۀ پذيرش كدام مرتبه از توحيد را ترسيم -61
  )جَعُ الأُموروَ الي االله تُرْ() 4  )هُوَ االلهُ اَحَد قُلْ() 3  )سبحانه عمَّا يُشركون() 2  )ما لَهمُ منِ دونه منِ ولي() 1  

  نمايد؟ در مسير تقويت اخلاص، خداوند متعال چه شرطي را براي هدايت و همراهي با محسنين و نيكوكاران بيان مي -62
  )تَنِبوا الطّاغوتبُدوا االله وَ اجْاَنِ اعْ() 2    )له مثني و فراديتقوموا لِ اَنْ() 1  
  )وَ اَقمِِ الصّلاة لِذكِري() 4    )و الّذين جاهدوا فينا() 3  
  نمايند؟ را در كدام مورد بيان مي» فيَكَون ءٍ كنُْكَ تَقُولُ للِشَيْعلَْأجْ«راه نيل به مقام  بنابر حديث قدسي، پيامبر گرامي اسلام  -63

  پذيري و ورود به خيل تابعين دليل ) تقويت روحيۀ حق2  مندي از ولايت معنوي مانند براي بهره ) برخورداري از ايمان و عمل بي1  
  ) اطاعت توأم با اخلاص از اوامر خداوند متعال در همه حال4  ) اعتقاد محكم به وحدانيت خداوند در ربوبيت مخلوقات عالم3  

  رساند؟ سير بايد حركت كند و اين تلاش چه محصولي را به منصۀ ظهور ميجامعۀ موحد در كدام م -64
  تحقق عدالت اجتماعي در همۀ ابعاد -) حاكم كردن فرامين الهي به جاي اميال و غرايز شخصي در روابط1  
  دتحقق عدالت اجتماعي در همۀ ابعا -ها هاي برتر در آن ها و تمايلات افراد و ظهور گرايش ) كنترل خواست2  
  رسيدن به شخصيتي يگانه در جهت پرستش خدا -) حاكم كردن فرامين الهي به جاي اميال و غرايز شخصي در روابط3  
  رسيدن به شخصيتي يگانه در جهت پرستش خدا -ها هاي برتر در آن ها و تمايلات افراد و ظهور گرايش ) كنترل خواست4  
، كدام آيۀ شـريفه مسـتند ايـن »داند راي خلقت هر مخلوقي را بر آن اساس برنامه و اندازه ميقرآن كريم، حكم و فرمان خداوند ب«اگر بگوييم  -65

  باشد؟  مفهوم مي
  )ناهُ بقَدرَءٍ خلَقَْانِّا كلِّ شيَْ() 2  )فيكون راً فَانَِّما يقولُ لَهُ كنُْفَاِذا قَضي اَمْ() 1  
  )رِكَ القمََرتدْ سُ يَنبغَي لَها اَنْلَا الشَّمْ() 4  )ناهُ السَّبيل اِمّا شاكراً و اِمّا كفوراًانِّا هَدَيْ() 3  

  كدام است؟» هاي دنيا براي بشر امروز پرفروغ شدن زرق و برق زينت«چيست و ثمرهٔ » معرفت به خدا«بخشي  لازمۀ نتيجه -66
  وردگارمحروميت از خلوت انس با خدا و درك معنويت نيايش با پر  -) نفي هرگونه شرك در انديشه و اعتقاد1  
  محروميت از خلوت انس با خدا و درك معنويت نيايش با پروردگار -) عبور از ذهن و تثبيت ايماني و قلبي2  
  خروج دين و دستورات الهي از زندگي و فردگرايي -) عبور از ذهن و تثبيت ايماني و قلبي3  
  گي و فردگراييخروج دين و دستورات الهي از زند  -) نفي هرگونه شرك در انديشه و اعتقاد4  
  گردد؟ كدام مفهوم از ابيات زير مستفاد مي -67

ـــده ـــن بن ـــدا اي ـــوب خ ـــز چ ـــت: ك اشگف
ــــو، آن او ــــت و پهل ــــق و پش ــــوب ح چ
گفـــت: توبـــه كـــردم از جبـــر اي عيـــار

 

ـــي  ـــدهم ـــر بن ـــت ديگ ـــر پش ـــد ب اش زن
مــــــن غــــــلام و آلــــــت فرمــــــان او
ـــار ـــت، اختي ـــار اس ـــت، اختي ـــار اس اختي

 

  يك را انتخاب كند. شود كه از ميان چند راه و چند كار كدام ي) گاهي انسان دچار ترديد م1  
  برد. كند در عمل بهره مي ) اختيار حقيقتي وجداني است كه حتي كسي كه در سخن و بحث آن را انكار مي2  
  شمرند. شكني كند و مسئوليت خود را انجام ندهد، وي را مستحق مجازات مي ) اگر كسي پيمان3  
  گيرد كه نشانۀ اختيار است. ار، احساس رضايت و خرسندي از خود وجودمان را فرا مي) با موفقيت در ك4  
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  نمايد؟ قرآن كريم چه سرنوشتي را براي مؤمنين پرهيزكار شهرها بيان مي -68
  )السمّاء و الأرض هم بركاتِ منِْنا علََيْلفََتَحْ() 2    )رُ اَمثالِهافلََهُ عَشْ() 1  
  )ظوراًوَ ما كانَ عطاء ربَُّكَ مَحْ() 4  )نا و اِنَّ االله لمع المحسنينلنهدينّهمُ سُبلَُ() 3  

  نمايد؟ ها مصداق كدام مرتبۀ شرك است و كدام آيه به اين مرتبه اشاره مي خدايي براي انسان هاي غير ظهور الگوها و اسوه -69
  )سنٌِهَهُ الِي االله وَ هُوَ مُحْوَجْ لمِْوَ منَ يُسْ( -بادي) ع2  )سنٌِهَهُ الِي االله وَ هُوَ مُحْوَجْ لمِْوَ منَ يُسْ( -) ربوبيت1  
  )دون االله بانَهمُ ارَباباً منِْوَ رهُْ بارهَمُْاِتَّخَذوا اَحْ( -) ربوبيت4  )دون االله بانَهمُ ارَباباً منِْوَ رهُْ بارهَمُْاِتَّخَذوا اَحْ( -) عبادي3  

كه انسان به انجـام  در فعل اختياري تا زماني «و نيز » ه انسان موجودي مختار و داراي اراده باشد.خداوند اراده كرده است ك«هر كدام از عبارات  -70
  بيانگر كدام مفهوم هستند؟» گيرد. فعلي اراده نكند، آن فعل انجام نمي

  قدر -) قدر4  قضا -) قدر3  قضا -) قضا2  قدر -) قضا1  
، كدام »داوند با چه زيبايي رابطۀ ميان قدرت اختيار انسان و نظام جهان را سامان داده استخ«اگر بگوييم انسان در نگاهي ژرف خواهد ديد كه  -71

  باشد و مبين كدام مورد است؟ آيه مؤيد آن مي
  يقدر اله -)كُرونلِه و لعَلََّكمُ تَشْتغَوا منِ فَضْالفلك فيه بأَمِرهِ وَ لِتَبْريَِ رَ لِتَجْالبَحْ االله الّذي سَخَّرَ لكَمُْ() 1  
  قضاي الهي -)كُرونلِه و لعَلََّكمُ تَشْتغَوا منِ فَضْالفلك فيه بأَمِرهِ وَ لِتَبْريَِ رَ لِتَجْالبَحْ االله الّذي سَخَّرَ لكَمُْ() 2  
  ر الهيقد -)دِهبعَْ اَحَدٍ منِْ سكَُهمُا منِْاَمْ زالَتا اِنْ تَزولا وَ لَئنْ ضَ اَنْأرْلْسكُِ السمّاواتِ و ااِنَّ االله يمُْ() 3  
  قضاي الهي -)دِهبعَْ اَحَدٍ منِْ سكَُهمُا منِْاَمْ زالَتا اِنْ تَزولا وَ لَئنْ ضَ اَنْأرْلْسكُِ السمّاواتِ و ااِنَّ االله يمُْ() 4  
  ايند؟نم يك از سنن الهي اشاره مي به كدام» گرا كمك نظام خلقت به انسان حق«و » ها چگونگي فرآيند و رشد انسان«ترتيب عبارات  به -72

  توفيق -) ابتلاء4  امداد -) ابتلاء3  توفيق -) املاء2  امداد -) املاء1  
  ها، در كدام آيه بيان شده است؟ ها و آشكار نمودن سرشت انسان فراهم نمودن امكانات و لوازم براي رسيدن به خواسته -73

  )عَطاءِ ربكّ دُّ هؤلاءِ و هؤلاءِ منِْكلُّاً نمُِ() 2  )سُننََ فَسيروا في الأرض لكِمُْمنِ قَبْ خلَتَْ قَدْ() 1  
  )ديَنَّهمُ سُبلَُنا وَ اِنَّ االلهَ لمََعَ المحسنينلَنَهْ() 4  )رُ اَمْثالِهاحَسَنَةِ فلََهُ عَشْجاءَ بالْ منَْ() 3  
  العاده بازتاب چيست و تجلي و مصداق قرآني آن كدام است؟ نفس فوق احساس هويت و برخورداري از اعتمادبه -74

  )فانمّا يقول له كن فيكون( -مندي درست از آن ) باور به اختيار و بهره2  )فانمّا يقول له كن فيكون( -تسليم خواست الهي و تقديرات بودن )1  
  )سِهلِنفَْصَرَ فَابَْ فمَنَْ( -) تسليم خواست الهي و تقديرات بودن4  )سِهصَرَ فلَِنفَْابَْ فمَنَْ( -مندي درست از آن ) باور به اختيار و بهره3  
  چيست و كدام آيۀ شريفه مؤيد آن است؟» ساز تنظيم درست رابطۀ انسان با خود، ديگران، جهان و خداوند زمينه« -75

  )دِهبعَْ سكََهمُا منِ اَحَدٍ منِْأمْ تَزولا وَ لَئن زالَتا اِنْ سكُِ السَّماواتِ و الأرضَ اَنْاِنَّ االله يمُْ( -) قوانين حاكم بر زندگي انسان1  
  )دِهبعَْ سكََهمُا منِ اَحَدٍ منِْأمْ تَزولا وَ لَئن زالَتا اِنْ سكُِ السَّماواتِ و الأرضَ اَنْاِنَّ االله يمُْ( -) اعتقاد به خداي حكيم قادر2  
  )بينَمكَُذِّةُ الْفَ كانَ عاقِبَظُروا كَيْلكِمُ سُننٌَ فَسيروا في الأرضِ فاَنْقَبْ منِْ خلَتَْ قَدْ( -) قوانين حاكم بر زندگي انسان3  
  ) بينَمكَُذِّفَ كانَ عاقِبَةُ الْظُروا كَيْلكِمُ سُننٌَ فَسيروا في الأرضِ فاَنْقَبْ منِْ خلَتَْ قَدْ( -) اعتقاد به خداوند حكيم قادر4  

  
76- Surely you can improve your English language by ............... . 
 1) practice 2) to practice 3) practicing 4) being practiced 
77- Someone broke into my house ............... I was on vacation. 
 1) while 2) because of 3) whenever 4) whether 
78- A: “Do you have enough time to help me with my homework?” 

B: “I’m sorry. It’s ................ late for me to spend any time with you.” 
 1) very 2) so 3) too 4) such a 
79- My grandpa was ............... weak that he could hardly stand up. 
 1) such 2) enough 3) too 4) so 
80- The sign says “Please don’t ............... the driver while he is driving”. 
 1) compare 2) express 3) inform 4) distract 
81- New Zealand’s population ............... on the North island. 
 1) concentrates 2) sticks 3) attracts 4) separates 
82- There are similarities between the two countries, but there are also great ............... . 
 1) details 2) bases 3) contrasts 4) reasons 
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83- The flood caused serious ............... to the crops. 
 1) preparation 2) damage 3) statement 4) difference 
84- You may ............... some dizziness after taking the medicine. I mean you may feel sleepy. 
 1) cure 2) affect 3) experience 4) produce 
85- Energy that comes from the wind, water or ............... power is better for the environment. 
 1) emotional 2) effective  3) physical 4) solar 
86- Dr. Williams said there was nothing to be worried and my friend was in a(an) ............... condition. 
 1) excellent 2) extra 3) popular 4) emergency 
87- When I asked my father to buy me a new car, he said ............... “No”. 
 1) firmly 2) continuously 3) exactly 4) fortunately 

  CClloozzee  TTeesstt  

The honey bee is a very unusual kind of insect. Unlike other insects which live alone, the honey bee 
lives as a member of a …(88)… . These bees live together in what is known as a bee colony. The head 
of the colony is called the queen bee. She is larger than the …(89)… of the bees. Her main task in the 
colony is to lay eggs. Most of …(90)… bees are the worker bees. These bees collect nectar and pollen 
from flowers. The nectar that is …(91)… by the worker bees is deposited on the hive and then changed 
into honey. The worker bees also look after the young bees. As soon as the eggs are hatched, the 
worker bees …(92)… the young bees with pollen and nectar. 

88- 1) material 2) nature 3) universe 4) community 
89- 1) share 2) rest 3) mood 4) tool 
90- 1) each other 2) another 3) the other 4) others 
91- 1) carried 2) situated 3) located 4) trained 
92- 1) prevent 2) avoid 3) contain 4) feed 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  11  

Many people don’t realize that theater began thousands of years ago. It began in ancient Greece. 
Greek drama dates from the 6th century B.C. That is when singing groups called choruses put on 
shows to pay tribute to Dionysus, an ancient Greek god. 

In 534 B.C, in the city of Athens, a competition was held. Men contested to be the best actor in 
Greece. A man named Thespis won. Sometimes actors are called Thespians. This word comes from 
Thespis, the best actor in ancient Greece. 

All Greek actors were men. They wore masks and played the female roles as well as the male roles. 
One character could have several different masks. If the character was happy, the actor would wear a 
mask with a smiling face. If the character was angry, the actor would put on a mask with an angry 
face. One actor played many different roles in the same play. To change characters, he would just 
change masks. 

Most ancient Greek dramas were tragedies. The tragedies always had sad endings. Nothing ever 
seemed to work out for the main characters. There was often death, destruction, betrayal and broken 
hearts. Some Greek dramas were comedies. The comedies were full of humor. We may not always 
understand the jokes today. However, they were funny to the ancient Greeks. 

One thing all Greek dramas had in common was the chorus. The chorus was usually made up of 
three men. The men sang throughout the performance. The chorus would come out between 
character’s speeches. It would give an explanation of what was happening in the play. The chorus 
always explained things in song. 

93- In this passage the author gives the history of Greek theater and then ............... 
 1) describes important parts of it.  2) describes modern Greek theater. 
 3) questions the important characters. 4) gives the history of other forms of theater. 
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94- The passage is mostly about ............... 
 1) the most famous actors in ancient Greece. 2) ancient Greek theater and what it was like. 
 3) why men played all the roles in Greek theater. 4) what makes a tragedy different from a comedy. 
95- Which of these statements is true about all ancient Greek actors? 
 1) They were all men.  2) They only did comedies. 
 3) They were all from Thespis. 4) They were all chorus singers. 
96- The underlined word “contest” in the second paragraph means: ...............  
 1) try to avoid  2) go to school 
 3) work together as a team 4) take part in a competition 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  22  

The Earth is surrounded by an ocean of gases which we call the atmosphere. The atmosphere is 
important because it contains the air most living things breathe. It also gets heat energy form the sun. 
It even recycles water by returning it back to the Earth as rain. Without the atmosphere, life as we 
know it, could not exist on Earth. The atmosphere extends far above the surface of the Earth. 
Scientists discovered that the atmosphere is divided into layers, just like a layer cake. 

The layer of the atmosphere we live in is called the Troposphere. Tropo is a Greek word that means 
change. This first layer begins at sea level and ends about 9 miles up. The Troposphere contains about 
half of the air in the entire atmosphere. Because it is at the bottom, air pressure or the weight of the 
air is greatest in this layer. All the clouds we see and the changes in weather we expect, occur in the 
Troposphere. Air temperature and air pressure are not the same all the way up through the 
Troposphere. As altitude increases, air temperature and air pressure decreases. Mountain climbers 
must dress in warmer clothes as they climb higher. 

Other layers are the Stratosphere, Mesosphere and Thermosphere. Together they make up the 
remaining half of the air that surrounds the Earth. This means the air in these layers is thinner and has 
less pressure than the air in the Troposphere. The Stratosphere contains a special gas called Ozone 
which is found in a layer called the Ozone layer. This layer blocks out most of the dangerous rays from 
our sun. These dangerous rays cause sunburn, which can lead to skin cancer. 

97- According to the passage, all of the following are true EXCEPT ...............  
 1) air pressure in Thermosphere is the greatest. 
 2) without the atmosphere there will be no life on Earth. 
 3) scientists discovered that the atmosphere is like a layer cake. 
 4) Stratosphere, Mesosphere and Thermosphere make up half of all the air that surrounds the Earth. 
98- What does the underlined word “altitude” mean? 
 1) The height of an object above the surface of the ocean 
 2) A mark made by application of force or weight 
 3) A single thickness of material covering a surface 
 4) The degree of hotness or coldness of a body or environment 
99- Why did the word Troposphere come from the Greek word tropo? 
 1) The Earth is shaped like a globe. 
 2) Tropo is the Greek god of weather. 
 3) Greeks first discovered the atmosphere. 
 4) The weather is always changing within the Troposphere. 
100- How are health problems in humans caused by the thinning Ozone layer? 
 1) It allows pollution to reach the Earth. 
 2) There is less Ozone for humans to breathe. 
 3) More harmful rays from the sun reach Earth. 
 4) The thinning Ozone layer is increasing the air pressure on humans. 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 16  120  101  20  شناسي زمين

  دقيقه 40  145  121  25  رياضيات

  دقيقه 22  175  146  30  شناسي زيست
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  كدام دانشمند براي اولين بار به چرخش مريخ به دور خورشيد اشاره كرد؟  -101

  ) فيثاغورس4  ) بطلميوس3  ) كوپرنيك2  ) ارسطو1  
  است؟ شرط استفاده از روش پارالاكس (اختلاف منظر) براي يك ستاره كدام  -102

  ) رصد ستاره در يك سال4  كيلومتر در ثانيه 240) سرعت 3  ) نزديك بودن ستاره2  ) بزرگ بودن ستاره1  
  كدام گزينه درست است؟  -103

1نور خورشيد  ) اگر فاصله تا خورشيد نصف شود،1  
  گردد.  مي 4

  تر است. زا از سماك رامح بزرگالجو  ) ابط2  
  واقعي ستاره نصف نور ظاهري آن است. ) نور 3  
  گيرد.  مي ) اگر كوتولۀ سفيد در مركز منظومۀ شمسي قرار گيرد تا حدود مدار زحل را دربر4  
  كدامند؟  eو  aبينيد.  برشي فرضي از ساختمان دروني خورشيد را در شكل مي -104

   بخش تابشي -) تاج1  

  بخش همرفتي -) تاج2  

  رشيد سپه -) فام سپهر3  

  هسته -) شيد سپهر4  

  گويند.  در اول تابستان فاصلۀ زمين تا خورشيد ............... ميليون كيلومتر است و اصطلاحاً به آن ............... مي -105
  انقلاب تابستاني -150) 4  اوج -152) 3  اعتدال بهاري -147) 2  حضيض -150) 1  
  است؟ با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه درست  -106

  ) احتمال خورشيدگرفتگي وجود دارد. 1  

  پيوندد.  ) جزر و مد شديد به وقوع مي2  

  باشد.  شب مي ) زمان طلوع ماه، نيمه3  

  ) اين شكل از اهلۀ قمر را محاق گويند.4  

لومتر است؟ (فاصلۀ خطي دو شهر ، داشته باشد، محيط اين سياره چند كيزيرهرگاه يك سيارهٔ فرضي، زاويۀ سايۀ اجسام قائم را مطابق شكل  -107

A  وB ،1000 كيلومتر است.(   

  1 (28000   

  2 (30000  

  3 (12000  

  4 (1000  

  ها سن ............... و چگالي ............... دارند.  مناطق كوهستاني آلپ نسبت به دشت مغاكي اقيانوس -108
  بيشتر  -) كمتر4  كمتر -كمتر )3  بيشتر -) بيشتر2  كمتر -) بيشتر1  
  توان به درصد ناچيز پلاتين در خورشيد پي برد؟  چگونه مي -109

  ) مطالعۀ ميانبارها4  سنگ ) تجزيۀ شهاب3  سنج نوري ) طيف2  اي ) امواج لرزه1  

  ۵ تا ۱های  فصل : علوم زمین
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  دهد؟  در گوشتۀ زيرين را نمايش مي pكدام شكل، نحوهٔ حركت موج  -110

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
  از ............... تا .............. درجه است و بيانگر .............. زمين است.  Sوسعت سايۀ امواج  -111

  شعاع هسته -180تا  103) 2  ضخامت هستۀ خارجي -103) صفر تا 1  
  شعاع هستۀ داخلي -180تا  142) 4    ضخامت گوشته -142تا  103) 3  
  م مورد كاربردي شد؟ با استفاده از ديناموي خودالقا، كدا -112

  ها گرمايي در نيروگاه ) درجۀ زمين2  ها ) توليد مغناطيس در آزمايشگاه1  
  هاي عظيم مانيتيت ) يافتن توده4    ها ) توليد برق در نيروگاه3  
  تواند باشد؟  نمودار ارتفاع يك منطقه و ناهنجاري گرانشي كدام مورد مي -113

  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  
  

  آ را توانستيم بازسازي كنيم، چند بار خورشيد حول كهكشان راه شيري چرخيده است؟  كه پانگه انياز زم -114
  1 (1  2 (2  3 (200  4 (270  
  شود؟  بالاترين ميزان شدت زلزله برحسب مركالي در كدام قسمت گزارش مي -115

  1 (A   

  2 (B  

  3 (C  

  4 (D  

  شود؟  هاي زمين ايجاد مي ترك لايهاي در اثر برخورد با فصل مش كدام موج لرزه -116
  1 (S  23  ) طولي (R  4عرضي (  
  توان محاسبه كرد؟  لرزه را مي يت زميننگار، كدام كمّ به دستگاه لرزه Sو  Pبا داشتن اختلاف زمان رسيدن امواج  -117
  ) سرعت امواج 4  ) قدرت ارتعاش3  ) فاصله از مركز2  ) دامنۀ امواج1  
  تشفشان وزوو، كدام مورد زير است؟ عامل انفجاري شدن آ  -118
  ) انسداد دودكش آتشفشان4  ) گرانروي زياد ماگما3  ) ارتفاع كم مخروط2  ) خروج گاز فراوان 1  
  شرايط تشكيل كدام آتشفشان شباهت به آتشفشان كائوايي دارد؟  -119

  ) دماوند4  ) پنياتوبوا3  ) كنيا2  ) مونالوآ1  
  يجاد اثرات ثانويۀ يك آتشفشان نقش مؤثري داشته باشد؟ تواند در ا  خروج كدام گاز مي -120

  1 (CO 2 (2CO  3 (2SO  4 (2H O  

  

121- A  وB  1دو پيشامد مستقل از يكديگر هستند. اگر
3P(A)   1و

6P(A B)  حاصل ،P(A B) P(B A) كدام است؟  

  1 (1
2   2 (5

6   3 (1
6   4 (1

18   

  تر داشته باشد، چقدر است؟دخ 3فرزند، دقيقاً  5اي با  احتمال اينكه خانواده -122

  1 (5
32   2 (5

16   3 (7
32   4 (3

32   

  

   ۳ تا ۱ های فصل : ریاضی عمومی
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كارت برداريم، احتمـال  2با جايگذاري  طور متوالي و  كارت بنفش موجود است. اگر از اين جعبه به 2كارت سبز و  4كارت سفيد،  3اي  در جعبه -123
  رنگ باشند، كدام است؟ ها هم آنكه كارت

  1 (32
81   2 (31

81   3 (29
81   4 (10

27   

1حاصل عبارت  -124 1 11 4 16 64   كدام است؟ ،  

  1 (5
4   2 (4

3   3 (4
5   4 (3

4   

2نمودار تابع  -125 2 8f (x) x x    ٔدر بازه[a , )   اكيداً صعودي است. حداقل مقدارa كدام است؟  
  1 (1   2 (1-   3 (2-   4 (2   
آوريم. با كدام احتمال،  صورت متوالي و بدون جايگذاري از اين جعبه بيرون مي مهرهٔ زرد موجود است. دو مهره به 3مهرهٔ سبز و  5اي  در جعبه -126

  دومين مهرهٔ خارج شده سبز است؟

  1 (5
7   2 (5

8   3 (5
14   4 (15

56   

22دوم  هاي معادلۀ درجه يك از معادلات زير از ريشه هاي كدام ريشه -127 4 1 0x x  يك واحد بيشتر است؟ ،  

  1 (2 5 4 02x x     2 (2 54 02x x     3 (2 54 02x x     4 (22 8 10 0x x     

2هزار نفر، اگر نرخ رشد ساليانۀ جمعيت  100در شهري با جمعيت  -128 ktfدرصد باشد، با توجه به تابع  /5 (t) Ae،  پس از چند سال جمعيت

6شود؟  فر ميهزار ن 120اين شهر  0 185(ln / )   

  1 (7 2/   2 (6 8/   3 (6 7/   4 (6 2/   

1جملۀ اول،  10در يك دنبالۀ حسابي، مجموع  -129
  عدي است. جملۀ دوم چند برابر جملۀ اول است؟جملۀ ب 10مجموع  5

  1 (1
3   2 (1

4   3 (2
3   4 (1

2   

مشتري به ايـن فروشـگاه  4يك فاصلۀ زماني معين، كنند. در  نفر خريد مي 12كننده به يك فروشگاه،  مشتري مراجعه 20طور متوسط از هر  به -130
  كنند؟ نفر از آنان خريد مي 3كنند. با كدام احتمال فقط  مراجعه مي

  1 (0 3654/   2 (0 3456/   3 (0 3282/   4 (0 3172/   

4ۀ كلي معادل  جواب -131 4 2 32 2 4Cos x Sin x Cos


 كدام است؟ ،  

  1 (6k


    2 (24k


    3 (2 12
k 

   4 (2 24
k 

   

3تابع با ضابطۀ  -132 2g(x) x x   مفروض است. اگر نمودار تابعf (x)  محورxقطع كند، نمـودار تـابع  -3و  12هاي  ها را در دو نقطه به طول
fog  محورxد؟كن ها را با كدام طول قطع مي  

  3و  -2) 4  -3و  2) 3  -2و  1) 2  2و  -1) 1  
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6معادلۀ خط قائم بر منحني به معادلۀ  -133 6 32 4 0x y xy     1در نقطۀ 1A( ,   كدام است؟ (
  1 (13 9 4y x    2 (13 9 4x y    3 (13 9 22x y    4 (13 7 6y x    

2در تابع با ضابطۀ  -134 0
2 0

axe x
f (x)

b ln(e x) x

   
 

0f، مقدار  ( )  موجود است. حاصلab كدام است؟  

  1 (9
e

   2 (12
e

   3 (18
e

   4 (24
e

   

هرهٔ نارنجي موجود است. به تصادف يكي از ايـن م 3مهرهٔ زرد و  4مهرهٔ صورتي و در جعبۀ دوم  2مهرهٔ آبي و  3جعبۀ اول  دو جعبه داريم. در -135
  ها متمايز است؟ آوريم. با كدام احتمال رنگ مهره م از آن بيرون ميه ها را انتخاب كرده و دو مهره با جعبه

  1 (41
70   2 (3

5   3 (3
7   4 (43

140   

21از تساوي  -136 12 5 1 5x xlog (x x ) log     20، مقدار لگاريتمx   كدام است؟125در پايۀ ،  

  1 (1   2 (3
2   3 (2

3   4 (1
2   

1اگر در تابع  -137
2 3

mx m
f(x)

(m )x m

 


  
1fداشته باشيم   (x) f (x)   2، ضابطۀ وارون تابع 2xg(x) m  كدام است؟  

  1 (2 3y log (x )    2 (2
3
2y log (x )    3 (23y log x  4 (3 2xy     

  هاي زير نزولي و همگرا است؟ كدام يك از دنباله -138

  1 (4
3

n
na ( )   2 (1

1
n

n
( )

a
n

 
  

 
   3 (

2
2

3 1
n

n
a

n


   4 (2na Sin

n


  

1fنمودار تابع -139 (x) x   واحد به سمت  2راxواحد به سمت  2في و هاي منyدهيم. نمودار جديد و نمـودار اوليـه در  هاي مثبت انتقال مي
  چند نقطه متقاطع هستند؟

   شمار ) بي4  2) 3   1) 2  ) صفر1  
  شود؟ حاصل مي پرتاب، اين نتيجه 3بيايند. با كدام احتمال حداكثر در » پشت«كنيم تا براي اولين بار هر دو سكه  قدر پرتاب مي هم آن دو سكه را با -140

  1 (9
64   2 (9

16   3 (37
64   4 (55

64   

1نمودار تابع  -141 22f (x) Sin x اي محور  در مبدأ مختصات با چه زاويهxكند؟ ها را قطع مي  

  1 (30   2 (22 5/    3( 45   4 (15   
fاگر  -142 (x) Sinx Cosx  0، حاصلf ( ) كدام است؟  
  ) صفر4  -1) 3  1) 2  ) موجود نيست1  

3fنمودار تابع  -143 (x) x     ٔ31روي بازه 9( , ) خط تشكيل شده است؟ ( از چند پاره[   نماد جزء صحيح است.) [
  1 (3   2 (9   3 (10   4 (28   
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عرض از مبدأ خط مماس بر نمودار تابع  -144
3

2
4 3

1 3 2
x

f (x) ln
(x x )( x )




  
  واقع بر آن، كدام است؟ 1اي به طول  در نقطه 

  1 (11
3   2 (17

3   3 (14
3   4( 5   

3در رابطۀ  -145 3x x y y x y y x   اي  ، آهنگ تغيير لحظهy  نسبت بهx  در نقطۀ( , )4   كدام است؟ 4
   ) صفر4  -6) 3   -1) 2  1) 1  

  
  شود، ................. شروع مي AUGسلولي كه ترجمه با كدون  در يك جاندار تك -146
  شود. دار شروع مي ني) جايگاه آغاز رونويسي همواره با دئوكسي ريبونوكلئوتيد تيم1  
  گيرد. اي قرار مي هاي ويژه توالي افزايندهٔ ژن همواره مورد شناسايي پروتئين ،) قبل از رونويسي2  
  شود. ختم مي ATT) جايگاه پايان رونويسي به توالي 3  
  گيرد. طور ثابت الگوي رونويسي قرار مي به ،نوكلئوتيدي يك ژن ) همواره يك رشتۀ پلي4  
  ............... ،نندهك هاي فتوسنتز در نخستين سلول -147
  سيدهاي خاصي را حمل كند.ا ژني توانست آمينو  هاي تك ) محصول رونويسي از اپران1  
  ها صورت گرفت. mRNA) تنظيم بيان ژن عمدتاً در هنگام ترجمه 2  
  هوازي شد. هاي بي تروف باعث پيدايش هترو ،اي نوع يك هاي نقطه داد جهش ) رخ3  
  4 (DNA ها توسط  سلول اين هاي ستهاي درون كلروپلاRNA مراز پروكاريوتي رونويسي شدند. پلي  
  است؟ نادرستكدام جمله در مورد اين مولكول  .كند اسيد متيونين را حمل مي دهد كه آمينو را نشان مي اي RNAشكل مقابل  -148
  پپتيدي است.  رمز قرارگيري متيونين در رشتۀ پلي DNAدر  TAC) توالي 1  
  است. DNA ،ATGدر  tRNAكدوني اين  الي آنتي) مكمل تو 2  
  است. DNA ،TAC) مكمل كدون مورد شناسايي اين مولكول در 3  
   دار اين مولكول متصل است. ) متيونين به دئوكسي ريبونوكلئوتيد آدنين4  
  چند جمله از جملات زير درست است؟ -149
  شده است. بيماراي  در اثر يك جهش نقطه قطعاً الم داردالف) فردي كه مبتلا به آلكاپتونوريا است و پدر و مادري س  
  ب) جهش باعث پيدايش پروكاريوت اتوتروف از هتروتروف شده است.  
  هاي هوازي در محيط شد. ها، باعث فراواني زياد باكتري ج) انتخاب طبيعي بعد از سيانوباكتري  
  برگ ايجاد شده است. لمد) در طبيعت در اثر جهش ژني در برگ گياه براسيكا اولراسه، ك  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ها درست خواهد بود؟ آميزي از نوع خودلقاحي صورت گيرد، كدام جمله در مورد آن بار درون اگر در دو جمعيت مفروض زير يك -150

 
70 20 10
100 100 100: BB Bb bb ب«جمعيت«                     

64 32 4
100 100 100: AA Aa aa الف«جمعيت«  

  شوند. واينبرگ خارج مي -) هر دو جمعيت از تعادل هاردي1  
  در هر دو جمعيت يكسان خواهد بود. نسبت ميزان كاهش فنوتيپ غالب به افراد ناخالص) 2  
  د.برابر خواهد ش» ب«مغلوب جمعيت  آللپس از خودلقاحي با فراواني نسبي » الف«غالب در جمعيت  آلل) فراواني نسبي 3  
  د كرد.نها در هر دو جمعيت تغييري نخواه ) فراواني نسبي ژنوتيپ4  
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  درستي بيان شده است؟ چند مورد از موارد زير به -151
  كند. گذاري مي  كه پروتئين هموگلوبين دارد، در خاك تخم جانوريالف) هر   
  باشد. وران جنيني داراي چهار جوانه و يك دم ميكند، در د ب) هر جانوري كه حفرهٔ گلويي خود را پس از بلوغ حفظ مي  
  باشد. دست مي مجزاي ، داراي پنج انگشتداردمرطوب  هوايي هاي ج) هر جانداري كه كيسه  
  نقش دارد.او كند، پروتئين هموگلوبين در حمل گازهاي تنفسي  گذاري مي جانداري كه در خشكي تخم هرد)   
  1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
  ............... استهاي كامرون شده  وجود آمدن دو سهرهٔ متفاوت در جمعيت سهره طبيعي كه باعث بهدر انتخاب  -152
  كيلوگرم وزن داشته باشند، سبب پيدايش آلل ناسازگار شده است. 2/3اغلب نوزادان هنگام تولد  است ) همانند انتخاب طبيعي كه سبب شده1  
  د.نشو  اي ترجيح داده مي آستانه به حد واسط هاي فنوتيپ است،اسبي شده   هاي نعل ير ماندن خرچنگبرخلاف انتخاب طبيعي كه باعث بدون تغي) 2  
  شود. اي انتخاب مي هاي آستانه حداقل يكي از فنوتيپ است، وجود آمدن اكوئوس شده ) همانند انتخاب طبيعي كه باعث به3  
  سبب پيدايش آلل ناسازگار شده است. است، شكل براي حلزون شده اوت نواريوجود آمدن الگوهاي متف ) برخلاف انتخاب طبيعي كه باعث به4  
  كند؟ كامل مي ادرستين بهچند مورد از موارد زير عبارت مقابل را  -153
  ...............»هر عاملي كه باعث تنوع شود «  
  دهد. ير ميطور ناگهاني چهرهٔ جمعيت را تغي ب) به  شود. ها مي اني آللو الف) باعث تغيير در فرا  
  باشد. ها مي د) مادهٔ خام تغييرگونه    شود. ج) باعث ايجاد آلل جديد مي  
  1 (2  2 (3  3 (4    4 (1  
  هاي مقلد و غيرمقلد، انتخاب طبيعي رخ داده است كه ............... در جمعيت پروانه -154
  .كرده استدستخوش تغييراتي  را ها فراواني نسبي آلل ،جهش ) برخلاف2  شود. باعث ايجاد آلل جديد در جمعيت مي ،ورو ا ) همانند كراسينگ1  
  ها بدون تغيير باقي بماند. شود فراواني نسبي فنوتيپ ) باعث مي4  تنوع فنوتيپي جمعيت را تغييري نداده است.) 3  
  ............... داشته استواينبرگ قرار  -در جمعيتي كه در تعادل هاردي -155
  شود. فراواني نسبي ژنوتيپ ناخالص اضافه مي %25خالص غالب،  پبه فراواني نسبي ژنوتي ) با هر بار خودلقاحي،1  
  داده است. شوند، رخ نمي گاه عواملي كه باعث تنوع در جمعيت مي ) هيچ2  
  يابد. افزايش مي %12 هاي خالص يك از ژنوتيپ ) با هر بار خودلقاحي، فراواني نسبي هر3  
  كند. اي تغيير مي ها در جمعيت آستانه فراواني آللدار،  اثر انتخاب جهت ) بر4  
  كدام عبارت درست است؟ -156
  الگوي سوپ بنيادين تمام گازهايي كه در توليد مواد آلي ساده نقش داشتند، داراي اتم هيدروژن بودند.در ) 1  
  اند. وجود آمده ها به هاي آلي پيچيده در اقيانوس الگوي سوپ بنيادين برخلاف الگوي حباب، مادهدر ) 2  
  كردند. آزمايش ميلر، مونومرهايي با چندين گروه فسفات، انرژي ساخت مواد آلي را تأمين ميدر ) 3  
  كنند. آلي ساده در برابر اشعۀ مضر ماوراي بنفش حفاظت مي هاي ها از مولكول ها، حباب الگوي حباب، در سطح اقيانوسدر ) 4  
  بيان شده است؟درستي  چند مورد از موارد زير به -157
  اند. ها را در خود ثبت كرده هاي زيستي آثار تغيير گونه الف) مولكول  
  كنند. ها را ارائه مي ترين شواهد تغيير گونه ها مستقيم ب) سنگواره  
  آورد. ها فراهم مي زايشي شواهدي براي تغيير گونه  ج) درخت تبار  
  كنند. ياكان مشترك را تقويت ميد) آناتومي و مراحل تكوين جانداران، احتمال وجود ن  
  1 (2  2 (4  3 (3  4 (1  
  بيان شده است؟ ادرستين بهيك از موارد زير  كدام -158
  ) لامارك همانند داروين، به موروثي شدن صفات معتقد بود.1  
  تر از منابع غذايي است، معتقد بود. ) داروين همانند مالتوس به اينكه رشد جمعيت انساني سريع2  
  كنند. كليدي نظريۀ داروين اين است كه در هر جمعيت افرادي كه تطابق بيشتري با محيط دارند، بيشترين زاده را توليد مي ) مطلب3  
  هاي نر و ماده معتقد بود. ) داروين همانند مندل به لقاح تصادفي بين گامت4  
  شود؟ تكميل مي نادرستي به» بسياري« ۀزير با كلمچند مورد از موارد  -159
  برد. هاي ديگر به درون اقيانوس مي هاي آلي پيچيده را همراه با مولكول در الگوي حباب، باران ............... از مولكولف) ال  
  كند. فرنگي، توتون و سويا را آلوده مي ............... از گياهان زراعي مثل گوجه Tiپلازميد ب)   
  دهند. انجام مي IIمراز  پلي RNAهاي خود را توسط  ها رونويسي از ژن ............... از باكتريج)   
  اند، دفن شوند. ... حمل شده ها زير رسوباتي كه توسط آب، باد و شوند كه جانداران و اجساد آن ها هنگامي تشكيل مي .............. از سنگوارهد)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  كدام عبارت درست است؟ -160
  متصل كرده است. Aاسيد را به ريبونوكلئوتيد  كند، آمينو اسيد متيونين را حمل مي آمينوپيكي كه  RNAهر ) 1  
  شود. شود، پس از مدتي رونوشت اينترون آن حذف مي كنندهٔ پرفورين توليد مي هاي توليد اي كه در هستۀ سلول  RNAهر ) 2  
  را دارد. CCAاسيد،  آمينو طور حتم جايگاه تشخيص است، به UACكدون  ناقلي كه داراي  RNAهر ) 3  
  باشد. هاي معدهٔ برگ متحرك وجود دارد، داراي پيوند هيدروژني مي اي كه در سلول  tRNAهر ) 4  
  هر آنزيمي كه ............... -161

  مونو وجود دارد. نقش دارد، در جاندار مورد مطالعۀ ژاكوب و استر فسفو دي) در تشكيل پيوند 1  
  اسيد متيونين را دارد. كنندهٔ انسولين وجود دارد، آمينو هاي ترشح ) در سلول2  
  دهد، در خارج از هسته ساخته شده است. ) در جاندار مورد مطالعۀ بيدل و تيتوم، رونويسي را انجام مي3  
  باشد. دهد، همانند هليكاز از جنس پروتئين مي ) در هستۀ عامل آبلۀ گاوي، رونويسي را انجام مي4  
  اسيد است؟ طور حتم داراي آمينو موارد زير به مورد ازچند  -162
  د) ميكروسفر  ج) كواسروات  ب) عامل هرپس تناسلي  الف) عامل آبلۀ گاوي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  دان سهرهٔ كامرون ............... هاي چينه در سلول mRNAبه هنگام ترجمۀ نوعي  -163
  كنيم. روژني بين دو مونومر مكمل را كه از يك جنس هستند، مشاهده نميگاه شكست پيوند هيد ريبوزوم، هيچ A) در جايگاه 1  
  شود. مي A، عامل پايان ترجمه وارد جايگاه tRNAو  Pپپتيد در جايگاه  ) در مرحلۀ سوم ترجمه، پس از هيدروليز پلي2  
  كنند. برقرار  توانند پيوند هيدروژني نمي AUGبا كدون  tRNA) در مرحلۀ دوم ترجمه، ريبونوكلئوتيدهاي 3  
  كنيم. شود، مشاهده نمي آغازگر وارد آن مي tRNAگاه شكست پيوند كووالانسي را در جايگاهي كه  ) هيچ4  
  .ندارددر ............... همانند ............... قند ريبوز وجود  -164
  1 (RNA 2    هيستون -ناقل (RNA مراز پلي- RNA ريبوزومي    
  3 (RNA پيك- DNA عامل آبلۀ گاوي -) عامل هرپس تناسلي4    ليگاز  
  بيان شده است؟ نادرستي بهچند مورد از موارد زير  -165
  تر است. ، نسبت به ژن تحليل عضلاني دوشن به سانترومر نزديكIالف) ژن سيناپسين   
  دار بدن انسان وجود دارند. ي هستهها در تمام سلول 10Lهمانند ژن پروتئين ريبوزومي  IIب) ژن آنژيوتانسين   
  ج) در آزمايش يان ويلموت، جنين رشد خود را در رحم مادر جانشيني آغاز كرد.  
  تواند باعث ايجاد تومورهاي بزرگ بر روي گياهان زراعي شود. د) گال پلازميدي است كه مي  
  1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  
  ............... ،دالي در آزمايش يان ويلموت در مراحل تشكيل گوسفند -166
  تخمك و تمايزيافته با شوك الكتريكي با هم ادغام شدند. هاي ) هستۀ سلول1  
  ) سلول تخمك مادر جانشيني با سلول جنيني ادغام شد.2  
  ) سلول ادغام شده به رحم مادر جانشيني منتقل شد.3  
  ورت گرفت.هاي تمايزيافته ص ها، توقف چرخۀ زندگي سلول ) قبل از ادغام سلول4  

2شكل  خوني داسي در منطقۀ مالارياخيز، فراواني نسبي آلل كم -167
  است. چه نسبتي از افراد سالم اين جمعيت به انگل مالاريا مقاوم هستند؟ 10

  1 (1
3  2 (32

100  3 (2
3  4 (64

100  

  كند؟ درستي كامل مي چند مورد جملۀ زير را به -168
بـه ..............  ي مهـاجم هـا هاي ............... ، اين سلول هاي ............... به درون سلول كند كه: پس از ورود سلول نظريۀ درون همزيستي بيان مي«  

  »تمايز يافتند.
  ميتوكندري -پروكاريوت هتروتروف -الف) هوازي  
  كلروپلاست -پيش يوكاريوت -هوازي ب) بي  
  كلروپلاست -پيش يوكاريوت -ج) اتوتروف  
  ميتوكندري -پروكاريوت هوازي -د) هتروتروف  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  كند؟ درستي كامل مي چند جمله عبارت زير را به -169
  »اسيدي كه ............... هر آمينو«  
  پپتيدي شركت دارد. هاي پلي شود، در سنتز رشته ها برايش كدون تعريف مي الف) درون سلول  
  هاي اختصاصي است. كننده است، داراي كدون حمل RNAب) داراي   
  اختصاصي براي حمل خود دارد. tRNA  ها شود، به تعداد كدون ج) كدون اختصاصي برايش تعريف مي  
  دستور ساختش وجود دارد. DNAپپتيدي شركت دارد، حتماً در سطح مولكول  هاي پلي د) در ساختار رشته  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  سلول ............... -170
  كند، كلروپلاست دارد. ) سيانوباكتري چون فتوسنتز مي2  تواند از مواد معدني، مادهٔ آلي بسازد. كلاي مي ) اشريشيا1  
  است. DNA) عامل بيماري آبله داراي مولكول 4  ست است.) هاگ نوروسپورا كراسا فاقد كلروپلا3  
شود. در اين جمعيت ............... نوع آميزش بين گياهان نر و ماده منجر  در جمعيت گياه شبدر براي صفت خودناسازگاري سه نوع آلل ديده مي -171

  شود. اي با اندوختۀ تريپلوئيد مي به تشكيل دانه
  1 (9  2 (3  3 (6  4 (4  
  باشد؟ ها درست مي زايي در جمعيت از جملات زير در مورد گونهچند جمله  -172
  شود. ميهني، جهش عامل اصلي ايجاد گونۀ جديد محسوب مي زايي هم در گونهالف)   
  ميهني، جهش عامل ايجاد تنوع است. زايي هم زايي دگرميهني و در گونه در گونهب)   
  سبب انتخاب افراد سازگار شده است.ميهني، انتخاب طبيعي  زايي هم در گونهج)   
  شود. زايي دگرميهني، قطع شارش ژني سبب واگرايي خزانۀ ژني دو جمعيت از هم مي در گونهد)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
، كدام جملۀ زير باشد 1/0باشد،  واينبرگ، اگر فراواني نسبي آلل بيماري آلكاپتونوريا كه اتوزومي مغلوب مي -در يك جمعيت در تعادل هاردي -173

  است؟ نادرست
  ) فراواني نسبي زنان ناقل با فراواني نسبي مردان ناقل برابر است.1  
  نداشته باشند.اسيد  هموجنتيسيكدرصد افراد اين جمعيت در ادرارشان  81شود كه  بيني مي ) پيش2  
  كنند. ميزا را به فرزندان خود منتقل  ) مردان مبتلا به اين بيماري حتماً آلل بيماري3  
  است. %50) احتمال انتقال آلل بيماري از زنان ناقل به فرزندان خود 4  
  كند؟ تكميل مي ادرستين بهكدام مورد جملۀ زير را  -174
  ...............»در آزمايش بيدل و تيتوم ............... به محيط كشت «  
  توليدمثل جنسي تنوع بيشتري حاصل شود.كامل منتقل شدند تا در اثر  -هاي پرتوديده ) ابتدا تمام هاگ1  
  كامل منتقل شد تا در اثر توليدمثل غيرجنسي تعداد زيادي هاگ از همان نوع ايجاد شود. -مثل جنسي ) هر هاگ حاصل از توليد2  
  ها تفكيك شود. حداقل منتقل شد تا از ساير هاگ - يافته ) هر هاگ جهش3  
  اي كه براي رشد نياز دارد، مشخص شود. د تا مادهغني شده منتقل ش - يافته ) هر هاگ جهش4  
  كند؟ درستي كامل مي مورد جملۀ زير را بهچند  -175
  ...............»هاي پروكاريوتي  هر اپران باكتري اشريشياكلاي مانند ساير اپران«  
  يك نقطۀ آغاز همانندسازي دارد.الف)   
  شود. ختم مي هاي پايان شروع و به يكي از كدون AUGبا كدون ب)   
  يك جايگاه شروع و يك جايگاه پايان رونويسي دارد.ج)   
  چند ژني است. mRNAشود و محصول آن  مراز پروكاريوتي رونويسي مي پلي RNAتوسط د)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
216صورت  به SIدر  كند، حركت مي xزمان براي متحركي كه روي محور  -اگر معادلۀ سرعت -176 4V t   باشد، كدام گزينه دربارهٔ حركت اين

  متحرك درست است؟ 
  است.  xو سپس در خلاف جهت محور  xجهت محور  ) شتاب متحرك ابتدا در1  
  است.  xو سپس در خلاف جهت محور  x) حركت متحرك ابتدا در جهت محور 2  
  ) حركت متحرك ابتدا تندشونده و سپس كندشونده است. 3  
4t) در لحظۀ 4   s كند.  نوع حركتِ متحرك تغيير مي  

  

   تا ابتدای انتشار موج در دو بعد و سه بعد ۴تا  ۱ های فصل:  فیزیک چهارم
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زمان براي متحركي كه روي مسير مستقيم حركـت  -در شكل مقابل، نمودار سرعت -177
ي كـه حركـت آن كند، نمايش داده شده است. سرعت متوسط اين متحرك در مدت مي

  است، چند متر بر ثانيه است؟  xكندشونده و در جهت محور 
  1 (12   
  2 (8  
  3 (24   
  4 (6  
در ثانيۀ دوم حركـت خـود  Aكنند. خودروي  زمان از حال سكون حركت خود را با شتاب ثابت آغاز مي از يك نقطه و هم Bو  Aدو خودروي  -178

12m  و خودرويB  15در ثانيۀ سوم حركت خودm روي دجايي دو ثانيۀ سوم خو  كند. جابه را طي ميAجايي سه ثانيۀ  ، چند متر كمتر از جابه
  است؟  Bدوم خودروي 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ثانيه سرعت سنگ به كمترين مقدار  3نيم. پس از گذشت ك طور قائم به بالا پرتاب مي متري سطح زمين در شرايط خلأ به 80سنگي را از ارتفاع  -179

210كشد تا سرعت سنگ به بيشترين مقدار خود برسد؟  رسد. از اين لحظه به بعد چند ثانيه طول مي خود مي m
(g )

s
  

  1 (8  2 (7  3 (6  4 (5  

12ديگري را با سرعت اوليۀ  گلولۀاز همان نقطه زمان  و هم ردهرا رها ك اي گلولهاز بالاي ساختماني در شرايط خلأ  -180 m

s
بـه سـمت بـالا پرتـاب  

  شود؟  مي 12mاز هم  گلولهكنيم. چند ثانيه پس از لحظۀ پرتاب، فاصلۀ دو  مي
  1 (5/0  2 (2  3 (1  4 (5/1  
22ت صور  به SIدر  xoyمعادلۀ حركت متحركي در صفحۀ  -181 6 5 5 1r ( t t )i ( t ) j    

  اي كه سرعت اين متحرك كمينـه  است. در لحظه
  سرعت و شتاب چند درجه است؟  هايزاويۀ بين بردار  ،شود مي

  1 (30  2 (60  3 (45  4 (90  
  است؟  درستدهد. در مورد حركت اين جسم، كدام گزينه  نشان مي xoyنمودار مقابل، مسير حركت جسمي را در صفحۀ  -182
  دار با شتاب ثابت است.  ) حركت جسم، شتاب1  
  ) حركت جسم، يكنواخت است. 2  
  تواند يك بار تغيير جهت داشته باشد.  ) در اين حركت، جسم مي3  
  ) حركت جسم، تندشونده است. 4  

2چند نيوتن است؟  Tدر شكل مقابل، نيروي كشش نخ  -183 )و 10 53 0 6)m
g Cos /

s
    

  1 (100   
  2 (60  
  3( 30  
  4 (50  
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T
53

6kg

53
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t (s)

mV ( )s

x

y

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

5 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
بي
جر
م ت
علو

وه 
گر

 (   

1010  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

96 - 
95

كيلـوگرمي  4برابر شـتاب حركـت جسـم  2كيلوگرمي  6كيلوگرمي با زمين اصطكاك ندارد. اگر شتاب حركت جسم  6در شكل مقابل، جسم  -184

210باشد، ضريب اصطكاك بين دو جسم چقدر است؟  m
(g )

s
  

  1 (1/0  
  2 (2/0  
  3 (3/0   
  4 (4/0  

210در شكل مقابل، جرم و اصطكاك طناب و قرقره ناچيز است. شتاب حركت وزنه چند متر بر مجذور ثانيه است؟  -185 m
(g )

s
  

  1 (22   

  2 (12   

  3 (11  

  4 (24  

10mدر شكل مقابل،  -186 kg  0است. اگر ضريب اصطكاك جنبشي بين جسم و سطح 8k /   باشد، نيروي افقيF  چند نيوتن باشـد تـا

2جسم با سرعت ثابت به سمت پايين سطح شيبدار حركت كند؟  )و 10 37 0 6)m
g Sin /

s
    

  1 (5   

  2 (3
4  

  3 (25
8  

  4 (2  
با سطح شيبدار  Bو سطح افقي بدون اصطكاك و جرم طناب ناچيز باشد، ضريب اصطكاك جنبشي جسم  4Nدر شكل مقابل اگر كشش نخ  -187

2كدام است؟  )و 10 37 0 6)m
g Sin /

s
    

  1 (5/0   
  2 (2/0  
  3 (1/0  
  4 (8/0  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

4kg

6kg 32F N

40F N

2 5/ kg

mF

37

A

B
4kg

4kg

37
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24صورت  به SIزمان براي جسمي در  -معادلۀ تكانه -188 2 8P t t    1است. اگر در بازهٔ زماني 1t s  2تاt 10، نيروي متوسطN  به جسم
  چند ثانيه است؟  2tاعمال شود، 

  1 (2  2 (3
2  3 (1

2  4 (3  

روي سطح بدون اصطكاكي در حال چرخش  Vثابت متصل شده و حول ميله با سرعت خطي  ۀمطابق شكل با نخي به يك ميل 4kgجسمي به جرم  -189
  ؟ نشودتواند باشد تا نخ پاره  متر بر ثانيه مي نيوتن باشد، حداكثر سرعت خطي حركت جسم چند 72است. اگر حداكثر كشش قابل تحمل نخ 

  1 (6   
  2 (24  
  3 (48  
  4 (12  
دهد، مطابق شكل است. اندازهٔ سرعت متوسط اين نوسانگر در  نوسان كامل انجام مي 10ثانيه  5زمان نوسانگري ساده كه در هر  -نمودار مكان -190

  ست؟ متر بر ثانيه ا ثانيه چند سانتي tبازهٔ زماني صفر تا 

  1 (5/4   

  2 (9  

  3 (12  

  4 (6  

0صورت  به SIاي در  زمان نوسانگر ساده -معادلۀ سرعت -191 8 12V / Cos t    0است. در بازهٔ زمانيt   1تا
18t s چند ثانيه حركت اين ،

  متحرك تندشونده بوده است؟ 

  1 (1
24  2 (1

6  3 (1
72  4 (1

4  

3است.  نوساندر يك حركت نوساني ساده در يك لحظه، اندازهٔ شتاب نصف شتاب بيشينه  -192
T  بعَد از اين لحظه، اندازهٔ سرعت نوسانگر چنـد

  دورهٔ نوسان است.) Tبرابر سرعت بيشينه خواهد بود؟ (

  1 (3
  ) صفر2    2

  3 (1
  د. نند صحيح باشنتوا مي 2و  1 هاي ه) گزين4    2

صورت  به SIاي در  دامنه معادلۀ حركت آونگ سادهٔ كم -193  
2 2

249 100 0d x
x

dt
2است. اگر  

2
m

g ( )
s

   فـرض شـود، طـول آونـگ چنـد

  متر است؟  سانتي
  1 (70  2 (7/0  3 (49  4 (49/0  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

4kg

8m
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فـاز  ،اي كه انرژي پتانسيل نوسانگر نصف انرژي مكانيكي آن و حركت نوسانگر نيز تندشونده اسـت در يك حركت هماهنگ ساده، در لحظه -194
  تواند باشد؟  هاي زير مي يك از گزينه كدامنوسانگر 

  1 (4 rad
  2 (7

4 rad
  3 (2

3 rad
  4 (11

6 rad
  

ثابت فنر در ايـن دهد. اگر   فنر نشان مي -محسب انرژي پتانسيل را براي يك نوسانگر سادهٔ جر ، نمودار تغييرات انرژي جنبشي بر شكل مقابل -195

200نوسانگر  N

m
  متر خواهد بود؟  باشد، دامنۀ نوسان چند سانتي 

  1 (4   

  2 (8  

  3 (6  

  4 (2  

30سرعت انتشار امواج عرضي در يك طناب  -196 m

s
12اين طناب است. اگر بخواهيم سرعت انتشار امواج عرضي در   m

s
افزايش يابد، بايد نيروي  

  كشش طناب را چند درصد افزايش دهيم؟ 
  1 (96  2 (40  3 (84  4 (16  
28صورت  به SIتابع يك موج عرضي در  -197 10 10yu Sin( t kx)    برابـر  6/0 محيط است. اگر در اين موج، حداكثر سرعت نوسان ذرات

)3متر خواهد بود؟  موج چند سانتي ولطموج در محيط باشد، سرعت انتشار  )   
  1( 15  2 (60  3 (120  4 (80  

16شكل مقابل نقش يك موج عرضي را كه با سرعت  -198 m

s
0t لحظۀ شود، در در يك محيط منتشر مي   0 دهد. نشان مي 05/ s  پس از ايـن

  متر خواهد بود؟  چند سانتي Pلحظه، بعُد نقطۀ 

  1 (4   

  2 (8   

  3 (4 3  

  ) صفر4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

K (J)

0 14/

0 22/
U (J)

u(cm)

8
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x(m)

P
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0tرو نقش موجي را در لحظۀ  شكل روبه -199  12نتشار موج دهد. اگر سرعت ا نشان مي m

s
نوسـان كامـل انجـام  6در هر ثانيه  Bباشد و ذرهٔ  

  متر خواهد بود؟  چند سانتي dدهد، مسافت 

  1 (100   

  2 (80  

  3 (120  

  4 (50  

20كه با سـرعت  كند نوسان كرده و يك موج عرضي ايجاد مي 5cmبا دامنۀ  yنوسانگري ساده روي محور  -200 m

s
منتشـر  xدر جهـت محـور  

0شود. اگر عدد موج  مي 4 rad
/

cm
  كدام است؟  SIباشد، تابع اين موج در  

  1 (0 05 8 0 4yu / Sin( t / x)   2 (0 05 8 40yu / Sin( t x)   
  3 (0 05 800 0 4yu / Sin( t / x)   4 (0 05 800 40yu / Sin( t x)   

  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟  در بين عبارت -201

   بخشد.  ها و پوسيدگي خودروها را سرعت مي هواي آلوده، فرسودگي ساختمان  
   زنند.  سرعت زنگ مي اما در هواي مرطوب به ،زنند كندي زنگ مي اشياء آهني در هواي خشك به  
   شيميايي باشند.  هاي توانند بيانگر انجام واكنش رنگ، توليد رسوب، آزاد شدن گاز، داد و ستد گرما و ايجاد نور و صدا مي تغيير  
   اي دارد.  اي از زمان اهميت ويژه ها در بازه ها و توليد فرآورده دهنده در سينتيك، آهنگ مصرف واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
3واكنش كدام توصيف دربارهٔ  -202 2 2 22(s) (aq) (aq) (g) ( )CaCO HCl CaCl CO H O      درست است؟  

1ها برحسب  ) سرعت توليد كليۀ فرآورده1   1mol L s    .يكسان است  
11 .) بخش محلول با افزايش جرم همراه است2   35 5 16 12 40(H , Cl / , O , C , Ca g mol )       
  ناپذير است.  ) در دما و فشار اتاق، واكنش انجام3  
  جايي دوگانه است.  وع جابه) واكنش فقط از ن4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

  ۲و  ۱های  بخش:  شیمی چهارم

´ 30 
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1با توجه به شكل، سرعت متوسط واكنش چند  -203 1mol L s    مول است 1/0است؟ (هر شكل معادل.(  

  1 (31 1 10/    

  2 (43 3 10/   

  3 (31 66 10/    

  4 (41 33 10/    

2جرم اكسيژن توليدي در واكنش تجزيۀ  -204 5(g)N O  3چهار برابر جرم اكسيژن توليدي در واكنش تجزيۀ(s)KClO  در يك بازهٔ زماني برابـر

2است. سرعت متوسط واكنش تجزيۀ  5N O  3چند برابر سرعت متوسط واكنش تجزيۀKClO  116است؟(O g mol )   
  1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  
2واكنش  -205 2(g) (s) (g)A B C   مول  4ليتري با  5در يك ظرفA  به همراهB دقيقه مقدار  2شود و پس از  اضافي آغاز ميA  به اتمـام

  دام توصيف دربارهٔ آن درست است؟ رسد. ك مي
1) سرعت متوسط واكنش، برابر 1   10 4/ mol L min    .است  
11mol) سرعت متوسط واكنش، برابر 2   min  .است  
  در حال كاهش است.  Bدر حال افزايش و سرعت متوسط مصرف  C) سرعت متوسط توليد 3  
  در حال افزايش است.  Bثابت و سرعت متوسط مصرف  Aف ) با گذشت زمان، سرعت مصر 4  
2Nواكنش تجزيۀ  -206 O  مقدار اوليۀ آن در يك سامانۀ معين تجزيه شود، چنـد دقيقـۀ ديگـر  20%مرتبۀ صفر است. چنانچه پس از ده دقيقه

  مقدار اوليۀ آن تجزيه شود؟  80%زمان لازم است تا 
  1 (40  2 (30  3 (80  4 (70  
  ترتيب كدامند؟  (مول) به Aو مقدار اوليۀ  1mol.minبا توجه به جدول مقابل، سرعت متوسط واكنش برحسب  -207
  1 (7 ،14  
  2 (7 ،12  
  3 (14 ،14  
  4 (14 ،12  

2در واكنشي رابطۀ  -208 3
3 2A Bn n    برقرار است. كدام توصيف دربارهٔ آن درست است؟  

9صورت  ) معادلۀ واكنش به1   4A B  .است  
  است.  Bبرابر سرعت توليد  A ،25/2) سرعت مصرف 2  
  هر دو منفي يا هر دو مثبت است.  B و Aزمان براي  -) شيب نمودار مول3  
  است.  Aبرابر سرعت مصرف  B ،44/0) سرعت توليد 4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 (s)زمان   10  20  30  40
5/1 5/1 3  6  A (مول) 

7  7  6  4  B (مول) 

 محل انجام محاسبات

5
(g)

(g)

L

B

A







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2واكنش  -209 (g) (g) (g)A B C   يك واكنش بنيادي است. چنانچه غلظتA  دو برابر شود، غلظتB  چند برابر شود تا سـرعت آغـازين
   ؟نشوددچار تغيير 

  1 (1
2  2 (1

4  3 (1
8  4 (1

16  

2با توجه به جدول مقابل كه مربوط به واكنش  -210 2 2(g) (g) (g) (g)A B C D    است؟  نادرستاست، كدام توصيف دربارهٔ آن  
25kاست و  1برابر  Bو مرتبۀ  5/0برابر  A) مرتبۀ 1     .است  
و  Aمول براي  1پيشرفت كند، با فرض مقدار اوليۀ  75%كه واكنش  ) در صورتي2  

1، سرعت به Bمول براي  1
  رسد.  مقدار اوليه مي 8

  است.  Aبر سرعت واكنش بيشتر از مادهٔ  B) تأثير مادهٔ 3  
  برابر است.  Dبا سرعت توليد مادهٔ  A) در هر لحظه سرعت مصرف مادهٔ 4  
  هاي زير چند عبارت درست است؟  ارتدر بين عب -211

   شوند.  دهنده توليد مي هاي واكنش از برخورد مستقيم ذره ها بنيادي، فرآورده هاي در واكنش  
   توان بر اساس نظريۀ برخورد مورد بررسي قرار داد.  هر واكنش بنيادي را مي  
   دهد.  وردهاي مؤثر را افزايش ميبر اساس نظريۀ برخورد، افزايش تعداد برخوردها احتمال وقوع برخ  
   شود.  دهنده هنگام برخورد مي هاي واكنش سازي صرف فعال و پرانرژي كردن ذره در نظريۀ برخورد، انرژي فعال  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟  نادرستكدام عبارت  -212
  هاي نظريۀ برخورد برطرف شده است.  ) در نظريۀ حالت گذار، برخي نارسايي1  
  كشد تا دگرگوني ايجاد شود.  دهنده مدت زماني طول مي بر اساس نظريۀ حالت گذار، پس از برخورد ذرات واكنش )2  
(g)2) در واكنش 3   (g) (g) (g)H Cl H HCl   ،a aE E  .است  
3) در شرايط يكسان از دما و غلظت، سرعت واكنش 4   22(g) (g) (g)O O O   رفت كمتر از جهت برگشت است. در جهت  
سـازي برگشـت باشـد، مجمـوع انـرژي  انـرژي فعـال 20%سازي رفت  گرما آزاد شده است. چنانچه مقدار انرژي فعال 320kJدر واكنشي  -213

  سازي رفت و برگشت كدام است؟  فعال
  1 (400  2 (480  3 (600  4 (720  
  هاي موجود در گازهاي خروجي از اگزوز خودروها در جدول زير داده شده است: مقدار برخي آلاينده -214
اي هـ خـودرو در بخـش 000/000/5اگر در كشور ما روزانـه   

گوناگون فعاليت كننـد و هـر خـودرو بـه طـور ميـانگين 
40km هاي فوق وارد  مسافت طي كند، چند تن از آلاينده

  شود؟  هواكره مي
  1 (435  2 (870  3 (1740  4 (3480  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

B  شمارهٔ آزمايش    A    
 Aسرعت مصرف 
  در آغاز فرآيند

1  04/0 04/0 8/0  
2  08/0 01/0  8/0  
3  01/0 16/0 4/0  

CO  x  فرمول آلايندهٔ شيميايي yC H  NO  
  مقدار آلاينده برحسب گرم

  04/1  67/1  99/5  ازاي طي يك كيلومتر به

 محل انجام محاسبات
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  است؟  نادرستكدام عبارت  -215
  ماند.  كند، اما در پايان واكنش مصرف نشده باقي مي شركت مي ) كاتاليزگر در واكنش1  
  دهند در حضور كاتاليزگر مطلوب است.  هايي كه فقط در دماي خيلي بالا و فشار زياد رخ مي ) انجام واكنش2  
  دهند.  د عبور ميها، آن را از روي كربن مونواكسي خروجي از نيروگاه 2SO) براي به دام انداختن 3  
2دهند و در نهايت به  اكسيد و اكسيدهاي نيتروژن با آب و اكسيژن هوا واكنش مي ) گاز گوگرد دي4   4H SO  3وHNO شوند.  تبديل مي  
  است؟  پذير است و ثابت تعادل آن (بازده آن) در دماي بالا بيشتر كدام واكنش برگشت -216
  1 (3 4 2 2 24 3 2(g) (g) (g) (g)C H O CO H O q     2 (2 5 2 22 4(g) (g) (g)N O q NO O    
  3 (2 2 33 2(g) (g) (g)N H NH q    4 (2 2 4 22 2(g) (g) (g) (g)CO H O q CH O     
  كدام عبارت درست است؟  -217
2و  2NO) مخلوط گازي 1   4N O است.  تر در دماي پايين، پررنگ  
2و  2NO) مخلوط گازي 2   4N O تر است.  رنگ در فشار بالا، كم  
  دهيم.  سولفات خشك آن را تحت فشار قرار مي (II)سولفات پنج آبه به مس  (II)) براي تبديل مس 3  
  رسد.  ه عدد ثابتي مي) در يك بطري آب معدني دربسته در دماي ثابت، فشار بخار ب4  
دهــيم تــا تعــادل  اي يــك ليتــري و ايزولــه قــرار مــي را در ســامانه 2Oو  2SO ،3SOمــول از هــر يــك از گازهــاي  1 -218

1
22 2 32 2R

(g) (g) (g)R
SO O SO  تر از دماي اوليه باشـد، كـدام نمـودار برقـراري تعـادل را برقرار شود. چنانچه دماي تعادلي بيش

   دهد؟ درستي نمايش مي به

  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  
  
  

(g)2تعادل گازي  -219 (g)A q B  ها در وضعيت  سنج برقرار است و سرعتS ها،  سنج قرار دارند. چنانچه دما را افزايش دهيم، كدام سرعت
  دهند؟  ادل را درست نمايش ميقبل از برقراري تع

  
  

  1 (    2 (  
  
  
  
  

  3 (    4 (  
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  هاي زير چند عبارت درست است؟  در بين عبارت -220
    4در تعادل 3 2(s) (g) (g)NH HS NH H S  1يكاي ثابت تعادلmol L  .است  
    2تعادل 2 2(g) (s) (g) (s)H S I HI S   .يك تعادل ناهمگن دوفازي است  
    در تعادل(s) (s) (g)A B C كند.  فشار تعادلي فقط با تغيير دما تغيير مي  

    22تغيير فشار بر تعادل 2(s) (aq) (s)(aq)Cu Ag Cu Ag    .كمترين تأثير را دارد  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2Aتعادل گازي  -221 B ليتري برقرار است. چنانچه غلظت  2اي  در سامانهA  دو برابرB  ،باشدK  (ثابت تعادل) كدام است؟  
  1 (2 B    2 (0 25/ B    3 (2 A    4 (0 25/ A    
827ليتري تحت دماي  5ف گرم كلسيم كربنات را در يك ظر  10 -222 C دهيم تا تعادل زير برقرار شود. چنانچه در لحظـۀ تعـادل جـرم  قرار مي

140(ثابت تعادل) كدام است؟  Kباشد، مقدار   دهنده برابر جرم واكنش 9ها  فرآورده 12 16(Ca , C , O g mol )     
3 2(s) (s) (g)CaCO CaO CO  

  1 (9/0  2 (09/0  3 (8/1  4 (018/0  
(g)در دو تعادل متوالي  -223 (g) (g)A B C   غلظتB  نصف غلظتA  و ده برابر غلظتC  اسـت. ثابـت تعـادل(g) (g)C A 

  كدام است؟ 
  1 (5  2 (10  3 (20  4 (50  
گـرم سـولفوريك اسـيد اضـافه شـود تـا بـا كمتـرين ميـزان رسـوب، تعـادل  چنـد ميلـي 2MgClمـولار  001/0محلـول  200mLبه  -224

2 24 4(s) (aq) (aq)MgSO Mg SO   5با 2 210K mol L    12ايجاد شود؟ 4 98(H SO g mol )   
  1 (49  2 (98  3 (147  4 (196  
2Aتعادل گازي  -225 B C  مول  1باA، 3  مولB  مول  3وC كننده  ليتري برقرار است. چنانچه به هر كدام از مواد شركت 1اي  در سامانه

  تقريب كدام است؟  در تعادل جديد به Aمول افزوده شود، مقدار تعادلي  1در تعادل 
  1 (430/1  2 (715/0  3 (710/1  4 (805/0  
  ....... است و تعادل ...............با توجه به شكل مقابل، بازده درصدي واكنش ........ -226

  در سمت راست قرار دارد.  -80) 1  

  كند.  تا مرز كامل شدن پيشرفت مي -80) 2  

  در سمت راست قرار دارد.  -90) 3  

  كند.  تا مرز كامل شدن پيشرفت مي -90) 4  
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22molSO

21molO

20 2/ molSO

20 1/ molO

31 8/ molSO
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2دهيم تا تعادل گازي  ليتري قرار مي 5اي  را در سامانه B(g)مول  2 و A(g)مول  2 -227 (g) (g)A B  0با 1eqK /  برقرار شود. كـدام
  توصيف دربارهٔ آن درست است؟ 

  كند تا به تعادل برسد.  ) واكنش در جهت رفت پيشرفت مي1  
  برابر شود.  Kشود تا با  آرام كم مي قسمت آرام ج) مقدار خار2  
  شود تا تعادل ايجاد شود.  ) ثابت تعادل آرام آرام زياد مي3  
  جايي تا رسيدن به تعادل متفاوت خواهد بود.  ليتري انجام شود، جهت جابه 20) اگر واكنش در ظرف 4  
727ماي و در د  10Lدر ظرفي به حجم ثابت  -228 C  2تعـادل 2 32 2(g) (g) (g)SO O SO   2بـا 12 8 10K / mol L    مطـابق

  است؟  نادرستشكل زير برقرار است. كدام توصيف دربارهٔ آن 

  ها افزايش يافته است.  ) غلظت همۀ گونه1  

 از آنچـه انتظـار 3SO) افزايش غلظـت 2  

  رود بيشتر است.  مي

جـا شـده  ) تعادل در جهت برگشت جابه3  

  است. 

) خارج قسمت افزايش و سپس تا رسيدن 4  

  يابد.  به تعادل جديد كاهش مي

  كدام عبارت درست است؟  -229
(s)) در سامانۀ تعادلي 1   (g)A B با افزايش غلظت ،Bغلظت تعادلي ، B شود.  نيز زياد مي  
(s)در سامانۀ تعادلي  )2   (g) (g)A B C با افزايش غلظت ،Bيابد.  هاي تعادلي افزايش مي ، سرعت  
2) در سامانۀ تعادلي 3   2 42 (g) (g)NO N Oشود.  ، با افزايش حجم ظرف، شدت رنگ سامانه زياد مي  
2) در سامانۀ تعادلي 4   2 42 (g) (g)NO N O يابد. دما، شدت رنگ سامانه افزايش و بازده درصدي كاهش مي، با افزايش  
  هاي زير چند عبارت درست است؟  در بين عبارت -230
   ها است.  اسيدها و ويتامين ها، كربوكسيليك  ها، كربوهيدرات نيتروژن يكي از عنصرهاي سازنده و اصلي پروتئين  
   آيد.  دست مي مايع به نيتروژن خالص در مقياس صنعتي از تقطير سادهٔ هواي  
    .دومين بخش پركاربرد آمونياك در صنايع توليد مواد منفجره است  
   دهد.  هاي رفت و برگشت را به يك نسبت افزايش مي كاتاليزگر، ثابت سرعت واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 
 

0 68/ mol

3(g)SO

20 32 (g)/ mol SO

20 16 (g)/ mol O

1 00/ mol

3(g)SO

1 47/ mol

3(g)SO

10 0/ L 10 0/ L

0 53/ mol
2(g)SO

20 27 (g)/ mol O
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ويژه داوطلبان آزمون سراسرى سال 96
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 اسکن با دتوانی می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه

 @gozine2_96R 

   
  

 

  

   
  
  
  
  

 ۹۵ - ۹۶ تحصیلی سال
  ۹۶ سراسری آزمون داوطلبان

  
  

سخ
پا

 
حی

شری
ت

 
ون

آزم
 

حلۀ
مر

 ۵
 خبره؟ چه " ۹۶ دو" گزینه نالاک در

 عمومی های درس تشریحی پاسخ
 اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

ای مشاوره مطالب

  

۲ 
۳  
۱۲  
۲۸  

  تذکرات مهم 

  

گـردد. کـارت زار میبرگـ ۹۵ بهمـن ۲۹دو روز جمعـه   گزینه ۶ ۀآزمون آزمایشی مرحل -۱
اند، نام کرده این آزمون برای داوطلبانی که از این مرحله به بعد ثبت ۀورود به جلس

  توزیع خواهد شد. بهمن ۲۸شنبه  در روز پنج

شـنبه دو روز پنج گزینـه ۱۴تا  ۶مراحل آزمایشی  های نام در آزمون آخرین مهلت ثبت -۲
انـد و علاقـه دارنـد نام نکرده ثبت ها ونباشد. افرادی که در این آزم می ۹۵ بهمن ۱۴

در» ۹۶داوطلبـان کنکـور  – ی آزمایشـیها آزمون«توانند به بخش  نام نمایند می ثبت
  پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایند.

های های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریـق نماینـدگی حوزه -۳
  رسد. کنندگان می لاع شرکتدو در سراسر کشور به اط گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ ۀشمار  -۴
جـایی باشد. این شماره را حتماً در است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.

تـدریج، از بعـدازظهر روز جمعـه به ۵ ۀهای مقدماتی آزمون آزمایشـی مرحلـ کارنامه -۵
قـرار www.gozine2.irدو بـه آدرس  بـر روی پایگـاه اینترنتـی گزینـه ۹۵ بهمن ۱

۱۹توانیـد از سـاعت  می ۵ ۀهای نهایی آزمـون مرحلـ کارنامه ۀگیرد. برای مشاهد می
، به پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایید. در صورت بروز اشکالبهمن ۱روز جمعه 

  در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.

داوطلبان برای تمامی مراحل صادر گردیده است. افرادی که این ۀکارت ورود به جلس -۶
 ایند که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایند.اند، دقت نم کارت را دریافت کرده
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 خبره؟ چه " ۹۶ دو گزینه " کانال در

  عزیز سلام انداوطلب

شـده و قـرار اسـت ایـن  ۹۶همـراه داوطلبـان کنکـور » ۹۶دو  گزینه«اندازی کانال  دو با راه دانید مدتی است گزینه طور که می همان

اید، زودتر اقـدام کنیـد. آدرس کانـال  ز آن ادامه پیدا کند! پس اگر تا حالا به جمع ما نپیوستهو حتی بعد ا ۹۶همراهی تا آزمون سراسری 

  باشد.  می gozine2_96E@و گروه انسانی  gozine2_96T@، گروه تجربی  gozine2_96R@برای گروه ریاضی  ۹۶دو  گزینه

اند، این مطلب  اندازی کانال تا الآن با ما بوده ه از ابتدای راهشود. دوستانی ک روزرسانی می صورت روزانه به به» ۹۶دو  گزینه«کانال 

های قبـل،  سـالنهـایی اند و در طول امتحانات نهایی از خدمات ارائه شده روی کانال، مانند آرشیو کامـل نمونـه سـؤالات  را حس کرده

انـد.  دیگر، اسـتفاده کردهارزنده و موردنیاز ب های پرتکرار و چندین مطل های درسی و حل نمونه سؤال بندی کتاب جمع ۀهای ویژ  فیلم

  این مطالب متوقف نشده و هنوز ادامه دارد.  ۀارائ

  های خدمات کانال عبارتند از: ترین سرفصل مهم

   آموزشی مطالب )۱

  :از جمله شود نیاز یک مطالعه اساسی و موفق است به شما داده می ای از آنچه که پیش در این بخش برگزیده  

 دهد. را برای شما توضیح میها  کتابشده که نکات مهم و پرتکرار  بندی های نکته و تست موضوع فیلم  

 رساند. شده می روی مطالب مطالعهکافی شده موضوعی که شما را به تسلط  بندی های طبقه تست  

  شود. ها و موضوعات کتاب درسی ارائه می درس که به تفکیک فصلهر نکات آموزشی برجستۀ  

  های قبل  دو در سال های گزینه شیو آزمونآر  

 ؛های قبل در سالسراسری داخل و خارج کشور های  آرشیو آزمون   

  ها را تجربه کنید.  و خدمات دیگری که باید خودتان سر بزنید و لذت استفاده از آن

    ای مشاوره مطالب) ۲

 هست و هر روز با شما در ارتباط است. بخشـی از خـدمات کنید مشاوری باتجربه کنار شما با استفاده از این محتوا احساس می  

  این بخش عبارتند از:

 شده است.طول سال تحصیلی توجه شما در  ۀساعت مطالع روزانه که در آن به ساعت ۀ مطالعاتیبرنام  

 هد.د مطالعاتی در اختیارتان قرار می ۀدر طول دور را های موردنیاز شما  ترین مشاوره پیام مشاور که مهم  

 شود و شاید سؤال شما نیز باشد. مطرح می تان داوطلبان کنکور و دوستانای که از طرف  های مشاوره پاسخ به پرسش  

 گردد. تر به شما یادآوری می بهتر و مطلوب ۀبرای مطالع که در آن نکات کلیدی موردنیاز ای های صوتی مشاوره فایل  

 کنید. ی است که در کنکور دنبال میتان با هدف بهترین منبع برای تطبیق وضعیت آموزشیکه  ۹۵کنکور شدگان  های پذیرفته کارنامه  

 ای موضوعی مقالات مشاوره  

 های گزینه جوان؛ گلچین برنامه  

  ها را بچشید. و سایر خدماتی که باید با مراجعه به کانال طعم شیرین استفاده از آن

  کنکور طلبداو  یک موردنیاز های رسانی اطلاع و اخبار) ۳

سـال در دو  هـای گزینـه اخبار و اطلاعات مربوط به آزمون سراسری، اخبار و اطلاعات مربـوط بـه آزمون، »۹۶دو  گزینه«کانال در   

رسـانیم تـا شـما بـا خیـالی  و به اطلاعتـان می ایم و خلاصه هر آنچه که شما باید بدانید را برایتان گردآوری کرده ۹۵-۹۶تحصیلی 

  طالعه و پیشرفت درسی تمرکز کنید.آسوده فقط روی م

. توضـیحات بیشـتر هـر بخـش و معرفـی گردیـدمند  کنیم زودتر عضو کانال ما شوید تا از خدمات فراوان آن بهره در پایان توصیه می

  ملاحظه نمایید.» ۹۶دو  گزینه«توانید روی کانال  خدمات ارائه شده را می

  

  gozine2_96R@گـروه ریاضی  

  gozine2_96T@گـروه تجربی  

 gozine2_96E@گـروه انسانی  
  

  باشیـد و سربلند موفق
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۵ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -1

  دانه مترادف نيست.آيد و با شاه دست مي مخدري است كه از شاهدانه به» بنگ«  
  ادبيات چهارم 32و  14، 13، 12هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -2

  تر سازد. اكسير: جوهري كه ماهيت اجسام را تغيير دهد و كامل  
  ادبيات چهارم 54و  45، 42، 38، 37، 26، 25هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -3

  گر كش و عصيانتوسن: سر  
  اي كه با چوب، علف و ني سازند. كوخ: خانه  
  زمره: گروه و جرگه  

  ادبيات چهارم 26و  6، 3  هاي همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2پاسخ: گزينۀ  -4
  محن جمع مكسر محنت است و املاي آن به همين شكل درست است.  

  ادبيات چهارم 55و  54 هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -5
  نامه است، نه حسب حال. االله زندگي شوند و سيرت رسول ها محسوب مي نامه زندگي وها جز  سيره  

  ادبيات چهارم 56و  55، 54، 38، 26هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -6
  منور لتوحيد: محمدبنا اسرار  
  الحياة: محمدرضا حكيمي  

  ادبيات چهارم 55و  54، 24، 20هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3نۀ پاسخ: گزي -7
  هاي ادبي مشخصات سؤال: * دشوار * آرايه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -8

  اگر خود (مثل) پور دستان هستي: تشبيه  
  دستان اول به معني فريب است و دستان دوم نام پدر زال: جناس تام  
  سازد. ها با تن و دست ايهام تناسب مي در معني دست دستان اول به معني فريب است، اما  

  هاي ادبي مشخصات سؤال: * متوسط * آرايه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -9
  است.» محبت«در اين بيت فقط به معني » مهر«جناس است، اما در بيت ايهام وجود ندارد، » جان و جهان«بين   
  اضافۀ تشبيهي.» ملك فصاحت«كنايه است و » در دهن خلق افتادن: «1گزينۀ   
  تلميح دارد. با توجه به معني تضاد دارند و بيت به داستان حضرت يوسف » اتصال و جدا: «3گزينۀ   
نيـز در » د«آرايي  گويد، بنابراين تشخيص دارد و استعاره (مكنيه). واج دهد و با آن سخن مي را منادا قرار مي» دل«: در مصراع اول شاعر 4گزينۀ   

  ر است.مصراع اول آشكا
  ادبيات چهارم 59  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -10

جز تسليم چارهٔ ديگري در دنيا نداريم، زيرا  گويد: به است، در بيت اول نيز شاعر مي» تسليم در برابر خواست الهي«مفهوم عبارت صورت سؤال   
  كند. تسليم، امور منفي را تبديل به امور مثبت مي

  ادبيات چهارم 57  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  3: گزينۀ پاسخ -11
  گويد: داند، شاعر در بيت سوم نيز مي سخن ابوسعيد بيانگر تواضع و فروتني اوست كه با آن مقامات والاي معنوي، خود را شايستۀ جهنم مي  
  ضع نيز هستند.كه علم و تقوي دارند، متوا وارثان انبيا نيز اينچنين هستند كه علاوه بر اين  
  : مضرات تواضع1گزينۀ   
  : مكافات بدكاران2گزينۀ   
  : مضرات تواضع4گزينۀ   

  ادبيات چهارم 54  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -12
اسـت و » ان خـويشنبودن محرم براي بيان سخن«، 3است، اما مفهوم گزينۀ » نبودن محرم براي رساندن پيام به دوست«ها  مفهوم ديگر گزينه  

  سخني از رساندن پيام به دوست نيست.
  ادبيات چهارم 52  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -13

شود كه در تقابل با صـورت  اول، نوعي هراس از مرگ ديده مي  جز گزينۀ ها به است، در همۀ گزينه» نهراسيدن از مرگ«مفهوم بيت صورت سؤال   
  اي به ترسيدن يا نترسيدن از مرگ ندارد. داند و اشاره ر گزينۀ اول شاعر مرگ را آخر كار همه ميسؤال است، اما د
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  ادبيات چهارم 48  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -14
فظ به زيبايي بوستان و هاي سرخ در دشت و لذت بردن از دشت پر از گل است، در بيت دوم نيز حا معناي ظاهري بيت صورت سؤال روييدن گل  

  روييدن گل سرخ و خوشي و لذت بردن در اين وضعيت، اشاره دارد.
  در بيت نخست فقط اشاره به شكفته شدن گل سرخ شده است.  
  در بيت سوم نيز فقط به روييدن گل سرخ و جوان شدن بوستان اشاره شده است.  
  اي به روييدن گل ندارد. رهاستعاره از معشوق است و اشا» گلبن خرامان«در بيت چهارم   

  ادبيات چهارم 46  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -15
م داد، در شاعر در بيت صورت سؤال اشاره به اين موضوع دارد كه در راه عشق و مستي نبايد توجهي به ايرادهاي ديگران داشت و بايد كار خود را انجـا  

  توانم عاشقي و مستي را پيش ببرم (بنابراين به سرزنش ديگران توجهي ندارم). من به سرزنش ديگران توجهي كنم نمي گويد: اگر بيت دوم نيز حافظ مي
  : شاعر توصيه دارد كه اسرار عشق و مستي را نبايد به ديگران گفت.1 بيتدر   
  گذراني است. مفهوم كلي اين بيت دعوت به خوش :3بيت   
  معشوق و وضعيت عاشق در قبال اين زيبايي است. نيز توصيف زيبايي چشمان ،4بيت   

  ادبيات چهارم 32مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -16
  اند. در يك گزينه آمده» ب، ج، د«بخشي عشق است. در اين ميان فقط ابيات  كمال» ب، ج، د، و«هاي  مفهوم مشترك گزينه  
  پردازد. علت ارزشمندي اشعارش مي شاعر به» ه«خويش است و در گزينۀ ، توصيه به شناخت قدر »الف«مفهوم گزينۀ   

  ادبيات چهارم 19و  18هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -17
شود، اما مفهـوم گزينـۀ  صورت سؤال آمده است شلوغي بيش از حد و ازدحام است كه در سه گزينۀ نخست ديده مي المثلي كه در مفهوم ضرب  

  طلبي است. چهارم، دادخواهي و دعوت مردم به عدالت
  ادبيات چهارم 2   مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -18

امـا  ،هاي جهان خداوند است جنبان و عامل تمامي پديده اختياري انسان است و اينكه سلسله مفهوم عبارت صورت سؤال و سه گزينۀ ديگر بي  
  دهد. نواز را نشان نمي آيد بستگي به ظرفيت ني دارد و اين صدا همۀ قدرت ني ويد: مقدار صدايي كه از ني بيرون ميگ شاعر مي 3در گزينۀ 

  ادبيات چهارم 7و  6، 2هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * درس ▲  4پاسخ: گزينۀ  -19
ــت ــيش دوس ــه پ ــتن ب ــوت رف ــداد ق ــتم ن دس

 

چنــدي بــه پــاي رفــتم و چنــدي بــه ســر شــدم 
 

  3زبان فارسي  74و  30، 17هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2: گزينۀ پاسخ -20
  درست است.» هور«هاي ذره و خورشيد،  : با توجه به قرينه1در گزينۀ   
  درست است.» تعلم«: با توجه به قرايني همچون علم و حماقت، 3در گزينۀ   
  درست است.» سطور«: با توجه به قرينۀ نقوش، 4در گزينۀ   

  3زبان فارسي  36مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -21
  در اين گزينه دو فعل به قرينۀ معنوي حذف شده است:  
  اي كسي كه عنصر تو از كيمياي عزت، مخلوق (است)  
  و اي كسي كه دولت تو از وصمت (عيب) تباهي، ايمن (است)  

  3زبان فارسي  15ۀ مشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  2پاسخ: گزينۀ  -22
  يك تكواژي هستند.» سهراب، نيايش، گواه، مناظره، بهره، زمستان، هويت و عقده«هاي:  واژه  
  3زبان فارسي  49و  48هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -23

  است:» نساخت«ها به معني  است و در ساير گزينه» عمل كردن«در گزينۀ نخست به معني » كردن«فعل   
  »عمل كرد«: مانند مردان بدان چه گفت 1گزينۀ   
  »بسازم«: چه فايده اگر من دستي از گوهر 2گزينۀ   
  »ساخت مي«: گفت آن روزي كه اين گنبد مينا را 3گزينۀ   
  »بسازد«گر از خاكم، سبو  گاه كه كوزه : مگر آن4گزينۀ   

  3زبان فارسي  68تا  61ي ها   مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -24
  : آن را متعلق به گدايان بدانيم: چهارجزئي گذرا به مفعول و مسند1گزينۀ   
  دادند: چهارجزئي گذرا به مفعول و متمم ها مي : خانه و خادم به آن2گزينۀ   
  جزئي گذرا به مفعول است. جزئي گذرا به مسند و جملۀ آخر سه : سه جملۀ اول سه3گزينۀ   
  او را به مطالعۀ اديان هندي كشاند: چهارجزئي گذرا به مفعول و متمم: 4گزينۀ   
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  3زبان فارسي  70و  69   هاي مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -25
  طلب عمر دراز را: بلاغي مي» تو«همره غم باش: عادي/ » تو: «1گزينۀ   
  ي: مشورت واجب شود: عادي/ پشيماني كم بود: عاد2گزينۀ   
  ها را شكست: عادي آن» او«ها بدهد تو را: بلاغي/  وعده» او: «3گزينۀ   
  گيا: بلاغي تو از شوره  : مصراع اول: عادي/ نرويد بي4گزينۀ   

  

  دومعربی  ۳۶مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  ید، تمسّک جستندیتمسّک بجو شود  خاطبین ترجمه میتمسّکوا: هم ماضی للغائبین و هم امر للم  

  )۳و  ۱های  جانبَوا: دوری کردند (رد گزینه  

  ترجمه نشده است.» عمل«ترجمه شده و » علم و دانش« ۴العلم و العمل: در گزینۀ   

  دومعربی  ۱۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  )۴و  ۱های  گزینهلأکتسب: برای اینکه کسب کنم (رد   

  ترجمه نشده است.» المسکین«، ۲در گزینۀ   

  ترجمه نشده است.» دینع«، ۴در گزینۀ   

  ترجمه شده است. اضافی» باید« ۲در گزینۀ   

  دومعربی  ۹۷مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  )۴و  ۳های  خواست (رد گزینه کانت تطلب: می  

  )۴و  ۲های  (رد گزینهلا احُاکى: تقلید نکنم   

  ترجمه نشده است. » يمنّ «، ۲در گزینۀ   

  دومعربی  ۹۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  ها) ما أوصل: آنچه که رساند (رد سایر گزینه  

  )۱ها (رد گزینۀ  المصاعب: سختی  

  )۲زکریّا: مفعول است (رد گزینۀ   

  )۱حیاته: زندگی خود (رد گزینۀ   

  دومعربی  ۹۶مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  : زندگی چیزهای زیادی به من آموخت!۲گزینۀ ترجمۀ درست   

  دومعربی  ۲۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  چون ابر در گذر است! ترجمۀ عبارت: فرصت هم  

  ) حرکت فرصت به حرکت ابر شباهتی ندارد!۱  

  کنند! فرصت و ابر حرکت نمی )۲  

  رود! فهمی فرصت کی از دست می ) تو نمی۳  

  ) حرکت ابر سریع نیست!۴  

  دومعربی  ۴۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  )۴و  ۳های  آموزان: هؤلاء التّلامیذ، هؤلاء التّلمیذات (رد گزینه این دانش  

  کار رود (کنّ یساعدن) آمده باید جمع به» التّلمیذاتهؤلاء «چون فعل پس از  ۲در گزینۀ   

  کار رود! (دروسهم) گردد لذا باید مذکر به برمی» الآخرین«به » دروسهنّ «در » هنّ «ضمیر  ۳در گزینۀ   

  دومعربی  ۹۵مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  )۴و  ۱های  باشید: کونوا، کنّ (رد گزینه  

  .جمع است» مصاعب«) زیرا ۴و  ۳های  ة (رد گزینهسختی: المشقّ   

  کار رفته است. برای جمع مؤنث به» کم«ضمیر  ۴در گزینۀ   

  )۳تا ... شوید: حتّی تصبحوا، حتّی تصبحن، حتّی تصیروا، حتّی تصرن (رد گزینۀ   
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 ترجمۀ متن :  

ش و نگهداری ما همگی خدماتی هستند که پدر و مـادر بـرای ما بخشش پدر و مادر را بر خود هرگز فراموش نخواهیم کرد، آموزش و آسای«

ها و اطاعت از آن دو سفارش کرده و اینکه صدایمان را بر آن دو  دهند، لذا قرآن کریم ما را به نیکی کردن به آن خوشبختی فرزندانشان انجام می

  ها فروتن باشیم و برای کسب رضایتشان تلاش کنیم! مقابل آنادبی باشد بلکه در  بلند نکنیم و از دهان ما سخنی خارج نشود که دلالت بر بی

کننـد تـا در زنـدگی خـود موفـق  پذیرند و دستوراتشان را اطاعـت مـی های پدر و مادر را می فرزندان محبوب کسانی هستند که نصیحت

  »ها را دوست داشته باشند! شوند و مردم آن

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  ا واجب است که ............... بر م  

  ) از پدر و مادر در معصیت خدا اطاعت کنیم!۱  

  کند دوری کنیم! ها را ناراحت می ) از آنچه آن۲  

  ) در کسب رضایتشان در طول زندگی خود تلاش کنیم!۳  

  شان کنیم! ) به آن دو مهربانی کنیم و در امور یاری۴  

  وسط مشخصات سؤال: * مت ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  ها در همۀ کارهایشان کمک کنند! کنند تا به آن ) پدر و مادر فرزندانشان را تربیت می۱  

  ) هر کس از پدر و مادر اطاعت کند خداوند از او راضی است!۲  

  ها بلند کند! تواند صدایش را بر آن ) کسی که پدر و مادرش را دوست دارد می۳  

  صحبت نکنیم!) بر ما واجب است مقابل پدر و مادرمان ۴  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  فرزند محبوب کسی است که ...............  

  ) نصیحت بپذیرد!۲    ) پدر و مادرش را نصیحت کند!۱  

  ) از دستورات پدر و مادر اطاعت کند!۴  ) صدایش را مقابل پدر و مادر بلند نکند!۳  

  وسط مشخصات سؤال: * مت ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  خواهند که ...............! اندازند زیرا می پدر و مادر در تربیت فرزندان خود را به زحمت می  

  ها اطاعت کنند ) فرزندان از آن۲    ها را دوست بدارند ) مردم آن۱  

  ها را داخل بهشت کند ) خدا آن۴    ) فرزندان در راحتی زندگی کنند۳  

  توسط مشخصات سؤال: * م ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  قَدْ اوَصانا القرآنُ الکریمُ بالإحسانِ الِیهما و أنْ لا نرَفَْعَ صوتنَا علیهِما!  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  هُم الّذین یأَخُذونَ نصائحَ الوالدَینِ و یُطیعونَ أوامرهَُما لِیَنجحوا في حیاتهِم!  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ها:  اشتباهات سایر گزینه  

  مبتدأ و مرفوع ) مجرور بحرف الجارّ ۱  

  مبتدأ جامد/ خبر مقدّم  ) مشتقّ ۲  

  مبتدأ و مرفوع ) مجرور به حرف الجارّ ۴  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  ها:  اشتباهات سایر گزینه  

  مجردّ ثلاثيّ   ) مزید ثلاثيّ ۱  

  المستتر» هو«فاعله  المستتر » هو«للمعلوم/ نائب فاعله  يّ مبن  للمجهول يّ ) مبن۳  

  المستتر» هو«فاعله  » کلام«لازم/ فاعله  ) متعدٍّ ۴  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  ها:  اشتباهات سایر گزینه  

  منصوب ) مرفوع ۱  

  »اسالنّ «فاعله  » میر البارزالضّ «صحیح/ فاعله  ) معتلّ ۲  

  »النّاس«فاعله  » الضّمیر المستتر«للمعلوم/ نائب فاعله  يّ مبن للمجهول  يّ ) مبن۳  
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  دومعربی  ۷مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۳

    ) کلّ: مبتدأ و نکرة۱  

  ) الإنسان: مبتدأ معرفّ بأل۲  

  ) توکّل: مبتدأ مؤخّر معرفّ بالإضافة۳  

  »إسم إشارة« ) هؤلاء: مبتدأ معرفة۴  

  دومعربی  ۳۳مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  ي والدَینِْ  والدىّ   

  دومعربی  ۷۸مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۵

تواند فعل نفی یا نهی ترجمه شود: می» لا تفرّق: «۱در گزینۀ 
  گذارد! بین فرزندانش فرق نمی نفى: مادر من

  
  نهی: مادر من نباید بین فرزندانش فرق بگذارد!

  مرفوع » ن«: ثبوت ۲گزینۀ   

  دهندۀ مجزوم بودن فعل است. : وجود کسرۀ عارضی نشان۳گزینۀ   

  مجزوم » ن«: حذف ۴گزینۀ   

  دومعربی  ۵۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۶

  ها:  ر گزینهصفت در سای  

  صفت مفرد ) مشفق ۳  صفت مفرد ) المرةّ ۲  جملۀ وصفیه ) یفید ۱  

  دومعربی  ۸۳مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۷

  : لم تشُاهَد في الإمتحان مفاهیمُ غامضةٌ!۱صورت صحیح گزینۀ   

  دومعربی  ۹۵مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  »إسم لیس و مرفوع«دیقاى: ص  

  »خبر لیس و منصوب«دؤوبینِ:   

  دومعربی  ۱۱۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۹

  )۲و  ۱های  نکره و مبنی بر فتح است (رد گزینه»: لا«إسم   

  )۳مرفوع است (رد گزینۀ »: لا«خبر   

  دومبی عر  ۵۳مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  ای است که موصوف آن منصوب باشد. فعل مضارع که با تبعیت منصوب باشد، جملۀ وصفیه  

  به و منصوب : طفلین: مفعول۳گزینۀ   

  یقتربان: جملۀ وصفیه و محلاًّ منصوب  

  
  دين و زندگي چهارم 13  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -51

كاري، ظلم و تجاوز مردم اشاره  علت ستم شود كه با تأكيد بر بهره بردن اندك از زندگي دنيا، به ر به ترجمۀ آيۀ شريفه مراجعه شود، مشخص مياگ  
  گردد. مي

  دين و زندگي چهارم 9مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52
  باشد. ت كه در اغلب جوانان و نوجوانان موجود ميبستر اصلي حركت به سوي اين هدف، پاكي و صفاي قلب اس  
  (مقدمۀ دوم) دين و زندگي چهارم 6  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -53
  دين و زندگي چهارم 16  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -54

  توحيد در خالقيت:  
  .دهد از هر گرايش به شرك انذار ميكند و  هاي متعدد پديد نيامده است به انسان يادآوري مي  لقرآن كريم اين حقيقت بزرگ را كه جهان از اص  
  دين و زندگي چهارم 22و  18هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -55

اشاره بهدهندهٔ اصلي درختان و گياهان است  خداوند زارع حقيقي و پرورش   توحيـد    اشاره بهدر ربوبيت دارد. بايد شكرگزار او بود  توحيد  
  نمايد. عبادي مي

كند توحيد عبادي ثمرهٔ توحيد در ربوبيت  باشد كه بيان مي مي )بدُُوه ...فاَعْ انَِّ االلهَ ربَّي و ربِّكمُْ( نمايد آيۀ بندي اشاره مي اين جمعاي كه به  گزينه  
  است.
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  دين و زندگي چهارم 15  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  4نۀ پاسخ: گزي -56
  عنوان خالق بايد يكتا باشد تا مصون از نقص و محدوديت باشد. بنابر توحيد در خالقيت، خدا به  
خالق كلِّ شـَيءٍ وَ هـُوَ  قلُ االله(نمايد. در عين حالي كه متن آيۀ شريفه نيز بدين صورت بيان گرديده است:  به اين يكتايي اشاره مي 4لذا گزينۀ   

  )الواحد القهّار
  دين و زندگي چهارم 31مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -57

  اگر به ترجمۀ آيۀ شريفه مراجعه شود، مشاهده خواهيم كرد:  
  )... چرا كه او دشمن آشكار شماستمگر با شما عهد نبسته بودم، اي فرزندان آدم كه شيطان را نپرستيد، (  
  علت نهي از اطاعت و بندگي شيطان      
  دين و زندگي چهارم 22و  15، 13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -58

  اشاره به توحيد در ولايت دارد.  ) احدامِهِ وَ لا يُشركُِ في حكُْ(  
  ره به توحيد در ربوبيت و هدايت انسان دارد.به تنهايي اشا» 36نحل، «اين قسمت از آيۀ   )نا ...بعَثَْ وَ لَقدَْ(  
  نمايد. به فعل و ارادهٔ الهي اشاره مي توحيد در ربوبيت   )... هُوَ الّذي يُسيَِركُمُْ(  
  دين و زندگي چهارم 36و  35هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -59

  جعه فرماييد.تر به صفحات مذكور مرا  قبراي تسلط و فهم بهتر و دقي  
  دين و زندگي چهارم 22مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -60

  نماييم: به آيۀ شريفه و ترجمۀ آن رجوع مي  
  )بوا الطاّغوتتنَِبُدوا االله وَ اجْنا فِي كلُِّ اُمَّةٍ رَسولاً انَِ اعْوَ لَقدَ بعَثَْ(  
  ف از ارسال پيامبران الهي برقراري توحيد و نفي طاغوت و شرك است.نمايد كه هد آيۀ شريفه به اين موضوع اشاره مي  

  دين و زندگي چهارم 15مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -61
  خوانيم كه: در بحث توحيد در ولايت مي  
سـاز پـذيرش  ش مالكيت خداوند زمينهلذا پذير  ،چون خداوند تنها مالك حقيقي جهان است، هرگونه تصرف در جهان، حق او و شايستۀ اوست  

  ولايت مطلق اوست.
  دين و زندگي چهارم 32مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -62

  ).ترديد خداوند همراه نيكوكاران است نمايانيم و بي هاي خود را به آنان مي كساني كه در راه ما تلاش كنند، قطعاً راه(فرمايد:  آيۀ شريفه مي  
  دين و زندگي چهارم 38مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -63

  يا بنَي آدَمَ«  
  فيكون أناَ أَقولُ للِشَيءٍ كنُْ  
  اطاعت خالصانه از اوامر خداوند  تكُْني فِي ما أَمَرْأطعِْ  
  »فيَكَُون ء كنُْكَ تَقولُ للِشَيعلَْأجْ  

  دين و زندگي چهارم 25و  24هاي  صفحه *متوسط مشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -64
  تر است. به صفحات مذكور مراجعه نماييد كه براي فراگيري بهتر، مناسب  
  گردد. به بعد فردي توحيد عبادي اشاره مي 2در گزينۀ   
  دين و زندگي چهارم 42* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -65

  ي اين آيه مراجعه فرماييد.به ترجمۀ آيه و نيز مفهوم كتاب برا  
  )هر چيزي را به اندازه آفريديم.(فرمايد:  مي  

  دين و زندگي چهارم 27* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -66

دهد كه هاي خود را مي معرفت به خدا زماني ميوه
  د.از مرحلۀ شناخت ذهني به مرحلۀ ايمان قلبي برس

  

  در قلب تثبيت شود.
  

زرق و برق و زينت دنيا
  لذات

  و شهوات

 چنان در دلشان فزوني يافته كه جايي براي
  خلوت انس با خدا

  
 درك معنويت نيايش با پروردگار

  باقي نگذارده است.

  دين و زندگي چهارم 44مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -67
  نمايند. را بيان مي آنابيات، برخورداري عملي از اختيار در منكرين   
  دين و زندگي چهارم 57مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -68

لَ القُري آمنَوا وَ اتَّقـَوا لَفتََحنـا وَ لَو انََّ اَهْ(خوانيم كه  مي» 96اعراف، «ۀ شريفۀ در بحث تأثير نيكي يا بدي در سرنوشت در بعد اجتماعي بنابر آي  
  )همِ بَركَاتٍ منَِ السَّماءِ و الأرضِعلَيَْ
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  دين و زندگي چهارم 28و  22هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -69
  گردد. هاي دروني و بيروني عصر حاضر مطرح مي ستي جديد، مصاديقي از بتپر  در صفحۀ آخر درس پس از معرفي ريشۀ شرك و بت  

  دين و زندگي چهارم 51و  48هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -70
خاسـته از ارادهٔ اشاره به قضاي الهي دارد چرا كـه قضـاي الهـي بر  » خداوند اراده كرده است كه انسان موجودي مختار و داراي اراده باشد.«  

  خداوند است.
كند كـه  يك قانون در مورد انسان را بيان مي» گيرد. كه انساني به انجام فعلي اراده نكند، آن فعل انجام نمي در فعل اختياري تا زماني«در عبارت   

  اشاره به قدر الهي دارد.
  گي چهارمدين و زند  52و  43هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -71

نمايد و چون صورت سؤال در حال  نيز به همين موضوع اشاره مي 1نمايد كه آيۀ مذكور در گزينۀ  صورت سؤال اشاره به محدودهٔ اختيار انسان مي  
لازمـه، «خـوانيم كـه:  اينكه در ادامۀ نكات مرتبط بـا آيـۀ شـريفه مـيو نمايد  بيان يك قاعدهٔ كلي حاكم بر عالم است به قدر الهي اشاره مي

  »هاست. هاي برخاسته از آن مندي اختيار انسان، تقديرات و قانون هٔدهنده و محدود كنند  جهت
  دين و زندگي چهارم 60و  59هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -72

  هاي مرتبط مراجعه گردد. گردد به صفحه براي فراگيري و تسلط بيشتر توصيه مي  
  دين و زندگي چهارم 60و  59هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2ۀ پاسخ: گزين -73

  براي تسلط بر مفاهيم، به تعريف سنت امداد الهي مراجعه گردد.  
  دين و زندگي چهارم 46و  42هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -74

  اثرات باور و اعتقاد به اختيار در انسان:  
  كند. ي) احساس هويت م1  
  نفس و خودباوري بالايي برخوردار است. ) از اعتمادبه2  
  كند. ) در قبال كارهاي خود احساس مسئوليت مي3  
  آيد. پذيرد و درصدد جبران برمي هاي اشتباه خود را مي ) تصميم4  
  مند گشته است. اشاره به كسي دارد كه از اختيار خود بهره  )سِهصَرَ فلَنَِفْابَْ فمَنَْ(آيۀ   
  دين و زندگي چهارم 58و  56هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -75

  ها: شناخت قوانين حاكم بر زندگي انسان  
  گردد. تنظيم درست رابطۀ انسان با خود، ديگران، جهان خلقت و خداوند ميموجب ) 1  
  كند. ) راه رسيدن به كمال را هموار مي2  

  
 زبان چهارم 21مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -76

  توضيح: به اين تركيب دقت كنيد:  
by + ing 
1. I can improve my English by reading, by speaking and by practicing. 
    or 
2. I can improve my English by reading, speaking and practicing. 

  زبان انگليسي خود را بهتر كنيد. تمرين كردنتوانيد با  شما به طور يقين مي ترجمه:  
  زبان چهارم 9مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -77

  كنيم.  استفاده مي whileيا  whenاي از زمان كاري در حال انجام باشد، از  توضيح: وقتي در طول دوره  
  زور وارد منزلم شود.  ت بودم، فردي قصد داشت بهمن در تعطيلا  كه زمانيترجمه:   
  زبان چهارم 40مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -78

  توضيح: به اين تركيب دقت كنيد:  
  صفت                  
too +                      + (for + ضمير مفعولي) + infinitive (to مصدر با) 
   قيد                   

  ترجمه:  
  آيا فرصت كافي داريد در تكاليف به من كمك كنيد؟ -  
 دير است كه بتوانم با شما وقتي را بگذرانم. خيليمتأسفم.  -  
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  زبان چهارم 40مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -79
  توضيح: به اين تركيب دقت كنيد:  

  صفت               
so +                    + (that) + جمله 
    قيد                

  توانست بايستد. ضعيف بود كه به سختي مي آنقدرترجمه: پدربزرگم   
  زبان چهارم 13مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -80

  .حواسش را پرت نكنيدكه راننده در حال رانندگي است،  گويد: لطفاً هنگامي ترجمه: تابلو مي  
  ) حواس پرت كردن4  ) اطلاع دادن3  ) بيان كردن2  ) مقايسه كردن1  

  زبان چهارم 13مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -81
  است. متمركزترجمه: جمعيت نيوزلند در جزيرهٔ شمالي   
  ) جدا كردن4  ) جذب كردن3  ) چسبيدن2  ) تمركز كردن1  
  زبان چهارم 28وسط * صفحۀ مشخصات سؤال: * مت ▲  3پاسخ: گزينۀ  -82

  شود. نيز ديده مي تضادهاييهايي بين اين دو كشور وجود دارد، اما  ترجمه: شباهت  
  ) دلايل4  ) تضادها3  ها ) پايه2  ) جزئيات1  
  زبان چهارم 25مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -83

  جدي به محصولات شد. خسارتترجمه: سيل باعث   
  ) تفاوت4  ) عبارت، بيانيه3  ) خسارت2  ) آمادگي1  
  زبان چهارم 34مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -84

  آلود شويد. گيجي كنيد. منظورم اين است كه خواب احساسترجمه: ممكن است پس از مصرف اين دارو، كمي   
  كردن ) توليد4  ) تجربه كردن، احساس كردن3  ) تأثير گذاشتن2  ) معالجه كردن1  
  زبان چهارم 25مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -85

  زيست بهتر است. شود براي محيط حاصل مي خورشيدي  كه از باد، آب يا نيروي اي ترجمه: انرژي  
  ) خورشيدي4  ) جسمي3  ) مؤثر2  ) احساسي1  
  زبان چهارم 4مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -86

  است. عاليمه: دكتر ويليامز گفت هيچ جاي نگراني نيست و دوستم در شرايط ترج  
  ) ضروري4  ) مردمي، محبوب3  ) اضافي2  ) عالي1  
  زبان چهارم 13مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -87

  ».نه«گفت  قاطعيتترجمه: وقتي از پدرم خواستم يك اتومبيل نو برايم بخرد، با   
  ) خوشبختانه4  ) دقيقا3ً  طور مستمر ) به2  ر قطع، با قاطعيتطو  ) به1  

  ::CClloozzee  TTeessttترجمۀ ترجمۀ   ■■■■

  جامعهعنوان عضوي از يك  كنند، زنبورعسل به عسل يك نوع حشرهٔ بسيار غيرمعمولي است. برخلاف حشرات ديگر كه تنها زندگي ميزنبور 
نامند. او بزرگتـر از  كنند. رئيس كندو را زنبور ملكه مي هم زندگي مي شود با ميكند. اين زنبورها در جايي كه به آن كندوي زنبور گفته  زندگي مي

، زنبورهاي كارگر هستند. اين زنبورها شهد و گـردهٔ ديگرگذاري كند. اكثر زنبورهاي  زنبورهاست، وظيفۀ اصلي او در كندو اين است كه تخم بقيۀ
شـوند.  شوند و سپس به عسل تبديل مي ، در كندو گذاشته ميشود حمل مياي كارگر كنند. اين شهدها كه توسط زنبوره آوري مي را جمع  ها گل

ها گذاشته شوند، زنبورهاي كارگر بـا شـهد و گـردهٔ گـل بـه  كنند. به محض اينكه تخم زنبورهاي كارگر همچنين از زنبورهاي جوان مراقبت مي
  .دهند غذا ميزنبورهاي جوان 

  4پاسخ: گزينۀ  -88
  ) جامعه4  ) جهان3  ت) طبيع2  ) ماده1  
   2پاسخ: گزينۀ  -89

  ) ابزار4  ) حالت3  ) بقيه2  سهم) 1  
  3پاسخ: گزينۀ  -90

  همراه است. theآيد و چون شناخته شده است با  اسم جمع مي otherبعد از   
  1پاسخ: گزينۀ  -91

  ) آموزش دادن4  ) قرار دادن3  ) واقع شدن2  ) حمل كردن1  
  4پاسخ: گزينۀ  -92

  ) غذا دادن4  داشتن) دربر 3  ) اجتناب كردن2  كردن يري) جلوگ1  
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  ::11درك مطلب درك مطلب   ترجمۀترجمۀ  ■■■■

بسياري از مردم متوجه نيستند كه تئاتر، هزاران سال پيش آغاز شده است. تئاتر در يونان باستان شروع شد. تاريخ هنر نمايشي يونان، بـه 
اجرا كردند تا از ديونسوس،  هايي سرايان (كُر) نمايش خوانندگان به نام همهاي  گردد. اين زماني است كه گروه قرن ششم قبل از ميلاد مسيح بازمي
  يك الهۀ يونان باستان تجليل كنند.

قبل از ميلاد، در شهر آتن، رقابتي برگزار شد. مردها براي بهترين هنرپيشه بودن در يونان رقابت كردند. فردي به نام تسـپيس  534در سال 
  گويند كه از نام تسپيس، بهترين بازيگر در يونان باستان گرفته شده است. ا، تسپين ميه برنده شد. گاهي به هنرپيشه

كردنـد. يـك شخصـيت  ها را هم در كنار نقش آقايان، بـازي مـي پوشيدند و نقش خانم هايي مي همۀ بازيگران يوناني، مرد بودند. آنان نقاب
هـاي عصـباني،  پوشيدند و براي نقش م ميهٔ متبس فرد خوشحال، نقابي با چهرنقش  هاي متفاوتي داشته باشد. آنان براي ايفاي توانست نقاب مي

ها را  ها، فقط نقاب كرد و براي تغيير نقش هاي متفاوتي را در يك نمايش بازي مي گذاشتند. يك بازيگر، نقش آلود بر چهره مي نقابي با چهرهٔ خشم
  داد. تغيير مي

آمـد كـه هـيچ چيـزي بـراي  انگيز داشتند. بـه نظـر مـي ها همواره پاياني غم اند. تراژدي دي بودهاكثر هنرهاي نمايشي يونان باستان، تراژ 
هاي شكسته (در تراژدي) بودند. برخي هنرهـاي نمايشـي يونـان، كمـدي  داد. اغلب مرگ، ويراني، خيانت و دل هاي اصلي جواب نمي شخصيت

  اند. ها را نفهميم. با اين حال، براي يونانيان باستان بامزه بوده ه آن شوخيها از شوخي پر بودند. ما ممكن است امروز  اند. كمدي بوده
سرايان معمـولاً از سـه مـرد تشـكيل  سرايان است. گروه هم خورد گروه هم هاي يوناني به چشم مي نامه ويژگي مشتركي كه در همۀ نمايش

شد. اين گـروه توصـيفي بـود از آنچـه در  ها ظاهر مي هاي شخصيت خنسرايان ميان س خواندند. گروه هم شد كه مردها در طي اجرا آواز مي مي
  داد. سرايان همواره با آواز چيزها را توضيح مي افتاد. گروه هم نمايش اتفاق مي

  1پاسخ: گزينۀ  -93
  2پاسخ: گزينۀ  -94
  1پاسخ: گزينۀ  -95
  4پاسخ: گزينۀ  -96

  ::22درك مطلب درك مطلب   ترجمۀترجمۀ  ■■■■

ناميم احاطه شده است. هواكره مهم است زيرا شامل هوايي است كه بيشتر موجودات زنـده  ما آن را هواكره ميزمين با اقيانوسي از گازها كه 
كنـد. بـدون  گيرد. آن حتي آب را با برگرداندن به زمين به شكل باران بازگرداني مـي علاوه انرژي گرمايي را از خورشيد مي كنند. آن به تنفس مي

تواند روي زمين وجود داشته باشد. هواكره بسيار بالاتر از سطح زمين گسترده شده است. دانشمندان  ناسيم نميش هواكره، زندگي آنگونه كه مي
  هايي تقسيم شده است.  اي به لايه كشف كردند كه هواكره درست مانند يك كيك لايه

از   ي يوناني به معني تغيير اسـت. ايـن اولـين لايـها كلمه Tropoشود.  كنيم، تروپوسفر ناميده مي اي از هواكره كه ما در آن زندگي مي لايه
خاطر اين  شود. به را شامل مي شود. تروپوسفر حدود نصف همۀ هواي موجود در تمام جوّ مايل بالاتر تمام مي 9شود و حدود  سطح دريا شروع مي

بينيم و تغييراتي كـه در آب و هـوا انتظـار داريـم در  ميكه در پايين است، فشار هوا يا وزن هوا در اين لايه بيشترين است. تمام ابرهايي كه ما 
يابد، دماي هـوا و فشـار هـوا  گيرد. دماي هوا و فشار هوا در همه جاي تروپوسفر يكسان نيست. هر چه ارتفاع افزايش مي تروپوسفر صورت مي

  وند.ر  تري بپوشند وقتي كه (از كوه) بالاتر مي كند. كوهنوردان بايد لباس گرم كاهش پيدا مي
ماندهٔ هوايي كه زمـين را احاطـه كـرده را تشـكيل  ها با همديگر نيمۀ باقي هاي ديگر استراتوسفر، مزوسفر و ترموسفر هستند. اين لايه لايه

گـاز تر بوده و فشار كمتري نسبت به هواي تروپوسـفر دارد. استراتوسـفر داراي  ها رقيق دهند. اين به اين معني است كه هوا در بين اين لايه مي
آيـد را مسـدود  شود. اين لايه بيشتر پرتوهاي خطرناكي كه از خورشيدمان مي اي به نام لايۀ اوزون يافت مي خاصي به نام اوزون است كه در لايه

  شود. ستتواند منجر به سرطان پو  شود كه مي سوختگي مي هاي خطرناك باعث آفتاب كند. اين پرتو مي
  1پاسخ: گزينۀ  -97
  1 پاسخ: گزينۀ -98
  4پاسخ: گزينۀ  -99
  3پاسخ: گزينۀ  -100
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۵ ۀشمار  نآزمو  اختصاصی یها درس تشریحی پاسخ
  

  
  زمين چهارم 1مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -101

  اولين بار نظريۀ خورشيد مركزي را كوپرنيك مطرح كرد.   
  زمين چهارم 3صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -102

  محاسبۀ اندازهٔ فاصلۀ زمين و ستارگان در نزديكي زمين با استفاده از روش اختلاف منظر است.  
  زمين چهارم 5تا  3 هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -103
  تر است.  الجوزا از سماك رامح بزرگ ، ابط1 -4طبق شكل   
  زمين چهارم 5سؤال: * متوسط * صفحۀ مشخصات  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -104

  بخش تابشي است.  e، تاج است و a ۀترين لاي ) بيروني1-5طبق شكل (  
  زمين چهارم 13و  9هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -105
  رد. ميليون كيلومتري و نقطۀ اوج قرار دا  152، سيارهٔ زمين در اول تابستان در فاصلۀ 1-10طبق شكل   
  زمين چهارم 16مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -106

  كند.  شب طلوع مي ماه در حالت تربيع دوم است و نيمه  
  زمين چهارم 10مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -107

360 30 12     
12 1000 12000km   

  زمين چهارم 23مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -108
  ها دارند.  اما چگالي كمتري نسبت به اقيانوس ،ها بيشتر بوده سن قاره  
  زمين چهارم 28مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -109

  كند.  تر مي ها ماهيت مواد سازندهٔ درون زمين را روشن سنگ هاي ماه و شهاب مطالعۀ سنگ  
  زمين چهارم 24مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -110

  ، منحني منظم و افزايشي است. Pمسير حركت امواج  2-5طبق شكل   
  زمين چهارم 27مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -111

  نشان دهد.  تواند شعاع هستۀ زمين را شود و مي دريافت نمي Sدرجه، موج  180تا  103از   
  زمين چهارم 29مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -112

  شود.  ها با چرخاندن يك هادي الكتريكي در ميدان مغناطيسي، برق توليد مي با استفاده از دستگاه ديناموي خودالقا، در نيروگاه  
  زمين چهارم 31مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -113
  شود.  هر چه ارتفاع از زمين بيشتر باشد، ناهنجاري گرانشي كمتر مي  
  زمين چهارم 34و  2هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1پاسخ: گزينۀ  -114

كشد تا يـك بـار حـول كهكشـان راه  ميليون سال طول مي 200قطعه شدن كرد و خورشيد  آ شروع به قطعه ون سال قبل پانگهميلي 200حدود   
  ي بچرخد. شير 

  زمين چهارم 54مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -115
  B باشد.  مركز سطحي بوده و محل بيشترين خرابي و شدت مي  
  زمين چهارم 55مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -116

  شوند.  اد ميهاي زمين ايج در اثر برخورد با فصل مشترك لايه Lو  Rامواج سطحي، مثل   
  زمين چهارم 57مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -117
  لرزه آسان است.  نگار، پيدا كردن مركز سطحي زمين به دستگاه لرزه Sو  Pبا داشتن اختلاف زمان رسيدن امواج   
  زمين چهارم 64مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -118
  شود.  اگما بيشتر باشد، تراكم گاز بيشتر و خطر انفجار آتشفشان بيشتر ميهر چه گرانروي م  
  زمين چهارم 69و  68هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -119

  كائوايي و مونالوآ حاصل نقاط داغ هستند.   
  زمين چهارم 70مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -120

SO)2اكسيد  سولفور دي     كند.  شود و ريزش باران اسيدي را ايجاد مي با بخار آب و اكسيژن موجود در اتمسفر تركيب مي (
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  عمومي رياضي 11 و 10 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -121

  داريم: باشند، يكديگر از مستقل پيشامد دو B و A اگر نكته:  
P(A B) P(A)P(B) , P(A B) P(A) , P(B A) P(B)     

  كنيم: مي محاسبه را P(B) مقدار ابتدا  
1
6

1
3

1 1 1
6 3 2

P(A B)

P(A)
P(A B) P(A)P(B) P(B) P(B)




    


   

  نوشت: توان مي حال  
1 1 5
3 2 6P(A B) P(B A) P(A) P(B)        

  وميعم رياضي 15 و 14 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -122

 با: است برابر باشند، (پسر) دختر فرزند k دقيقاً آنكه احتمال فرزند، n با اي خانواده در نكته:  
2n

n
k
 
 
    

  با: است برابر موردنظر احتمال بالا، نكتۀ به توجه با  

5

5
3 10 5

32 162

 
 
      

  عمومي رياضي 7 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -123

n(A)P(A)با: است برابر S اي نمونه فضاي در A پيشامد احتمال نكته:  
n(S)

   

  شود: مي نتيجه داريم، برمي جايگذاري با را ها مهره اينكه به توجه با  
9 9 81 29
3 3 4 4 2 2 29 81

n(S) n(A)P(A)
n(A) n(S)

  
         

   

  سفيد دو هر    سبز دو هر    بنفش دو هر   
  عمومي رياضي 44 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -124

)1 قدرنسبت و a اول جملۀ با هندسي دنبالۀ يك (حدمجموع) جملات همۀ مجموع نكته:   q )q 1 با: است برابر
a

q
   

1 ــه اول ــبت جملــ ــدر نسـ قـ و 1  4  

1  حد مجمــوع دنبالــه هندســي بــا 1 1 1 41 14 16 64 51 4
aq ( )

    
 

   

  عمومي رياضي 33 و 32 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -125

2y سهمي نمودار نكته:   ax bx c   0 شرط باa ، 2 بازهٔ در
b( , ]
a


 بـازهٔ در و نزولي كيداًا 

2
b[ , )
a


  ًاست. صعودي اكيدا  

]1 در f تابع نمودار   , )  ًمقدار حداقل پس است. صعودي اكيدا a است. -1 برابر   
  عمومي رياضي 13 تا 10 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -126
 بنـابراين ،كنـيم فرض اوليه وضعيت همان در را جعبه و بگيريم ناديده را آن شدن برداشته توانيم مي نيست، مهم اول مهرهٔ رنگ چون اول: حل راه  

 با است برابر باشد، سبز داريم برمي كه اي مهره آنكه احتمال
5
8 .  

  با: است برابر موردنظر احتمال پس باشد. زرد اول مهرهٔ آنكه دوم حالت و باشد سبز نيز اول مهرهٔ آنكه اول حالت دارد، وجود حالت دو دوم: حل راه  
  سبز             سبز

5 4 3 5 35 5
8 7 8 7 56 8

 

 

       

 سبز             زرد

y f (x)

12
bx
a


  
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  عمومي رياضي 26 و 25 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -127

2 معادلۀ هاي ريشه  و  اگر نكته:   0ax bx c   ،داريم: باشند  

 
b cS , P

a a


          

S و اشندب حقيقي عدد دو  و  اگر نكته:       و P  ، آن هاي ريشه كه دومي درجه معادلۀ آنگاه  و  ،از: است عبارت باشند  
2 0x Sx P     

22 معادلۀ هاي ريشه اگر   4 1 0x x   با را  و  1 صورت به جديد معادلۀ هاي ريشه دهيم، نمايش  1 و  بود. خواهد  
4 122 2S , P 

            

1 1 2 2 2 2 4
1 51 1 1 1 2 12 2

S ( ) ( ) S

P ( )( ) P S

                
                   

   

  از: است عبارت ردنظرمو  معادلۀ بنابراين  
2 2 50 4 02x S x P x x          

  عمومي رياضي 54 تا 48 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -128
  داريم: فرض طبق  

25%2 5 1000: k / 100000جمعيت رشد نرخ: A , اوليه جمعيت  

ــرفين   ــيريم از ط  مــي گ

0 025 0 025 0 025100000 120000 100000 1 2
0 18 1801 2 0 025 0 18 0 025 7 20 025 25

ln

/ t / t / tf (t) e e / e
/ln / / t / / t t /
/

    

       
   

  عمومي رياضي 41 و 40 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ سخ:پا -129
  داريم: حسابي، دنبالۀ يك در نكته:   

  جملات تعداد

1 2 12m m m n m m n
na a a (a a )



    


       

اول جملۀ     آخر جملۀ    

  داريم: فرض طبق  
ــه  نكتـ

1 2 10 11 12 20 1 10 11 20

11 10 11 20 1 1 1 1

1 10 1 10
5 2 5 2

5 5 2 9 2 29 8 16 0 2 0 2

a a a (a a a ) (a a ) (a a )

a
(a a ) a a ( a d) a d a d a d d

           

                

 
   

  بنابراين:  

 

112 1
1 1 1

12
2

a
aa a d

a a a


     

  عمومي رياضي 19 تا 15 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -130
 حاصـل پيـروزي بـار k دقيقاً اينكه احتمال كنيم؛ تكرار بار n است، p برابر آن در پيروزي احتمال كه را آزمايشي اگر اي): دوجمله (توزيع نكته  

  با: است برابر شود،

1k n kn
p ( p)

k
 

 
 

   

 برابر كند، خريد مشتري هر آنكه احتمال  
12 3
20 5p   برابر نكند، خريد آنكه احتمال و 

21 5p  .است  

  با: است برابر موردنظر احتمال پس  
43

4 4 4 4
4 3 2 4 27 2 216 2 3456 0 34563 5 5 5 5 2 10

( ) ( ) /
   

     
 
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  عمومي رياضي 64 تا 59 هاي  صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -131
2 2 2Cos Sin Cos     : نكته  

Cosx اگر نكته:   Cos ، 2 :آنگاهx k      
  كنيم: مي تر ساده را معادله ابتدا  

1
ــرض 4 طبق ف 4 2 2 2 2 2 23 2 12 2 2 2 2 2 4 4 2 2Cos x Sin x (Cos x Sin x)(Cos x Sin x) Cos x Cos ( )

       


   

   داريم: حال  

4 4 23 3 2 12
kCos x Cos x k x   

          

  عمومي رياضي 35 و 34 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -132
f تابع نمودار تقاطع نقاط نكته:   (x) محور با x0 معادلۀ هاي ريشه ،هاf (x)  .است  

است    بـــرابر  

3 0  ريشه هاي 3
3 12 3 3

12 2 12 2 12 00
3 2 3 2 3 0

f (x)
,

g(x) x x x x
f (g(x))

g(x) x x x x




          
         

   

  كنيم: مي حل را بالا معادلات از يك هر حال  
3 3 2 2

0
2 12 0 8 2 4 0 2 2 4 2 2 0 2 2 6 0 2x x x x (x )(x x ) (x ) (x )(x x ) x



                        

3 3 2 2
0

2 3 0 1 2 2 0 1 1 2 1 0 1 3 0 1x x (x ) ( x ) (x )(x x ) (x ) (x )(x x ) x


                         

  است. پاسخ 1 گزينۀ بنابراين  
  برسيم. جواب به توانستيم مي هم ها گزينه جايگذاري با و معادلات حل بدون كه كنيد دقت  
   عمومي رياضي 82 تا 79 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -133
f تابع نمودار بر قائم خط معادلۀ نكته:   (x) نقطۀ در (a ,f (a))، از: است عبارت  

 
1y f (a) (x a)

f (a)


  


   

0F(x ضمني تابع مشتق نكته:   , y)  از: است عبارت  
ــودن ــا فــرض ثابــت ب ــه  ب ــبت ب ــتق نس مش
ــودن ــا فــرض ثابــت ب ــه  ب ــبت ب ــتق نس مش

x

y

y xFdy
dx F x y


   


   

  نوشت: توان مي ابتدا  
5 3

5 2
12 131 1 96 3

x yy y ( , )
y y x

     


   

 برابر نمودار، بر قائم خط شيب پس  
9

  باشد: مي زير شكل به قائم خط معادلۀ و است 13

9 9 9 9 41 1 1 13 9 413 13 13 13 13y (x ) y x y x y x               

  عمومي رياضي 72 تا 69 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -134
u u u(e ) u e , (lnu)

u


    : نكته  

  باشد: پيوسته تابع بايد ابتدا  

 0 0 0 1 2 3f ( ) f ( ) f ( ) b b          
0x در تابع راست مشتق و چپ مشتق مقادير بايد اكنون    باشند: برابر باهم  

32 2 60 0 0 02
bax bf ( ) f ( ) ae b( ) a a

x xe x e e


        
 

  

  بنابراين:  
18ab
e

   
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  عمومي رياضي 12 تا 11 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -135
  داريم: درختي نمودار از استفاده با  

3 2
1 1 رنگ مهره هــا متمــايز1

52
2

   
   

   
 
 
 

  اول جعبۀ       

   1 3 2 1 3 4 21 20 41
2 10 2 21 70 70P ( ) ( )  

         

3 4
1 1 رنگ مهره هــا متمــايز1

72
2

   
   

   
 
 
 

  دوم جعبۀ      

  عمومي رياضي 52 و 50 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ اسخ:پ -136
blog تعريف شرط نكته:   a، از: است عبارت  

 0 0 1a , b , b     

1 m
n

a c c c bb
nlog a , log a log b log ab , log a log a
m

    : نكته  

x)1 اينكه به توجه با   ) از: است عبارت عادلهم دامنۀ مبناست، در  
1 0 1
1 1 2

x x
x x
   

    
   

12 2 21 1 1 1 22 5 1 5 5 1 2 5 5 5 7 10 0
55 2 0 2 غ ق ق  

x
x x x x x

log (x x ) log (x ) log log (x ) x x x x x

x
(x )(x )

x


    

               


      

   

   بنابراين:  

3
5 2125 125 55

2 220 25 5 53 3
x

log (x ) log log log


      

   عمومي رياضي 39 تا 35 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -137
  كنيم. مي جا هجاب را yو x سپس آوريم. مي دست به y برحسب را x ابتدا تابع، يك وارون ضابطۀ محاسبۀ براي نكته:  

 تابع در اگر نكته:  
ax bf (x)
cx d





0a باشيم داشته  d ، صورت اين در:  

 1f (x) f (x)   
  نوشت: توان مي بالا نكتۀ به توجه با  

ــابطه ــذاري در ض 33 جايگ 0 2 32
x

g(x)
m m m g(x)          

  آوريم: دست مي را به g تابع وارون ضابطۀ حال  
12 22 3 3 2 3 3x xy y log (y ) x g (x) log (x )             

  عمومي رياضي 47 تا 45 هاي  صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -138
  كنيم: مي بررسي را ها گزينه از يك هر  

                                                        واگرا و صعودي
4 4 16 64
3 3 9 27

n
na ( ) : , , , 1 گزينۀ  

                                                   واگرا و غيريكنوا
1 1 0 1 01

n
n

( )a : , , , ,
n

 
   

 
2 گزينۀ  

2                          3 به همگرا و صعودي
1 1 13 3 1 3 34 9na : , , ,

n
     3 گزينۀ  

2                   صفر به همگرا و نزولي 2 4 6na Sin : Sin ,Sin ,Sin ,
n
   

 4 گزينۀ  

   است. پاسخ 4 گزينۀ بنابراين  
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  عمومي رياضي 29 تا 27 هاي  صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -139
  اول: حل راه  
2 صورت هب را جديد تابع ضابطۀ   1 2g(x) x    2 تر ساده طور به يا 1g(x) x   را زيـر معادلـۀ هاي جواب تعداد بايد نوشت. توان مي 

  بياوريم: دست به
2 1 1 2 2x x x x           

  گيريم: درنظرمي حالت 3 معادله، اين حل براي  
2 جواب 2 2 2 2 2

2 0 2 2 2
0 غ ق ق   2 2 2 2

x : x x : ( , ]
x : x x x

x : x x

             

         

        

   

)2 بازهٔ عددهاي همۀ بالا عادلۀم جواب پس   , ]  .دارد. جواب شمار بي معادله يعني است  
  دوم: حل راه  
   كنيم: مي رسم دستگاه يك در را تابع دو هر نمودار  
  است. شمار بي نمودار دو تقاطع نقاط تعداد كه است واضح نمودار، به توجه با  

  
  
  
  
  

  عمومي رياضي 8 و 7 هاي صفحه * متوسط * سؤال: اتمشخص ▲  3 گزينۀ پاسخ: -140

 برابر بيايند، »پشت« دو هر آنكه احتمال كنيم، پرتاب هم با را سكه دو اگر  
1 1 1
2 2 4  نتيجـه اين پرتاب 3 در حداكثر آنكه احتمال بنابراين ،است 

  با: است برابر شود، حاصل
P( شود حاصل نتيجه اول پرتاب در ) + P( شود حاصل نتيجه دوم پرتاب در  ) + P ( شود حاصل نتيجه سوم پرتاب در ) 

  نيايند پشت باهم                        

1 3 1 3 3 1 1 3 9 16 12 9 37
4 4 4 4 4 4 4 16 64 64 64



 

 
             

 نيايند پشت باهم       نيايند پشت باهم
   عمومي رياضي 73 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -141

f ابعت نمودار اگر نكته:   (x) نقطۀ در x a، محور مثبت جهت x ها را با زاويۀ :قطع كند، داريم tan f (a)   
1 2 2 2 0 12f (x) ( Cos x) Cos x f ( )       

  داريم: بالا نكتۀ از استفاده با دهيم، نشان  با را برخورد زاويۀ اگر حال  
0 1 45tan f ( )         

  عمومي رياضي 70 و 69 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -142

   
0 0
0 0

x Sinx Sinx Sinx

x Cosx Cosx Cosx





      


    
   

0x وقتي بنابراين   ، :داريم f (x) Sinx Cosx     
  داريم: گيري مشتق با  

0 1f (x) Cosx Sinx f ( )         
  عمومي رياضي 31 و 30 هاي  صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -143

  

33 3

3 3

3 3

3 3

1 9 1 9 1 9
1 0 1

0 1 0

8 9 8

x ( , ) x x

x y x

x y x

x y x

         

         
        


       



   

  است. شده تشكيل خط پاره 10 از ابعت نمودار پس دارد، وجود بازه 10 اينكه به توجه با است. خط پاره يك شامل نمودار بالا، هاي بازه از يك هر در  

x

y

2

1y x 

2 1y x  

1
1
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  عمومي رياضي 79  تا 75 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -144
nalnab lna lnb , ln lna lnb , lna n lna

b
     : نكته  

  كنيم: تر مي را ساده f تابع ضابطۀ ابتدا  
2 23

2

14 3 1 3 2 4 3 1 3 23
1 4 2 1 3 4 141 3 33 4 3 3 2 3 31

f (x) ln x ln(x x )( x ) ln( x ) ln(x x ) ln( x )

xf (x) ( ) f ( )
x xx x

            

          
  

   

1در نقطۀ  f تابع نمودار بر مماس خط معادلۀ پس   0A( ,   عبارت است از: (
14 14 140 13 3 3y (x ) y x 

        

 برابر خط اين مبدأ از عرض كه است واضح  
14
  است. 3

  عمومي رياضي 82 تا 80 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -145
3 2 2 3 33 3a a b ab b (a b)     : نكته  

  كنيم: مي تر ساده را شده داده عبارت بالا، نكتۀ از استفاده با اابتد  
33 3 0 0x x y y x y y x ( x y ) x y y x             

1y با: است برابر معادله از اي نقطه هر در xنسبت به  y اي لحظه تغيير آهنگ بنابراين     

  
  كتاب 24و  11، 10هاي  سؤال: * متوسط * صفحهمشخصات  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -146
  گيرد. الگوي رونويسي قرار مي ،فقط يك رشته ،همواره در يك ژن  
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
شـروع شـود توانـد  دار مي دار يا گوانين تيمين ،دار دار، سيتوزين ا هر يك از دئوكسي ريبونوكلئوتيدهاي آدنينب: جايگاه آغاز رونويسي 1گزينۀ   

  نيست. AUGجايگاه آغاز رونويسي مكمل كدون 
  ها، افزاينده وجود ندارد. در باكتري: 2گزينۀ   
  ) نيست.UAA: بايد دقت داشت كه جايگاه پايان رونويسي مكمل كدون پايان (مثلاً 3گزينۀ   
  كتاب 56و  23، 9هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -147
  خود هستند.  DNAنيز داراي اپران در سطح مولكول  tRNAهاي  اند. مولكول نام اپران سازماندهي شده ها در مناطقي به ها ژن كتريدر تمام با  
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  گيرد. : تنظيم بيان ژن عمدتاً در هنگام رونويسي صورت مي2گزينۀ   
  هوازي بود. ها) از هتروتروف بي ازي (سيانوباكتريهو  هاي بي عامل پيدايش اتوتروف ،: جهش3گزينۀ   
  ها، كلروپلاست ندارند. : سيانوباكتري4گزينۀ   
  كتاب 74و  56، 5هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -148
  شود نه به دئوكسي ريبونوكلئوتيد. دار متصل مي متيونين به ريبونوكلئوتيد آدنين  
  كتاب 57و  56هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -149
  باشند.  درست مي »ج«و  »ب« هاي جمله  
  :»د«و » الف«هاي  جملهعلت نادرست بودن   
  .باشديافته از پدر و مادر خود گرفته  جهش آللدو تواند  ميفرد مبتلا به آلكاپتونوريا  جملۀ الف:  
  برگ شده است. شده است، بلكه زادگيري انتخابي باعث پيدايش كلمناد ايج انتخاب طبيعيبرگ در اثر  كلم :دجملۀ   
  كتاب 97و  95هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -150

8، »الف«ميزان كاهش فنوتيپ غالب در جمعيت   
5، »ب«و در جمعيت  100

  است. 100

1ان كاهش فنوتيپ غالب به افراد ناخالص در هر دو جمعيت برابر با نسبت ميز   
  است. 4

8 5
1100 100

32 20 4
100 100

    
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  ها: علت رد ساير گزينه  
  در تعادل نيست كه بخواهد از تعادل خارج شود.» ب«: جمعيت 1گزينۀ   
  كند. ي نميها در خودلقاحي، تغيير  : فراواني نسبي آلل3گزينۀ   
  ها تغيير خواهد كرد. : در اثر خودلقاحي، فراواني نسبي ژنوتيپ4گزينۀ   
  كتاب 83و  82، 63  هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -151
هـا و  امـا مـاهي ،باشـند يجوانـه مـ 4داران در دوران جنيني داراي يك دم و  باشند و تمام مهره داران داراي پروتئين هموگلوبين مي تمام مهره  

. حشرات فاقد استداري است كه داراي شش بوده و داراي يك انگشت دست  كنند. پنگوئن مهره گذاري مي داران در آب تخم دوزيستان از مهره
  كنند. گذاري مي باشند، اما در خشكي تخم پروتئين هموگلوبين مي

  كتاب 107و  104 ايه  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -152
  شود.  شود و فقط بر فنوتيپ افراد تأثيرگذار است و باعث تغيير چهرهٔ جمعيت مي وجود آمدن آلل چه ناسازگار و چه سازگار نمي انتخاب طبيعي باعث به  
اي و در  فنوتيـپ آسـتانهشود، در گسلنده دو  اي انتخاب مي دار و انتخاب طبيعي گسلنده حداقل يك فنوتيپ آستانه در انتخاب طبيعي جهت  

  شود. اي انتخاب مي هاي آستانه دار يكي از فنوتيپ انتخاب جهت
  كتاب 110و  109، 96، 95هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -153
دهد. جهش نيز از عـواملي  غيير نميكند و فراواني آلل را ت شود، اما آلل جديد ايجاد نمي ور از عواملي است كه باعث ايجاد تنوع ميو ا كراسينگ  

  باشند. ها مي  گونه شوند، مادهٔ خام تغيير شود. عواملي كه باعث تنوع مي اما در مدتي طولاني باعث تنوع مي ،شود است كه باعث تنوع مي
  كتاب 116و  115 هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -154
 .كنـد آلل جديد ايجاد نمي ،ورو ا كند. كراسينگ تغيير مي فنوتيپشود، اما فراواني نسبي  نوع فنوتيپي حفظ ميت ،در انتخاب وابسته به فراواني  

  شود. ها مي جهش نيز باعث تغيير در فراواني آلل
  كتاب 97تا  94 هاي  * صفحه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -155
كند. در اين نوع جمعيت يا جهـش رخ  تغيير نمي ها دهد و فراواني آلل انتخاب طبيعي رخ نميواينبرگ است،  -در جمعيتي كه در تعادل هاردي  

aدهد يا اگر رخ دهد، تعداد جهش  نمي A  باA a .برابر است  
 2 22P (AA) pq(Aa) q (aa)  

12ژنوتيپ ناخالص در نسل بعد  فراواني نسبي بعد از هر بار خودلقاحي: 2( pq)  

1ميزان كاهش ژنوتيپ ناخالص  1 12 2 2 1 22 2 2pq ( pq) ( pq)( ) ( pq)       

1هاي خالص مقدار اضافه شده به هريك از ژنوتيپ 1 12 22 2 4( pq) ( pq)     

  كتاب 51و  49، 48هاي  * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  - 156
باشد. در آزمايش ميلر،  ها مي باشد، اما در الگوي حباب در خارج از اقيانوس ها مي سوپ بنيادين تشكيل مواد آلي پيچيده در اقيانوس در الگوي  

آلي پيچيده   هاي كند تا به مولكول هاي آلي ساده كمك مي ماوراي بنفش به مولكول اسيد وجود ندارد. در الگوي حباب اشعۀ فسفات و نوكلئيك
  نيست. مضر ها آنشوند و براي تبديل 

  كتاب 81تا  78هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -157
  باشد. كتاب مي 4فصل  81تا  78تمام جملات عيناً از صفحۀ   
  كتاب 74و  73، 70، 69  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -158
  ها و نحوهٔ وراثت نداشت. ها، كروموزوم ها، آلل عني اطلاعي از گامتدانست، ي داروين از ژنتيك چيزي نمي  
  كتاب 79و  51، 42، 9  هاي * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -159
انداران شوند كه ج ها هنگامي تشكيل مي هستند. بسياري از سنگواره IIمراز  پلي RNAها فاقد  در متن كتاب درسي هستند. باكتري» الف و ب«  

  ها زير رسوبات مدفون شوند. يا اثرهاي آن
  كتاب 14  ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -160

  RNA كند.  اسيد حمل نمي پيك، آمينو  
  tRNA  ياRNA كدون دارد. ناقل، فاقد كدون و اينترون است و آنتي  
  ند هيدروژني است.شكل يكسان دارد و داراي پيو  tRNAهاي زنده،  در تمام سلول  
  كتاب 19و  5هاي   * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -161

مراز هستند كه همگي از جنس پروتئين  پلي RNAهاي  هاي يوكاريوتي مثل جاندار مورد مطالعۀ بيدل و تيتوم، مسئول رونويسي، آنزيم در سلول  
  شوند. توپلاسم ساخته ميهستند و در خارج از هسته در سي

  ها: رد ساير گزينه  
  ها وجود ندارند. شوند، اما در باكتري استر مي يد ... باعث تشكيل پيوند فسفو و I ،IIمراز  پلي RNA: 1گزينۀ   
  .rRNA: هر آنزيمي پروتئيني نيست، مثل 2گزينۀ   
  باشد. ... مي م مثل رونويسي و: عامل آبلۀ گاوي، ويروس است و فاقد علايم حياتي و متابوليس4گزينۀ   
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 كتاب 36ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -162
. كواسروات اند  هاي سطحي دارند و داراي كپسيد پروتئيني عامل آبلۀ گاوي و عامل هرپس تناسلي، ويروس هستند كه روي پوشش خود پروتئين 

  اسيد دارد. طور حتم آمينو فر بهاسيد داشته باشد، اما ميكروس نيز ممكن است آمينو
  كتاب 18تا  16هاي     * صفحه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -163
  tRNA   اي كه وارد جايگاهA جايي از جايگاه  شود، بلكه حين عمل جابه شود، از آن جدا نمي ريبوزوم ميA  بهP رود، پـس شكسـت پيونـد  مـي

  د.شو  ديده نمي Aهيدروژني در جايگاه 
  ها: رد ساير گزينه  
  شود. مي A: عامل پايان ترجمه، قبل از هيدروليز وارد جايگاه 2گزينۀ   
  پيتيدي باشد. تواند در مرحلۀ ادامه، رمز قرارگيري متيونين در اواسط زنجيرهٔ پلي مي AUG: 3گزينۀ   
  شود. است كه شكسته مي كووالانسيي پيوند ، نوعtRNAپپتيد و  در مرحلۀ پايان ترجمه، پيوند بين پلي P: در جايگاه 4گزينۀ   
  كتاب 36ۀ * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -164
  و فاقد ريبوز هستند. RNAبنابراين فاقد  ،دار هستند DNAهاي  كتاب درسي از جمله ويروس 36عامل هرپس تناسلي و عامل آبلۀ گاوي طبق صفحۀ   
  كتاب 44و  42، 39هاي  * صفحه دشوار: * مشخصات سؤال ▲  2پاسخ: گزينۀ  -165
  باشد. درست مي» الف«فقط مورد   
  ها: علت نادرستي ساير جمله  
  وجود دارد. II، ژن پذيرندهٔ آنژيوتانسين Xباشد. بر روي كروموزوم  نادرست مي IIجملۀ ب: ژن آنژيوتانسين   
  جملۀ ج: جنين رشد خود را درون آزمايشگاه شروع كرد.  
  نوعي بيماري است نه پلازميد. جملۀ د: گال  
  كتاب 44ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -166
هاي تمايزيافته متوقف و با سلول بدون هستۀ تخمك ادغام شد. مراحل ابتدايي تقسيم سلول، بيرون از رحم انجـام شـد و  چرخۀ زندگي سلول  

  سپس به رحم مادر جانشيني وارد شد.
  كتاب 113ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1ۀ پاسخ: گزين -167

64
2 100 32

32 32 110 100
64 328 100 96 3
100 100410

100

A A

S
A S

A
S S

Hb Hb
f(Hb )

Hb Hb
f(Hb )

Hb Hb


       

  
 




  

  كتاب 57ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -168
  كند. درستي كامل مي هر چهار مورد، جمله را به  
  كتاب 14و  13هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -169
  نادرست است.» د«و » ج«موارد   
  .سيدها كمتر استا هاي مربوط به آمينو ها از تعداد كدون tRNAتعداد وجود دارد، اما دقت كنيد كه  tRNAاسيد حداقل يك  جملۀ ج: براي هر آمينو  
  اسيدها. قرار دارد نه دستور ساخت آمينو DNAپپتيدي در  اسيدها در رشتۀ پلي جملۀ د: دقت كنيد دستور قرارگيري آمينو  
  كتاب 5صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -170
  شود، اين هاگ فاقد كلروپلاست است. چون در محيط كشت حداقل هاگ نوروسپوراكراسا، ساكارز ديده مي  
  ها: علت رد ساير گزينه  
  هتروتروف است. E.Coli: 1گزينۀ   
  ها اندامك غشادار ندارند. : پروكاريوت2گزينۀ   
  ها سلول نيستند. بيماري آبله ويروس است و ويروس : عامل4گزينۀ   
  كتاب 97صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -171
  ه قرار زير است:آلل ژن خودناسازگاري باشند، ژنوتيپ گياهان نر و ماده ب 3Aو  1A ،2Aهاي  اگر آلل  

  گياه نر  گياه ماده
1 2A A  1 2A A  
1 3A A  1 3A A  
2 3A A  2 3A A  

  شوند. زش منجر به ايجاد دانه مينوع آمي 6گيرد، لذا فقط  چون خودلقاحي صورت نمي  
  كتاب 125تا  123هاي   مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -172
  هر چهار جمله درست است.  
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  كتاب 93صفحۀ *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -173
  0 1 0 9f (a) / F(A) /  

 افراد سالم هستند.   0/81 0/ 18 %99AA Aa  
  كتاب 7صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -174
  آيا جهشي صورت گرفته است يا خير. هاي حاصل از توليدمثل غيرجنسي به محيط كشت حداقل منتقل شدند تا مشخص شود ابتدا هاگ  
  كتاب 23و  22هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -175
  ت.درست اس» ج«فقط جملۀ   
  ها: علت نادرست بودن ساير جمله  
  جملۀ الف: هر اپران يك نقطۀ شروع رونويسي دارد، نه نقطۀ شروع همانندسازي.  
  شود. تعريف مي mRNA ها كدون ندارند، كدون در سطح جملۀ ب: اپران  
  ژني باشد. تك mRNAتواند  جملۀ د: محصول اپران مي  

  
  فيزيك چهارم 6و  5هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2گزينۀ پاسخ:  -176

2 216 4 0 4 16 2V t t t s        
2tسرعت در لحظۀ    s دهد تغيير علامت مي:  

8 0dVa t
dt

     
2tاست. بنابراين تغيير نوع حركت در لحظۀ  xشتاب همواره منفي و در خلاف جهت محور    s ضـرب  رخ خواهد داد. با توجه به علامت حاصل

aV)0شتاب و سرعت، حركت ابتدا كندشونده  )  0و سپس تندشونده(aV )  2است. علامت سرعت تا قبل ازt s  مثبت اسـت، پـس
  كند.  حركت مي xاست و بعد از آن منفي است، يعني متحرك در خلاف جهت محور  xور جهت حركت در جهت مح

  فيزيك چهارم 14و  13هاي  فحهصمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -177
اتفـاق  xاي كه در جهـت محـور  حركت كندشونده ،اول: با توجه به نمودار راه حل  

) كه بايد مساحت زير نمودار را براي ثانيه رخ داده (چرا؟ 10تا  tافتاده باشد در بازهٔ 
  دست آورد و آن را بر زمان تقسيم كرد.  جايي به جابه

24 10 12 102
( t)x ( t) 

     

12 10x ( tV
t

 
 
 10

)
( t

12 m
s)

  

t)10دوم: در بازهٔ  راه حل   , s) توان نوشت:  بنابراين مي ،شتاب ثابت است  
24 0 122 2

i fV V mV
s

 
    

  فيزيك چهارم 15مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -178

2 2
32 12 82 2 A

a mx a a a
s

       جايي خودروي  جابهA در ثانيۀ دوم حركتش 
21

22

1 12 2
1 2 22

ax a

x a a

    
  


  

3 2
9 52 15 62 2 B

mx a a a a
s

       جايي خودروي  جابهB  در ثانيۀ سوم حركتش
22

23

1 2 22
1 932 2

x a a

x a a

    
  


  

A )4tجايي در دو ثانيۀ سوم خودروي  جابه   s  6تاt s :(                       
24

26

1 8 4 642 144 64 801 8 6 1442
A

x m
x m

x m

         
   


  

B )3tجايي در سه ثانيۀ دوم خودروي  جابه   s  6تاt s :(                         
23

26

1 6 3 272 108 27 811 6 6 1082
B

x m
x m

x m

         
   


  

81در دو ثانيۀ سوم،  Aجايي متحرك  بنابراين جابه   80 1( ) m  جايي متحرك  كمتر از جابهB .در سه ثانيۀ دوم است  

24

2 108
t (s)

mV ( )s

t

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۵
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
جربـ

ت
  ی

۲۲

  فيزيك چهارم 16مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -179
  دهد.   كمترين مقدار سرعت در پرتاب يك جسم به سمت بالا، صفر است كه در نقطۀ اوج حركت رخ مي  

3 اوج 30V mt s V
g s

   
  

2 2
ــن  اوج از سطح زمي

30 45 80 45 1252 20
V

H m h m
g

        

  از لحظۀ اوج به بعد يك سقوط آزاد داريم: ،دهد بيشترين سرعت در لحظۀ برخورد به زمين رخ مي  
2 2 21 1125 10 25 52 2h gt t t t s              

  فيزيك چهارم 16مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -180

22 1 12 5y y t     212 5t ( t   12 12 12 1) t t s    

2 21
1 52y gt t   گلولۀ اول :

2 22 2
1 5 122y gt V t t t     گلولۀ دوم :

  فيزيك چهارم 26و  23هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -181
 4 6 5 4V ( t )i j a i   

  
  

 yصورت بردار سرعت در راسـتاي محـور  د كه در اينبرابر صفر شو  xVسرعت زماني كمينه است كه مؤلفۀ   
  خواهد بود.  90است؛ بنابراين زاويۀ دو بردار  xخواهد بود. بردار شتاب نيز همواره در راستاي محور 

  فيزيك چهارم 20و  19هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -182
دسـت  دار يا يكنواخت بودن آن از نمـودار بـه دهد، هيچ اطلاعاتي دربارهٔ نوع حركت و شتاب ير حركت جسم را نشان ميچون اين نمودار، مس  

يعني ممكـن اسـت ايـن  تواند ميقيد شده است كه  3ولي در گزينۀ  ،اند مورد قبول نيستند هايي كه نتيجۀ قطعي داده بنابراين گزينه ،آيد نمي
   اتفاق افتاده باشد.

  فيزيك چهارم 36و  35هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -183
  به تقارن شكل، كشش هر دو نخ با هم برابر است.  با توجه  

60 602 53 60 502 53 2 0 6TCos T N
Cos /

     
 

  

  
  
  

  فيزيك چهارم 35مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -184

1 140 4 10k k k kf N a a         

2 2 2
2 1

32 32 40 6
2 20

3232 40 120 32 160 0 2160

k k

k

k k k k

f m a a
a a

/

      
   

           

  

  چهارمفيزيك  35مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -185
  

280 25 2 5 55 2 5 22 m/ a / a a
s

       

  
  

  فيزيك چهارم 37و  36هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -186
  در راستاي عمود بر سطح:   

37 37 0 6 100 0 8 80 80 0 6N FSin mgCos N / F / N / F             
  در راستاي سطح:   

37 37 0 8 100 0 6
0 8 80 0 6 0 8 60

k kf F Cos mgSin N / F /
/ ( / F) / F

        

   
  

4 100 2564 0 48 0 8 60 4 1 28 1 28 32 8/ F / F / F F N
/

           

53 53
T T

 60mg N

mg

N

kf

37

F
37

40 N40 N80 N

25mg N 80 N

V

a

4kg
kf

6kgkf
32N

mg

N
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  فيزيك چهارم 37و  36هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -187

24 4 1 mF ma a a
s

      جسم :A  

  
  
  

37 40 0 8 32N mgCos / N      جسم :B  
37 4 40 0 6 4 4 1k kmgSin f ma / N            

32 24 4 4 16 0 5k k /           
  فيزيك چهارم 39مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -188

2 22 2
2

4 2 8 4 1 2 1 8 101
t t ( )PF N

t t
      

  
 

  

2 2 22 2 2 2 2 2 24 2 2 10 10 4 12 8 0 3 2 0t t t t t t t             

2 2
13 9 8 222
s

t t s
s

 
   






  

  فيزيك چهارم 51و  50هاي مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -189
2 2 2472 144 128

mV V mT V V
r s


        

  فيزيك چهارم 65و  63هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -190
10 2 2 45

N radf Hz f
t s

        


  

4 1
3 3 33 12 4 4 4 52 3(چرا؟)

t s
Sin( t) Sin t t

             






  

33 91
3

x cmx cm V
t s


     


  

  فيزيك چهارم 68مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -191
2 2 112 12 6

rad T s
s

 
      

 
  

1
118

1 3
6

t
T


   

1پس نوسانگر   
2است، (يعني از صفر تا فاز دوره را طي كرده  3

3
 در اين صورت ربع دورهٔ حركت .(

4 آن
T(   كندشونده بوده و مابقي زمان تندشونده بوده است.  (

ــونده  تندشـ
1 1 1 1

3 4 12 12 6 72
T Tt T s        

  
  فيزيك چهارم 69تا  67هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -192
و  A ،B ،C هـاي قطهنتواند در هر يك از  شتاب بيشينه است، نوسانگر مي وقتي اندازهٔ شتاب نصف  

D  .باشد  

3باشد،  Cو  Aاگر در   
T  بعَد به ترتيب بهB  وD 3رسد كـه انـدازهٔ سـرعت  مي

برابـر سـرعت  2

3 ،باشد Dو  Bبيشينه است و اگر در 
T ترتيب  خط نوسان (به بعد به دو سر پارهM  وNرسد كه  ) مي

  سرعت صفر است. 

4T N4kg

2
3 rad

30

37

N

mg

kf
4T N

AB

DC

3030





N

M

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۵
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
جربـ

ت
  ی

۲۴

  فيزيك چهارم 72و  62، 61هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -193
2 2 2 22 2

2 2
100 100 4949 100 0 0 4949 49 100

d x d x gx x m cm
dt dt

 
            


  

  فيزيك چهارم 70تا  67هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -194
21 2 2 12 2 4

U Sin Sin ( n ) rad
E


            

3چون حركت تندشونده است، پس فاز حركت در ربع دوم يا چهارم قرار دارد، بنـابراين يـا   
4


   7اسـت و يـا
4


   7كـه
4 rad  در

  جود دارد.و  ها گزينه
  فيزيك چهارم 70و  69هاي  ل: * ساده * صفحهمشخصات سؤا ▲  3پاسخ: گزينۀ  -195

0 22 0 14 0 36E U K / / / J      
2 2 2 4 21 10 36 200 36 10 6 10 62 2E kA / A A A m cm              

  فيزيك چهارم 85مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -196

2% افزايش يافته است.    96نيروي كشش طناب  2 2 2 2
1 1 1 1 1

42 7 1 4 1 9630 5
V F F V F

/ /
V F F V F

         

  فيزيك چهارم 90و  67هاي  سؤال: * متوسط * صفحهمشخصات  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -197

2 2

0 6 0 6 0 6 15
28 10 8 10

A / kA / / radV k
mAk

V

 

 
            



  

2 15 2 6 2 4 0 8 802 15 5k / m cm  
        

 
  

  فيزيك چهارم 87تا  62هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -198
  

3 1 2 1 64 / m / m
   با توجه به شكل :  

1 6 20 1 2016 0 1
/ radVT T / s

V / s
 

            

20 0 05t / rad        

1 2
3 5 82 2rad rad u A cm 

             براي نقطۀP  

 
  فيزيك چهارم 87و  86هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -199
هـا  آن هاي قرينه قرار دارند، پس در فاز مخالف هم هستند و فاصلۀ بـين هاي قرينه (فاصله از مركز نوسانات) و در جهت در مكان Cو  Bچون   


  است.  2

6 61f Hz   

12 2 1 1006 2
V m d m cm
f


         

  فيزيك چهارم 94تا  90مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -200
0 05A / m  

0 4 0 4 100 40 40 20 800rad rad radk / / kV
cm m s

           
0 05 800 40yu A Sin( t kx) / Sin ( t x)      

  
  شيمي چهارم 3 تا 1هاي   مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -201

  زند.  زند و در هواي مرطوب آهسته زنگ مي آهن در هواي خشك زنگ نمي  



2

1
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  شيمي چهارم 4   ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2پاسخ: گزينۀ  -202
  ها:  بررسي گزينه  

1حسب صورت مايع است بنابراين سرعت بر  : آب به1گزينۀ    1mol L s   شود.  براي آن تعريف نمي  
  شود.  اين واكنش در دما و فشار اتاق انجام مي» 4چون دانشمندان صفحۀ  هم«: بر اساس مبحث 3گزينۀ   
  جايي دوگانه و تجزيه است.  : اين واكنش مجموع دو واكنش جابه4گزينۀ   
  شيمي چهارم 9 تا 5هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2گزينۀ پاسخ:  -203

3 2A Bمعادلۀ واكنش :  
1 11

3000 mol L s     1واكنش 14 0 1 1
120 5 1500B

/R mol L s R 
    


  

  شيمي چهارم 9 تا 5هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -204
2 5 2 22 4(g) (g) (g)N O NO O   

3 22 2 3(s) (s) (g)KClO KCl O   

2m  ،24  جرم اكسيژن در واكنش دومm جرم اكسيژن در واكنش اول  

2
2 21

1
22 2

22

4
32
1 8 8 12

9632
3 96

m
m mR

t t R t
mm R

m tR
t t




  
     


     

  

  شيمي چهارم 9 تا 5هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -205
بنابر تعريف سرعت متوسط نادرست هستند. بايد توجه داشته باشيم وقتي مادهٔ جامد يا مايع خـالص در واكـنش وجـود دارد  4و  3هاي  گزينه  

1سرعت متوسط واكنش برحسب  1mol L s    1يا 1mol L min    .قابل تعريف نيست  
  شيمي چهارم 9 تا 5هاي   همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2پاسخ: گزينۀ  -206
  چون سرعت ثابت است با يك تناسب ساده مسئله قابل حل است.   

ــه ) درصد     زمان (دقيق
20 10

ــه زمان لازم اضــافي ــهدقيق 80 دقيق 40 30x x   
  

  شيمي چهارم 9 تا 5هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -207
  ثانيه، معادلۀ واكنش به شرح زير است:  20تا  10با توجه به تغييرات در بازهٔ   

3 2A B  
114 72 mol min    17واكنش 140 5BR mol min R

/
     

3 6 3 122 4 0 2
A

B

n x x
n

 
     
 

  ثانيه 10تا  0در بازهٔ  

  شيمي چهارم 9 تا 5هاي   مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -208
  درست است.  3نادرست خواهند بود و گزينۀ  4و  2، 1هاي  علامت هستند گزينه هر دو هم Anو  Bnچون   
  شيمي چهارم 13و  12هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -209

2 2 2
1 1 1 2 1 2

1
14 4

B
R k A B R k A B

B

                       
  

  شيمي چهارم 13و  12هاي   مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -210
y   مرتبۀB  ،  x   مرتبۀA  

1 2 1 1 1 14 2 11 1 4 2 24 4 2

x y
y y

x y

( )
( ) y x

( )


         

 


  
  2با  1مقايسۀ 

  
  

  3با  1مقايسۀ 

1
20 4 0 04 0 04 0 008 0 4 502

AR
/ k( / ) ( / ) / k / k       واكنش R  1در آزمايش  
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  شيمي چهارم 15و  14هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -211
  باشند.  ي شكل هستند بر اساس نظريۀ برخورد قابل بررسي ميهاي بنيادي كه در حالت گاز  فقط واكنش  
  شيمي چهارم 19 تا 17هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -212
aشدت گرماده است و در شرايط يكسان از دما و غلظت، سرعت واكنش رفت از برگشت بيشتر است ( به 4واكنش گزينۀ    aE E .(است  
  شيمي چهارم 19 تا 17هاي   مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -213

320 0 2 0 8 320 400 80 480a a a a a a a/ E E / E E E E E                  
  شيمي چهارم 21   ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -214

61تن 04 1 67 5 99 8 70 8 7 5000000 40 1740 10 1740g/ / / / / g
km

          

  يمي چهارمش 23   ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -215
  اكسيد استفاده شود.  جاي كربن مونواكسيد از كلسيم بايد به 3در گزينۀ   
  شيمي چهارم 30   ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2پاسخ: گزينۀ  -216
  عكس سوختن و ناممكن است.  4  ناپذير و واكنش سوختن است و برگشت 1واكنش   
  شود.  واكنش بيشتر مي (ثابت تعادل) بيشتر و بازده Kچه دما بالاتر باشد،  هر 2زينۀ اما در گ ،پذير هستند برگشت 3و  2هاي  واكنش   
  شيمي چهارم 31   ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -217
  شيمي چهارم 32   ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -218
بنابراين تا رسيدن به تعادل سـرعت رفـت  ،كند تا به تعادل برسد در جهت رفت پيشرفت مي با توجه به افزايش دما تا رسيدن به تعادل، واكنش  

1(R R)2از برگشت  ( 1بيشتر است و به دليل حضور همۀ مواد در آغاز فرآيند  ( 0R   2و 0R  .است   
  شيمي چهارم 34   ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -219
  اما در جهت رفت بيشتر است تا مجدداً به تعادل برسد.  ،شود با افزايش دما، سرعت در هر دو جهت زياد مي  
  شيمي چهارم 38 و 37هاي   مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -220

   ي در قسمت اول، يكاK 2صورت  به 2mol L  .است  
   فازي است.  در قسمت دوم، تعادل ناهمگن سه  
  شيمي چهارم 39   ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -221

2

2

0 ا  5221 ي  2 12
2 0 25

B B
K / B

B
A B B A

( A )
K / A

A

                                 
   
        

  

  شيمي چهارم 40 تا 38هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -222

1g دهنده  جرم واكنش
10 دهنده  جرم واكنش 10ها جرم فرآورده 0 1100 /   3مول اوليۀCaCO

1ها)  (جرم فرآورده
9 دهنده جرم واكنش

0 09/  (حاصل)20 01/ mol CO  3مانده  مول باقيCaCO  
3 2(s) (s) (g)CaCO CaO CO  

12
0 09 0 0185

/K CO / mol L       

  شيمي چهارم 40 تا 37هاي   مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -223
2 200 1

A B
K

C / B
        
      

  

  شيمي چهارم 40 تا 37هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -224
2

5 2
24

0 001
10 0 001 10

Mg / M
/ x x M

SO x M


 



         
    

  

196mg  22يا 4 2 410 0 2 0 002 0 002 98 0 196mol H SO / / g H SO / / g         
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  شيمي چهارم 40 تا 37هاي   همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1پاسخ: گزينۀ  -225
2
1 3 3 9
2 4 4
2 2 4 4

A B C
K

x x x




  



  

  
  تعادل اوليه

  لحظۀ اعمال تغيير
  تعادل جديد
4 2 3 مول   10 6 6 4 1 4302 2 7 7

x x x x A /
x


         


  

  شيمي چهارم 41   ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -226
  اند.  ها به نسبت انتخاب شده دهنده واكنش  

1 8 100 %902
/

   
2mol  3مقدار نظريSO

1 8/ mol مقدار عملي  
  دهندهٔ محدودكننده چيزي باقي نماند. كند كه تقريباً از واكنش * وقتي واكنش تا مرز كامل شدن پيشرفت مي  
  شيمي چهارم 45و  44هاي    مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -227

2

2
55 2 52 2

5
Q / K

( )
     

  كند تا به تعادل برسد.  واكنش در جهت برگشت پيشرفت مي  
  شيمي چهارم 47   ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2پاسخ: گزينۀ  -228
  شيمي چهارم 52تا  46 هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -229
  ها:  بررسي گزينه  
  شود.  شكل در سامانۀ تعادلي وجود دارد، غلظت تعادلي آن فقط با تغيير دما دچار تغيير مي : وقتي تنها يك مادهٔ گازي1گزينۀ   
  يابند.  ا افزايش ميهاي تعادلي فقط با تغيير دما كاهش ي شكل وجود دارد، سرعت : وقتي تنها در يك طرف واكنش مادهٔ گازي2گزينۀ   
  شود.  شكل بوده و شدت رنگ كم مي : افزايش حجم همراه با كاهش غلظت كليۀ مواد گازي 3گزينۀ   
  شيمي چهارم 56تا  53هاي    مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -230
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«گزينه دو پس از آزمون هم، همراه مدارس است.»

 بررسی وضعیت مدرسه در

 یک نگاه با گزارش ویژۀ مدیر

    گزینه دو

 مشاهدۀ ریز �رات دانش آموزان،

 روند تحصیلی مدرسه و مقایسۀ

 مدارس با گزارش های ویژۀ مشاور

گزینه دو

 بررسی وضعیت دانش آموزان در

 هر درس و نحوۀ پاسخگویی آنها به

 سوالات هر مبحث با گزارش های

ویژۀ دبیر گزینه دو

تحليل دقيق نقاط قوت و 
ضعف دانش آموزان، با 

گزارش های جامع مدرسه ای 
گزينه دو

ی گزينه دو ، ارزشيا�� در خدمت يادگ��

gozine2.irسايت

٢٠٠٠٠٣١٦پيامک   ٢٢٦٨٨٠١١ * ٢٢٢٣٩٣٩٢       روابط عمومى
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